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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  اضي و آمارري

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  يفرد

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  4

  خابيانت  5
  55  51  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي ( جامعه

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

  
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  ترتيب حروف الفبا طراحان به

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان فرشيد كريمي، زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، محمد حميدي، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري، ، محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازيكيا،  فرهاد فروزان سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  محمد حبيبيمهدي جاهدي، ا توكلي، حميدرض  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوي زاده، گلشن، علي محسن االله روحاميرحسين شكوري،  حسين رضايي،بين،  محمد جهان ،تاجيك ابوالفضل مجيد بيگلري، اميرحسين پورخنجر، ولي برجي،محمود بادبرين،   عربي زبان قرآن

   زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئرش مرتضاآ كتيبه، ازهر ،صبا صفايي زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري نژاد، فرهاد قاسمي حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييپرگل رحيمي، محمد آقاصالح، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  سارا شريفي، مهدي ضيائيآفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  شگران و ويراستارانگزين
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
علي مرشد، مهدي ملارمضاني، 

 ، آروين حسينيمحمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي محمدحسين غلامي  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر يئرش مرتضاآ فاطمه صفري حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي تهاحسان كلا  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  ، مهتاب شيرازيزاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  ضيائي مهدي  اقتصاد

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

Aاند. اگر  انتخاب شده Sفضاي نمونة از  Cو Bو  Aهاي  پيشامد - 1 B = ∅  وB C , A C≠ ∅ ≠ ∅  باشد كدام گزينه درست است؟  
1 (A C A B− = −     2 (A B C=   
3 ((A B) C (A C) (B C)− = − −    4 ((A C) B A=    

  ناحيه رنگي كدام است؟ ،باشند S ةسه پيشامد از فضاي نمون Cو Bو  Aاگر  - 2
1 ((A C) (A B)− −   
2 (C (B A) A′ ′− − −     
3 (A (B C) B C′− −          
4 (A B   

  است؟ نادرستشامدهاي زير كدام گزينه ، با توجه به پيهاي سال را فضاي نمونه در نظر بگيريم و به تصادف يك ماه انتخاب كنيم اگر ماه - 3
  .ها انتخاب شده باشد يكي از فصلاينكه دومين ماه  Aالف) پيشامد 
  باشد.انتخاب شده سال يا آخرين ماه ماه فصل بهار  3يكي از اينكه  Bب) پيشامد 
  باشد.انتخاب شده دو ماه آخر فصل پاييز يكي از  ياماه اول تابستان  دويكي از اينكه  C ج) پيشامد

  سازگارند. C و A) پيشامدهاي 2  ناسازگارند. C و B) پيشامدهاي 1
A د) پيشام3 B− .پيشامد 4    دو عضو دارد (A C، 6 عضو دارد.  

  يك از پيشامدهاي زير ناسازگار است؟ با كدام Aپيشامد  ، آنگاهدختر باشدخانواده فرزند  3پيشامد حداقل  Aاگر  .فرزند است 4خانواده اي داراي  - 4
   باشند. ) همگي دختر2    باشد. پسرفرزند حداقل يك ) 1
  باشند. جنس ) هم4   باشند ) يكي در ميان دختر و پسر3

كه سكه رو و تاس عدد  آن پيشامداندازيم.  بار ديگر سكه مي ريزيم و در غير اين صورت يك مياگر رو ظاهر شود آنگاه تاس را  .كنيم اي را پرتاب مي سكه - 5
  ؟چند عضو دارد ،اول بيايد

1 (5   2 (4   3 (3   4 (2   
  بيايد كدام است؟» پشت«كه در بار ششم براي چهارمين بار  كنيم. احتمال آن متوالي پرتاب مياي را به صورت  سكه - 6

1 (3
64   2 (5

32   3 (1
32   4 (1

64    
  است؟ 10ضرب اين دو عدد مضرب  با كدام احتمال حاصل ،كنيم دو عدد به صورت تصادفي انتخاب مي ،20تا  1از بين اعداد طبيعي  - 7

1 (4
19   2 (37

19   3 (77
190   4 (53

190   

P(A) و دو پيشامد ناسازگار Bو  Aاگر  - 8 = 4
P(Bو  9 A)− = 3

)باشند. مقدار  7 )P (A B)′ كدام است؟  

1 (8
63     2 (35

63     3 (51
63    4 (12

63   
  اند؟ ها در يك ماه استخدام شده با كدام احتمال حداقل دو نفر از آن ،كنند سه نفر در يك شركت كار مي - 9

1 (5
36   2 (17

72   3 (19
72   4 (35

144   
حداقل هاي انتخابي  تمال در ميان مهرهكنيم، با كدام اح مهره انتخاب مي 3قرمز، به تصادف مهرة  3آبي و مهرة  5سبز،  ةمهر 4اي شامل  از جعبه - 10

  آبي وجود دارد؟ ةمهريك 

1 (35
44   2 (37

44   3 (39
44   4 (41

44   

  احتمال)3رياضي و آمار (
  27تا  12هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
را نسبت  )aو عدد حقيقي  xعدد  ةسه برابر قرين ،xدو برابر مربع عدد(مجموع  xبه هر عدد حقيقي  fتابع  - 11

3+اگر اين تابع به  .دهد مي   ؟دهد چه عددي را نسبت مي 3به  ،هدرا نسبت د 3عدد  1

1 (−7 3    2 (−7 3 3   3 (+13 3    4 (−13 3 3   

fتابع  - 12 (x) (x ) x= + −2 1 fDبا دامنه ، 1 { , m}= 5 fRو برد  2 { , }
n

= nحاصل  .مفروض است 520
m

 ؟كدام است 

1 (1
2   2 (2     3 (1   4 (1

5   

kfتابع خطي ، kازاي چند مقدار صحيح  به - 13 (x) x k− = − − 
 

12 3   ؟گذرد نميدوم مختصات  ةاز ناحي 35

1 (7   2 (8     3 (9   4 (10   

fتابع خطي  - 14 (x) mx n= xخط  با + y k− =3 ) ةاز نقط fتابع برخوردي ندارد و  6 , )4 mمقدار  .گذرد مي 5 n k+ هـا   يـك از گزينـه   كدام 2+

  ؟تواند باشد نمي

1 (12   2 (−12     3 (14   4 (−14   

 ؟نمودار رسم شده مطابقت دارد اتابع خطي ب ةضابط كدام گزينهدر  - 15

1 (     2 (   

        f (x) x−= +5 3
6 4                xf (x) −= −12    

3 (    4(   

       f (x) x= − + 52 2                  xf (x) = + 34  

  تابع )1رياضي و آمار (
  (ضابطة جبري تابع، نمودار 

  تابع خطي)
  62تا  50هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

C(x) ةرابططبق  كالا xيك شركت براي توليد  - 16 x= +400 اين شركت حداقل  ،فروشد تومان مي 60هر كالا را و كند  بر حسب تومان هزينه مي 20

  ؟غاز شودآين كالا را بفروشد تا سوددهي چه تعداد از ا

1 (11   2 (15     3 (20   4 (25   

fاگر تابع خطي  - 17 (x) x b= aة با دامن 2+ x≤ ≤ yو برد  7 a≤ ≤ +5 fحاصل  ،باشد 16 (a b)+ ؟كدام است  

1 (10   2 (11     3 (12   4 (14   

fتابع خطي  - 18 (x) (m )x n= − f .كند قطع مي 4−اي به عرض  ها را در نقطه و محور عرض 2اي به طول  در نقطهها را  محور طول 1+ (m) f (n)+ 

  ؟كدام است

1 (−10   2 (10     3 (1
10   4 (− 1

10   

kfي خطاگر تابع  - 19 (x) ( k )x += − + − 5 33 1 )از نقطه  kازاي همه مقادير  به 4 , )α β مقدار  ،گذردب( )β + α 2

 ؟ كدام است 2

1 (16
9   2 (9

32     3 (3
4   4 (4   

fاگر ، fطي خدر تابع  - 20 ( ) f ( )+ − =2 1 1 fو  3 ( ) = −3   ؟گذرد نمية محورهاي مختصات نمودار تابع از كدام ناحي ،باشد 7

  چهارم) 4   سوم) 3     مدو) 2    اول) 1
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبـان  19 آزمون
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 است؟ نادرستكدام گزينه  ،گانة شعر در سبك خراساني هاي قلمروهاي سه با توجه به ويژگي - 21
  هاي ادبي (قلمرو ادبي) بودن استفاده از آرايه ) طبيعي و معتدل1
 گرايي در شعر و توصيفات عمدتاً طبيعي و ساده (قلمرو فكري) ) واقع2
 يه و رديف (قلمرو زباني)بودن قاف ) ساده3
 بودن روح حماسه بر ادبيات (قلمرو فكري) ) حاكم4

  ؟نيستهاي زباني سبك خراساني  هاي زير از ويژگي يك از گزينه كدام - 22
  سادگي زبان شعر) 2  كهنه و مهجور بودن بخشي از لغات) 1
  براي يك متمم استفاده از دو نشانه) 4  ها دقتي در جملات و تركيب توجهي به زبان و بي بي) 3

  باشند؟ مربوط به نثر كدام دوره مي به ترتيب، هاي زير هاي سبكي، هريك از متن با توجه به ويژگي - 23
را بر ما  ما با دل خويش حاجبِ فاضل عم خوارزمشاه آلتونتاش را بدان جايگاه يابيم كه پدر ما و امير ماضي بود، كه از روزگار كودكي تا امروز اوالف) 

  .ني بوده است كه پدران را باشد بر فرزندانشفقت و مهربا
داستان نباشم و آدم به سال اندر روز معلوم كرد كه بدان روز قربان كردي و از آسمان چيزي سرخ بيامدي بر گونـة آتـش و    ب) قابيل گفت: من هم

   مردم بدانستي كه آن قربان پذيرفته است.
  ساماني –) ساماني 2    غزنوي و سلجوقي –) ساماني 1
  غزنوي و سلجوقي –) غزنوي و سلجوقي 4    ساماني –) غزنوي و سلجوقي 3

 است؟ نادرست زير دربارة ابيات گزاره كدام - 24
 بشـــــر مـــــاوراي جلالـــــش نيافـــــت«

  

ــت  ــالش نيافـــ ــاي جمـــ ــر منتهـــ  بصـــ
  

 نـــه بـــر اوجِ ذاتـــش پـــرد مـــرغِ وهـــم
  

ــم     ــت فه ــد دس ــفش رس ــلِ وص ــه در ذي  »ن
  

 .است شده آراسته موازنه به دوم بيت و ترصيع به اول ) بيت1
 .دارد استعاره» فهم دست«تركيب  و تشبيه» وهم مرغ«تركيب  )2
 .شودمي ديده قافيه هايواژه در كشيده هجاي بيت، دو هر در )3
 .ندارد معنايي تناسب» نهاني رودمي چه كه نداني ما ميان تو /فكندم  او بر نظر كه پندم رفيق اي مده«بيت  با دوم بيت )4

 هاي آوايي كدام بيت درست است؟  مرز پايه - 25
 يابم كه روي از دوست برتابم من اندر خود نمي)1

  

 مببدار اي دوست دست از من كه طاقت رفت و پايا 
  

 

 مبو پايا  ك طا قت رفت ت دس تز منبِ دا ري دوسبرتابمك رو يز دوست نِ مي يا بمم نن در خدُ
  

 ياز سر هستي بگـذر از سـر مسـتي چـه رو)2
  

 دست بدار از سر و زر اين همه دستان چه كني 
  

  

 چ ك ني نتاه مِ  دس ناي از س ر زردس ت ب دارتي چ ر ويرز س ر مس تي ب گ ذاز س ر  هس
  

 و حال و اصل و نسل و تخت و بختمال و فال سال و)3
  

ــردوام  ــرار و بـ ــهرياري برقـ ــدر شـ ــادت انـ  بـ
  

 

 بر د وامبر ق را ر شه ر يا ريبا دت ان درتخ ت ب ختنس لُاص لُ ا لُ حا لُما لُفسا لُ
  

 هـاها كه ورزيدند نيكي ها رسند آنبه نعمت)4
  

 هـا ها كه بشكستند پيمانها رسند آنبه شدت 
  

 

ها ند پي ماك بش كس تن ها نرِ سن دابِ شد دت هاني كي هادك ور زي دن ها نرِ سن دابِ نع مت ها
 طيع هجايي كدام بيت، با بيت زير يكسان است؟تق - 26

ـــت« ـــش او بـس ـــده نـق ــه دو دي ـــب ب طـال
  

 »مطـلـوب چـو عـيـن شــد عــيان يـافــت    
  

 گفتــار كمــال ارزد هــر بـيـــت بــه ديـــواني)1
  

 يك نكته ازين دفتر گفتيم و همـيــن باشــد 
  

 زمـــان شكـيـبـــم نيـــست از لعــل تــو يــك)2
  

 ـرار گــيــــرد مـســـتبـــي بـــاده كـجـــا قــ 
  

ـــاي)3 ـــه خـــاك آن پ ـــود بـ ـــده ش ـــا دي  ت
  

ـــد  ـــده پـــويـ ـــه ديـ ـــق ره وه بــ  عــاشـ
  

 پيداســت ز نـاليـــدن مـرغـــان گلســتان)4
  

 كاسوده ز سوداي غمـش هـيچ سـري نيسـت 
  

  
  
  
  

  ):3(علوم و فنون ادبي )1و ( )3علوم و فنون ادبي (
  نظير، تلميح و تضمين مراعات

  و كارگاه تحليل فصل
  40تا  29هاي  صفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي 
  مسوفصل 

  )9تا  7هاي  (درس
  سوم+ كارگاه تحليل فصل 

  78تا  59هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان درس براي همة دانشهاي اينگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 درس كيروز، كي  
و آزمونك مربوط به  يشنهاديها، نمونه سؤالات پ درس خلاصه ديتوان ياختصاص دارد. شما م علوم و فنون ادبيبه درس  www.kanoon.irكانون  تيدر سا شنبه يروزها
  .ديكن افتيمقطع خود درةصفحزيكانون و نتيها در ساروز از قسمت تازه نيرا در ا علوم و فنون ادبيدرس
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 ؟ است گزينه از نظر خط عروضي كاملاً صحيح نوشته شدهكدام  - 27
  هش مرهم دارد:) سينه با داغ تو كي خوا1

  رد  اد هم  مر  شِ هـ خوا كي تـُ غِ دا  با  نِ سي
  ت شاه جهان بسته است با دوران چرخ:ل) دو2

لَ د  ـ شا  ته سـ هان جبا ستتَ ب  ـ  را  درخ  نچ  
  ) تا بخندد گل به هنگام بهار از گلستان:3

  تان  سـ  گل رز  ها  بـ مِ گا هنـ بـِ گل دد  خنَـ  بـِ تا
  كند بنده كه با جور تحمل نكند: ) چه4

  نَد  كُـ نَ  مل  حـ تـَ جر با كـ د بنـ  نَد  كُـ چـِ
 : جز به ؛ابيات صحيح است  علائم هجايي مقابل همة - 28

 مكن كاندر وفاداري نخـواهي يافـت ماننـدم:)1
  

U U U U− − − − − − − − − − − −   
  

 آشـام را:فتند اين پيـر درد كودكان در پي تا)2
  

U U U U− − − − − − − − − − − −   
  

 ستاني دلربايي پس ز من جويي جـدايي:) جان3
  

U U U U− − − − − − − − − − − −   
  

 قامــت خوبســت و قمــر را رخ زيبــا:راســرو)4
  

UU UUU UU U− − − − − − − − −   
  

 است؟ مشهود »تلميح و تشبيه«، بيت چند در - 29
 ـخـم  ز مسـت  مـنم  نـه الف) تنها  عشـقتةخان

  

 اسـت خـراب  ديـوار ودرجـامشعـةجركز 
  

 نبودنـديزلفـت سـر  بوي و رخ عكسب) اگر
  

 را موسـي  طور از نورديجورشببنموديكه 
  

 خبــربــيانــدمــدعيان و خــوديمبــيج) مــا
  

 السـت سـاقي  مـا  بـه اسـتدادهكـهميزان 
  

ــب ــايد) ل ــو ه ــر ت ــر خض ــدياگ  بدي
  

 اســت حيــات چشــمةلــبگفتــي 
  

ــاره ـــ) پـ ــ هـ ــايزلي رداندـگـ ــباخـ  صـ
  

ــ  ــردمـصبح ــفب ــل يوس ــ گ  نـپيره
  

  چهار) 4  سه ) 3  دو) 2   يك) 1
 ...جزبه ؛است درست ابيات همة مقابل ةآراي - 30

زلفـــتســـراز گشـــاد هنافـــ ســـحريبـــاد)1
  

يــار اي شــد ســحرخيزكــهشــدكــامروااو 
  

  (تلميح)
 طغـرلاسـتگفتـه  كـش  بيدل به آفرينصد)2

  

تبســـم جـــوهر چـــونتـــيغشمبـــاديـــارب 
  

  ضمين)(ت
 افـتمخـمپـاي بـه  گـه  سنگ بر زنمسبوگه)3

  

هاســـت جـــواني عـــالممـــنازمـــرنجســـاقيا 
  

  نظير)(مراعات
ــرا)4 ــنهم؟چــ ــم نــ ــر دل نهــ ــتبــ خيالــ

  

ــرا  ــدهم؟چــ ــمنــ ــاندهــ ــالت در جــ وصــ
  

  (ترصيع)
 هستند؟ تلميح داراي ابيات كدام - 31

 زدآدمرهخُلـد در تـو  خـال  الـف) گنـدم  
  

 شــد واحــ راهــزنصــفتتشــيطانزلــف 
  

 دستبهشمشير دو و ندا مست تو چشمانتركب)
  

 شـد غوغـا  از پـر  شـهر يكـيبدمسـتدواز 
  

 شـنوممـيروم كـه  جا هر تو، لعل ازج) سخن
  

 شـد؟ پيدا ما دورة دركهاستسرّيچهاين 
  

 اونكهتازكه چيست گل خرمن اينرب!د) يا
  

 شـد شـيدا  مـن  سـوز جـانوحاصـلآتشـي 
  

 رخـشتماشـاي بهـر  دلـم  گفـت هــ) ارنـي
  

 شـد گويـا  لـبش  دوازجـواببـهترانـيلـن 
  

 د ،  ـه ج،) 4  ـ ه ب،) 3  ـ ه الف،) 2  ج  ب، الف،) 1
 است؟ تلميح فاقد بيت كدام - 32

 حــالدركــهتــا خســرو گفــت گــهآنپــس)1
  

 دنبـــــال بـــــه را شـــــيرينشـــــاپوررود 
  

 خضـرچشمة پي ز دويدي كه سكندرچون)2
  

ــم  ــرةچشـ ــدخضـ ــي ز يدويـ ــكندر پـ  اسـ
  

ــوزني)3 ــاي را س ــد پ ــي راه بن ــاختندعيس  س
  

 اسـت سوزن يك همهاربندستپايدنياحب 
  

 ببسـتراديوان راي از ازين پيش سليمان) گر4
  

 جـري بـودي  انگشـتري وپيغمبـريازرايش 
  

 است؟ نرفته كاربه تضمين ،بيت كدام در - 33
 گفـتسـعدي كه شبي خواهم كوتهچگونه)1

  

 دراز وصـــال شـــب ننمايـــدراتدوســـكـــه 
  

 شـهرياربـودتـر  و تـازه  خواجـه  شـعر چون)2
  

 گرفـت تـر  چشم از خوددرسكههمتوشعر 
  

 بــادتــوروي فاتحــة نظــرانصــاحبورد)3
  

ــل  ــوق ــدااللهه ــرزاح ــروي دو ح ــو اب ــاد ت  ب
  

ــة)4 ــلنغم ــيراز بلب ــه ش ــتنرفت ــادمزس  ي
  

 دادم تـو  بـه  دل چـرا كهكنندمعيبدوستان 
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 :جز بهوجود دارد؛  »تلميح و استعاره« هاي هآراي ،در همة ابيات - 34
 دهد نشـانالف) اي كه ز آب زندگي لعل تـو مي

  

 نـشـانام نشين آتش دل فـروو بـه ديدهخيز 
  

 ب) چشـمـة حـيـوان بـه تـاريـكـي در اســت
  

 انــدر بـحـر و گــنــج انــدر خـــرابؤلـؤلـ 
  

 تشـنه گرديـدم مت بسي لبج) سكندروار در ظل
  

 ه جام باده شد سـرچشـمـة آب بقــاي منك 
  

 پـوش شـمابرد خـورشيـد شب د) آب آتش مي
  

 رود آب حـيات از چـشمة نــوش شـمـامـي 
  

 اجهمه كس طالب آن سرو روان اسـت اينهـ)
  

 جا يوان ز نـفـس سـوختـگـان است اينآب ح 
  

  د ـ) ج 4  هـ   ـ ب )3  ب   ـ ) ج2  الف  ـ) د 1
 شوند؟ترتيب در كدام ابيات يافت ميبه» آرايي و موازنهتكرار، ترصيع، واج«هاي آرايه - 35

ــت ــتة درد اسـ ــته خسـ ــن دل بسـ  الـــف) ايـ
  

ــت  ــم اسـ ــتة الـ ــته بسـ ــن خسـ ــن تـ  ويـ
  

 وگــوب) دل نباشــد تــن چــه دانــد گفــت
  

 وجــودل نجويــد تــن چــه دانــد جســت      
  

ــرگ ــكاري و بـ ــد اشـ ــا جويـ ــير دنيـ  ج) شـ
  

ــير  ــرگشــ ــد آزادي و مــ ــولي جويــ  مــ
  

 د) اين سخن چـون پوسـت و معنـي مغـز دان
  

 اين سخن چون نقـش و معنـي همچـو جـان 
  

  الف ـد  ـب  ـ) ج 4  ج ـد  ـب  ـ) الف 3  د ـالف  ـج  ـ) ب 2  الف ـب  ـج  ـ) د 1
 اند؟هاي بيت زير كدامآرايه - 36

ــد« ــام ده ــد پي ــل ص ــو تحوي ــلام ت ــي غ يك
  

 ــ    ــد حس ــأثير ص ــو ت ــام ت ــي پي ــديك  »ام كن
  

  ) مجاز، تشبيه، موازنه2    آرايي، جناس، كنايه) واژه1
  ) موازنه، كنايه، استعاره4    آرايي) تضاد، استعاره، واج3

 ؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد - 37
ــر كـ ـ« ــانه ــار كم ــا ي ــري دارد ب ــرواو نظ  اب

  

 »هـا  بايد كه سـپر باشـد پـيش همـه پيكـان      
  

 ائب چــون صــدفبــر اميــد ابــر گوهربــار صــ)1
  

ــي تشــنگي  ــار بحــر م ــا در كن ــاب ه  د كشــيدي
  

 اسير بنـد بـلا را چـه جـاي سـرزنش اسـت)2
  

ــي     ــت م ــاونتي دس ــرت مع ــاب گ ــد دري  ده
  

ــرهن)3 ــان تـــن پيـ ــر چنـ ــد بـ  حيـــف باشـ
  

ــاب  ــورت نقـ ــان صـ ــر چنـ ــد بـ ــم باشـ  ظلـ
  

ــق)4 ــود عشــ ــاران بــ ــار بيكــ ــازي كــ  بــ
  

ــاقلش بـــا كـــار بيكـــاران چـــه كـــار   عـ
  

 ؟ها با بيت زير مشابهت تصويري دارد يك از گزينه كدام - 38
ــاغ« ــت از بـ ــك بگريخـ ــاووس فلـ ــو طـ  چـ

  

ــل  ــه گ ــيه    ب ــد س ــاغ آم ــه ب ــدن ب  »زاغ چي
  

ــه)1 ــرق زبانــ ــش مشــ ــرزد آتــ ــو بــ  چــ
  

 جــــا روانــــه فلــــك چــــون آب شــــد زان 
  

 كـــــرد زريـــــن بادبـــــانيفلـــــك بر )2
  

ــتي   ــيم كشــ ــد از ســ ــاني نمانــ ــا نشــ  هــ
  

 چــو خورشــيد بــرزد ز خرچنــگ چنــگ)3
  

 رنــــــگ مشــــــكبدريــــــد پيــــــراهن 
  

 خــوردمــي ســرخ از بســاط ســبزه مــي)4
  

 چنـــين تـــا پشـــت بنمـــود ايـــن گـــل زرد 
  

 معنايي دارند؟ تقابلكدام دو بيت  - 39
 گفت آن يار كـزو گـــشت سـر دار بلنـدالف)

  

 كـرد جــرمش اين بود كه اســرار هويدا مـي  
  

 كــس مشـكل اسـرار اجـل را نــگـــشادب)
  

ــرون    ــره بي ـــدم از داي ـــك ق ـــس ي ــادك  ننه
  

 اســـرار ازل را نـــه تـــو دانـــي و نـــه مـــنج)
  

ويــن حــرف معمــا نــه تــو خــواني و نــه مــن 
  

ــود) ــرار دارد از ت ـــان اس ـــطار در دل و ج  ع
  

 چون مـستـمع نـيابد پـس چون كند روايـت 
  

 ب ـ) ج 4  د ـ) ج 3  د ـ) الف 2  ج ـ) الف 1
 .  … زج به ؛ها با بيت زير ارتباط مفهومي دارند ابيات همة گزينه - 40

 ايوب بـا چنـدين بـلا كانـدر بـلا شـد مبـتلا«
  

 »پيوسته اين بودش دعا الصبر مفتـاح الفـرج   
  

ــازوان عشــــــقت)1 ــوت بــــ ــا قــــ  بــــ
  

 ســــــرپنجة صــــــبر نــــــاتوان اســــــت 
  

 هاتف آن روز به مـن مـژدة ايـن دولـت داد)2
  

 كــه بــدان جــور و جفــا صــبر و ثبــاتم دادنــد 
  

 بايـدآيـد ولـيكن صـبر مـي فراقم سخت مي)3
  

 پيمـانم كه گر بگريزم از سختي رفيـق سسـت   
  

 روزي صـحبت گـل بايـدش باغبان گـر پـنج  )4
  

 بــر جفــاي خــار هجــران صــبر بلبــل بايــدش 
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 چيست؟ ةهر يك از موارد زير نتيجترتيب،  به - 41

  هاي اجتماعي بيني آثار و پيامدهاي پديده ـ پيش
  احتمالي زندگي اجتماعيهاي  ها و در امان ماندن از آسيب مندي از فرصت ـ بهره

  هاي طبيعي ـ غلبه بر محدوديت
  ها علوم طبيعي و فنّاوري حاصل از آنـ  شناخت قواعد زندگي در اجتماعات مختلفـ  هاي اجتماعي ) شناخت پديده1
  ها اوري حاصل از آنعلوم طبيعي و فنّـ  ها و جوامع مختلف از يكديگر فهم متقابل انسانـ  هاي اجتماعي ) آگاهانه و ارادي بودن كنش2
  ها داوري علوم اجتماعي دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن ـ اجتماعات بر زندگي انسان ثيرأتوضيح ت ـ هاي اجتماعي شناخت پديده )3
  ها آني و فناوري حاصل از ـ داوري علوم اجتماعي دربارة علوم طبيع ها افزايش همدلي و همراهي انسانـ  هاي اجتماعي آگاهانه و ارادي بودن كنش )4

 ؟شده، مرتبط است با عبارات مشخص ،ترتيب كدام گزينه به - 42
  .جا بگذارد تصوير بهتري از خود براي آيندگان بهاو را به فكر انداخت كه  ،انتشار خبر دروغين فوت آلفرد نوبل در يك روزنامه ـ
 .هاي اطراف رساندن به ساختمانبدون آسيب  ،استفاده از ديناميت هاي عظيم با تخريب ايمن سازه ـ

 .ها انسان هاي ناپسند ـ تسلط بر طبيعت ـ شناخت راه صحيح زندگي و انتقاد از كنش ها هاي آدميان و پيامدهاي آن ) شناخت و فهم معاني كنش1
ها و  هاي ناپسند و ظالمانة انسان نشهاي او تأثير دارند ـ شناخت قوانين طبيعت ـ داوري دربارة ك ) شناسايي عواملي كه بر زندگي انسان و كنش2

  .ها هاي آدميان و پيامدهاي آن هاي كنش غلبه بر محدوديت
  هاي ابزاري. ـ تسلط بر طبيعت ـ نشان دادن شيوة صحيح استفاده از علوم طبيعي و دانش ها هاي آدميان و پيامدهاي آن شناخت و فهم معاني كنش) 3
 وها  هاي طبيعت ـ رهاسازي و آزادسازي انسان از ظلم ها و پيامدهاي آنها براي پيشگيري ـ رهاسازي انسان از محدوديت بيني كنش ) پيش4

  د.نآي ها پديد مي هاي انسان هايي كه در اثر كنش اسارت
 مشخص كنيد. ودن عبارات زير راصحيح يا غلط بترتيب،  به - 43

  پردازد. هاي اجتماعي كلان مي پديدهساير ي كنش اجتماعي و به بررس »شناسي كلان جامعه«ـ 
  هاي اجتماعي است. علوم اجتماعي، پديده ةموضوع مطالعـ 
  شناسي است. هاي جامعه علوم اجتماعي يكي از شاخهـ 
  شود. هاي مختلفي مي گيري دانش بررسي انواع و ابعاد كنش اجتماعي، موجب شكلـ 
  ص  ـص  ـ غ ـغ ) 4  غ  ـغ  ـص  ـص ) 3  ص  ـغ  ـص  ـغ ) 2  غ  ـص  ـغ  ـص ) 1

  كند؟درستي كامل مي ترتيب جدول زير را به كدام گزينه، به - 44
  هاي انسانيفهم معاني كنش  هاي علوم اجتماعييكي از شاخه هاي خرد و كلانبررسي پديده  شناسي خرد و كلانجامعه

  ج  الف د  ب
  علوم تفهمي ـ
  شناسيبانز ـ
  مكمل يكديگر ـ
  شناسي شهريجامعه ـ

  د ـب  ـالف  ـج  )4  ب ـد  ـالف  ـج  )3  ب  ـد  ـج  ـالف ) 2  د ـب  ـج  ـالف ) 1
 هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسشبه - 45

  ة چيست؟دهند ، نشان»كه اين صدا براي ساكنان محلي كشورهاي مسلمان جزئي از زندگي روزمره است صداي اذان در حاليشنيدن ها از  تعجب غربي« ـ
 ؟باشد نمينظم اجتماعي  نتايج شده در كدام گزينه از  عبارت مطرح ـ

اتفاقات  ـ ها را كشف كرد. توان آن ، ميزدايي از امر مأنوس انگيزي وجود دارد كه با هنر آشنايي هاي پنهان و شگفت نظم ،ها ) در زندگي ما انسان1
  .دارد ما را از همكاري با ديگران باز نمي ،منتظرهغير

 كند. پذير مي ها را امكان بيني رفتار ديگران و همكاري با آن ـ پيش .ايم كه به نظم عادت كردهدليل آن  توانيم نظم را مشاهده كنيم به ) ما نمي2
آن موقعيت هاي اجتماعي نگاه كند تا به پيچيدگي و عمق  موقعيتبه  ، از ديد يك فرد غريبهزدايي ييكند با هنر آشنا شناس تلاش مي ) جامعه3

  كند.تمان از ديگران آشنا ميااجتماعي نزديك شود. ـ ما را با توقعات و انتظار
ـ  .نظمي، نظم را هم شناخت اطراف خود نگاه كرد و در كنار بي ةتوان از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا و روزمر زدايي مي هنر آشنايي ) با4

  د.ده ماعي را نشان ميهاي اجت پديدهچگونگي رابطه و پيوند ميان 

  علوم اجتماعي)3ي (شناسجامعه
   (فوايد علوم اجتماعي،

  هاي علوم اجتماعي)، شاخه
  نظم اجتماعي

  31تا  12هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  11حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبـان  19 آزمون
 

 

 كند؟درستي كامل ميكدام گزينه جاهاي خالي را به - 46
  توان ديد.ها، بهتر ميهاي رسمي مانند سازمانرا در گروه … - 
  .يعني قرار گرفتن هر پديده در جاي خود … - 
 گويد.سخن مي … هاي قواعد اقتصادي، ازشناس براي پاسخ به پرسشجامعه -

  نظم اجتماعي –ساختار  –ساختار اجتماعي ) 1
  ساختار اجتماعي –نظم  –نظم اجتماعي ) 2
  ساختار اجتماعي –نظم  –ساختار اجتماعي ) 3
 نظم اجتماعي –ساختار  –نظم اجتماعي ) 4

 و قسمت دوم آن درست است؟ نادرستقسمت اول كدام گزينه ، »نظام اجتماعي«در ارتباط با ترتيب،  به - 47
هاي  ست كه بخشااجتماعي اين  نظاممنظور از پويا بودن  ـ .كند ي است كه يك نظام اجتماعي در محيط ايجاد ميرشد جمعيت از جمله تغييرات) 1

  تأثير و تأثر دارند.مختلف آن بر يكديگر 
وجود  ،مدر طول قرن نوزدهم و اوايل قرن بيست ـ كند تا خود را در بلندمدت حفظ نمايد.) نظام اجتماعي همانند يك موجود زنده تلاش مي2

  اي كلي بود. هاي بزرگ، قاعده خانواده
  .باشند مي دو مفهوم مرتبط با يكديگر ،نظام اجتماعي و نظم ـ .مين كندأبا تغيير در خود و محيط، نيازهاي خود را ت تواند مينظام اجتماعي ) 3
 ـ .ي همان خودرو است كه روشن شده و در حركت استاگر نظام اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كه در يك جا پارك شده، ساختار اجتماع) 4

  .كندايجاد  تواند در خودميبرداشت روزافزون از منابع تجديدپذير، از جمله تغييراتي است كه يك نظام اجتماعي 
  درستي آمده است؟ ريف واژگان زير در كدام گزينه بهترتيب، تعبه - 48

  تبيين ـ
  تغييرهم ـ
  وزيتيويسمپ ـ

  وحدت روش علوم ـديگر  ةپديد در تغيير با اجتماعي همراه ةتغيير در يك پديد ـيك پديده بيان چرايي ) 1
  وحدت موضوع علوم ـديگر ة با تغيير در پديد اجتماعي همراه ةتغيير در يك پديد ـبيان چگونگي يك پديده ) 2
  علوم موضوعوحدت  ـديگر دة با تغيير در پدي اجتماعي همراه ةتغيير در يك پديد ـبيان چرايي يك پديده ) 3
  وحدت روش علوم ـهاي ديگر اجتماعي مستقل از پديده ةتغيير در يك پديد ـبيان چگونگي يك پديده ) 4

 هر عبارت نتيجة كدام گزينه است؟ترتيب،  به - 49
  شناسي بيني، پيشگيري و كنترل جامعه توسط جامعه ـ قدرت پيش

  اريهاي ابز شناسي در زمرة دانش ـ قرارگرفتن جامعه
  هايي همچون ماشين و بدن انسان هاي جامعه و پديده ـ برجسته شدن شباهت

  ـ يكسان دانستن روش مطالعة طبيعت و جامعه
شناسي به علم فيزيك ـ نظم جامعه همانند نظم اجزاي ماشين ـ  هدف علوم طبيعي ـ نزديكي جامعه وشناسي  هدف جامعههمانند بودن ) 1

  آن از پيامدهاي شگيريبيني و كنترل طبيعت و پي پيش
هاي اجتماعي  نظر گرفتن پديدهـ در هاي دانشمندان علوم طبيعي شناسي به علوم طبيعي ـ موفقيت ) شناخت نظم اجتماعي ـ نزديكي جامعه2

  هاي طبيعي همانند پديده
هاي  پديدهنظر گرفتن دريعي و جامعه ـ هاي طب شناسي به علوم طبيعي ـ يكسان دانستن پديده شناخت نظم اجتماعي ـ دوري و نزديكي جامعه )3

  هاي طبيعي اجتماعي همانند پديده
هاي دانشمندان علوم طبيعي ـ نگاه  موفقيت ـ شناسي به علوم طبيعي دوري و نزديكي جامعه  هدف علوم طبيعي ـ وشناسي  هدف جامعههمانند بودن  )4

  هاي اجتماعي درون به پديدهاز 
 ؟باشد نميجامعه  وانگاري طبيعت  پيامدهاي يكسان از ،هاي زير يك از گزينه كدام - 50

  ) ناتواني در ايجاد تغيير بنيادين در جامعه2  هاي ابزاري ) محدود شدن به استفاده از دانش1
 هاي نظم اجتماعي ) تقليل انسان به پيچ و مهره4  ) دروني شدن نظم اجتماعي و تطابق با آن3
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 است؟هاي زير كدام پاسخ پرسش ،ترتيب به - 51

  ؟شوند ها چه زماني به واقعيت تبديل مي ارزش ـ
 ؟چيستاجتماعي شامل   قلمرو آرماني جهان ـ

  هايي كه در عمل ممكن است ناديده گرفته شوند. ـ ارزش .ها عمل كنند ) زماني كه مردم مطابق ارزش1
  كنند. مي مردم به آن عملتمامي هايي كه  ـ ارزش .ها عمل كنند ) زماني كه مردم مطابق ارزش2
  كنند. مردم به آن عمل ميتمامي هايي كه  ـ ارزش .دنها متبلور شو هاي اجتماعي در ارزش ) زماني كه آرمان3
  هايي كه در عمل ممكن است ناديده گرفته شوند. ـ ارزش .محقق شوندها  در ارزشهاي اجتماعي  ) زماني كه آرمان4

 ر در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارات زي ،ترتيب به - 52
 به زمان ديگر متفاوت است. ييعني از جهاني به جهان ديگر و يا از زمان ،باشد نسبي مي اجتماعي، هاي ـ حدود قلمرو آرماني و واقعي در جهان

 تماعي داوري كند.هاي جهان اج ها و آرمان حق يا باطل بودن واقعيت ةتواند دربار ميدر هر حالتي ـ علوم اجتماعي 

 ها، داوري كرد.توان دربارة درست و غلط بودن يا حق و باطل بودن عقايد و ارزش د، ميشو در جوامعي كه علم به دانش تجربي محدود ميـ 

 شود. ها تعيين نمي بت به آنهاي اجتماعي مختلف نس توجه مردم جهان ياتوجهي  ها مطلق است يعني براساس آگاهي يا جهل، بي ـ حق و باطل بودن عقايد و ارزش
  غ ـ ص  غ ـ  غ ـ )4  غ   غ ـ  ص ـ غ ـ )3  ص ـ ص  ص ـ غ ـ )2  ص ـ غ ـ غ ـ ص )1

 هر عبارت با كدام قسمت نمودار مرتبط است؟ترتيب،  به - 53
  آموز  ـ دانش

   متولد تهران بودنـ 
   1379ـ متولد دوم اسفند 
  ـ دانشجوي فلسفه 

  ) الف ـ ب ـ ج ـ د 1
  ـ ب ـ ج  ) د ـ الف2
  ) ج ـ ب ـ د ـ الف 3
  ـ الف ـ د  الف) د ـ 4

  است؟ نادرستهاي زير يك از گزينهكدام - 54
شود،  گيري هويت اجتماعي افراد طي ميكند و مسيري كه براي شكل به فرايندي كه هر فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي )1

  .گويندمي »پذيريجامعه«
  .كندجهاني كه در آن متولّد شده است، پيدا ميها را با ترين آشناييلين و مهماو بيند،اسي و ماندگاري كه در خانواده ميهاي اسفرد با آموزش) 2
موقعيتش در جهان اجتماعي و حقوق و تكاليفي كه برعهده  با بارهيك و آموزدمي را آن در زندگي ةفرد براي مشاركت در جهان اجتماعي، شيو )3

  .شود ميدارد، آشنا 
ها  هاي مختلف جامعه از آنشوند و نقشي را كه نهادها و سازمانهاي جهان اجتماعي خود نميهمواره افرادي هستند كه جذب عقايد و ارزش )4

  .پذيرندانتظار دارند، نمي
  كند؟درستي كامل مي يب، كدام گزينه جاهاي خالي را بهترتبه - 55

  .پذيري و كنترل اجتماعي نقش مهمي داردمعهدر فرايندهاي جا …و  …م، در جهان اسلا ـ
  .شود مي دروني افراد در فرهنگ آن، ةروشي است كه به واسط … ـ
  .گيرد هاي آن شكل ميهر فرد، درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش … ـ
  .شناخت هويت وجود دارد در اشتباه و خطا امكان كه است اين دهندة نشان … ـ

  تهوية وجود نظريات متفاوت دربار ـهويت فردي ـ اقناع  ـنهي از منكر ـ  امر به معروف )1
  تهوي ةوجود نظريات متفاوت دربار ـهويت اجتماعي  ـاقناع ـ نهي از منكر ـ امر به معروف ) 2
  وجود نظريات همسان دربارة هويت ـهويت اجتماعي  ـ تشويق و تنبيه ـ تبري  ـتولي  )3
  وجود نظريات همسان دربارة هويت ـهويت اجتماعي  ـتشويق و تنبيه  ـز منكر نهي اـ امر به معروف  )4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
 اجتماعي) هاي جهان ارزيابي(

  هويت 
  (هويت، بازتوليد هويت اجتماعي)

  81تا  51هاي  صفحه

  كنيد. انتخابتوانيد يك مجموعه را ) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  .پاسخ دهيد 60تا  56هاي  به سؤال» يا« 55تا  51هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نادرستهاي جامعة جهاني در گذشته،  كدام گزينه در ارتباط با ويژگي - 56
نشر و گسترش اسلام نيز  .چين با آنكه از مغولان شكست خورده بود، فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد) 1

 و نظامي آن نبود، بلكه مرهون قوت و قدرت فرهنگي آن بود. متكي بر قدرت سياسي
برخوردار  برتريفرهنگي   گرفتند، در صورتي كه از ظرفيت ) اگر برخي كشورها مورد هجوم نظامي قرار مي2

 كردند. گروه مهاجم را درون خود هضم و جذب مي ،بودند
وگوهاي مستقيم علمي و معرفتي عبور كنند، مثلاً  ز طريق روابط تجاري يا گفتتوانستند از مرزهاي جغرافيايي خود ا هاي مختلف مي ) فرهنگ3

 مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردند. 
از جهان حاكميت سياسي مربوط هاي مختلف هر يك در بخشي  ها و تمدن ) جامعة جهاني قبل از ظهور غرب جديد نيز به صورت امروز بود، فرهنگ4

 وجود آورده بودند و سرنوشت تعاملات فرهنگي تابع روابط سياسي بود. به خود را به
 است؟ نادرستهاي زير در خصوص فرايند تكوين نظام نوين جهاني  كدام يك از گزينه - 57

  داران را سرعت بخشيد، صنعت بود. يكي از عناصري كه انباشت ثروت سرمايه) 1
  كردند. ماسونري استفاده ميهاي فرا لغان مذهبي و سازمانمباي غربي براي رسيدن به اهداف خود از ه دولت) 2
  ها براي افزايش قدرت خود به سرمايه و پول بازرگانان نياز داشتند. دولت) 3
  ي پيدا كنند.داران نسبت به بازرگانان جايگاه برتر داري از جمله عواملي بود كه موجب شد زمين رشد تجارت و برده) 4

 ؟شده در كدام گزينه، درست است دو عبارت مطرحهر  - 58
اي فرهنگي جديدي را براي يجغراف ،دنبال فتوحات استعماري هاي استعماري درآمدند و به در مسير توسعة خود به صورت قدرت ها دولت، ملت) 1

در عرض  ،هاي قومي، نژادي و تاريخي ويژگي واسلامي بود وري عثماني هويتي تـ هويت مناطق درون امپرا .وجود آوردند ها به ديگر فرهنگ
  شد. فرهنگ اسلامي تعريف مي

ي هر يك از اها بر ـ دولت ملت .شناختند و كاملاً سكولار بودند ني نميديخود را با هويت  ،هاي پيشين حاكميت  هاي جديد برخلاف ملت ،) دولت2
  جهان شكل گرفت. هاي ساير بخشهاي جديد در  ملت ،دولت ،تيبتر بدينساختند و  يهويت جديد ،مناطق تحت تصرف خود

3 (

فروپاشي  پيش ازـ  .بار در اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند  اقتصادي جديدي بودند كه نخستين ،هاي سياسي ها حاكميت ملت ،) دولت4
 ، كشورهاي جديد تأسيس شدند و براي هر يك از آنان هويت ملي جديدي تعريف شد.هاي استعماري عثماني، به تناسب مناطق تحت نفوذ دولت

  ؟ باشد مي نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 59
  تدريج از اهميت مرزهاي سياسي كاست. به ،) انباشت ثروت و گسترش صنعت ارتباطات1
  د.وش اي خاص محدود مي المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت سرمايه ،هاي عظيم اطلاعاتي با استفاده از شبكه) 2
  دارند. لي را برميلالم راه تجارت بينسر ر بموانع موجود  ،يللالم نهاي بي هاي ثروت و قدرت براي حفظ منافع خود، از طريق سازمان كانون) 3
  آورد. پديد ميها و تضادهايي  كند و تنها چالش ايجاد نمي ي نوينجهاني شدن نظم ،برخي معتقدند در حال حاضر) 4

 كدام است؟» الف، ب، ج«مصاديق  ،ترتيب به - 60
 نظريه شرايط اجتماعي

 نفي حق حيات مستمندان ج
 اي امپراتوري رسانه الف

 ب پردازان ليبرال ديدگاه نظريهضامن پيشرفت جامعه از 
  

  رعيتي ،نظام ارباب ـ درهم ريختن آزادي فعاليت صاحبان سرمايهيافته ـ  پذيري كشورهاي كمتر توسعه ) آسيب1
  ) از بين رفتن آزادي افراد ـ نفي مالكيت خصوصي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه2
  شناسي ـ افزايش جمعيت ) پيدايش طبقة جديد ـ ابزاري شدن جامعه3
  ـ ظهور سوسياليسم ها داري ـ جنگ تمدن ) توسعة سرمايه4

فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين )2( شناسيجامعه  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي به سؤالتوانيدمي،ايدپاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
   جهاني

  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)
  هاي جهاني  چالش

  (جهان دوقطبي)
  82تا  55هاي  صفحه

بخش  عنصر هويت نيز به عنواناسلام  شود و دين برجسته ميوري عثماني تسازي جديد، ابعاد نژادي و قومي مناطق تحت تصرف امپرا در هويت
از همين  ،هاي جديد ملت ،ها براي دولت سازي هويتمي و ناسيوناليستي است و در قواغلب هاي جديد  ملت ،ـ هويت دولت گردد. معرفي مي

  ين استفاده شده است.اوعن
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 ؟نيستنوجواني  ةد در دوركدام گزينه از عوامل احساس توانمندي زيا -61

  افزايش حجم كلي خون )2    رشد دستگاه توليد مثل )1

  سه برابر شدن ظرفيت شش )4    قلب ةدو برابر شدن انداز )3

 شود؟ شناسي مرتبط مي به كدام حوزه از روان» يكديگر تابع عوامل خاصي است؟ سحسااآيا ميزان درك افراد از «پرسش  -62

  ) اجتماعي4  ) رشد 3  ) سلامت2  ) باليني1

 ؟نيستكدام گزينه در مورد مراحل رشد انسان بعد از تولد صحيح  -63

  .شود بزرگسالي آغاز مي ةنوجواني، دور ةبلافاصله پس از دور )1

  .شود (قبل از دبستان) گفته مي طفوليت ةبه دو سال اول زندگي دور )2

  .داردبزرگسالي قرار  ةندارد در دور بازة زماني مشخصيكه  اي دورهتنها  )3

  .بزرگسالي است ،ترين آن نوجواني و طولاني ،زندگي ةترين دور كوتاه )4

 توان گفت كودكان مسئول رفتار اخلاقي خود هستند؟ آيا مي -64

  ) خير، زيرا معناي رفتار اخلاقي به درستي شكل نگرفته است.1

  ) خير، زيرا فرايند آن بايد به طور تدريجي و آهسته پيش برود.2

  رك از عمل اخلاقي تا حدودي شكل گرفته است.) بله، زيرا د3

 شود. ) بله، زيرا اصول شرعي و عرفي به تدريج آموزش داده مي4

 معلول چه توانايي است؟ ،سازي حافظه ظرفيت -65

  ) تسريع فرايندهاي فكري2    ها شدن پردازش ) پيشرفته1

 ) تشكيل توجه گزينشي4    شناختي) نظارت بر فرايندهاي 3

؛ او در ايـن  اسـت  تكميل كرده ،كودكي است ةحركتي در دورـ   جدول زير را كه مربوط به رشد جسماني ،شناسي تحان درس رواندانش آموزي در ام - 66

 پاسخگويي چند اشتباه مرتكب شده است؟

 سني حركت (بر حسب ماه) ةباز نوع حركت حركت

 5تا  2 درشت غلت زدن

 10تا  8 درشت ايستادن با كمك

 15تا  12 ظريف لباس ةبستن دكم

 سالگي 4پس از  ظريف شوت كردن 

  .دو اشتباه دارد )2    .اشتباه دارد سه )1

  .هيچ اشتباهي ندارد )4    .چهار اشتباه دارد )3

  شناسي رشد روان شناسيروان
  65تا  34هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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اي در پارك بـازي كننـد. بـا موافقـت      راه چند دقيقه ةدر ميان اصرار كردسعيده براي بازگرداندن دخترش از مدرسه به دنبال او رفته بود كه دخترش  - 67

ها  به آنحالي  اما چند كودك پيش از او به سرسره رسيده بودند. دخترِ سعيده با خوش ،پارك دويد ةو به سمت سرسر مادرش را بوسيدعيده، دختر س

بـوط  يك از ابعاد رشد دختـر سـعيده مر   به كدام، ترتيب بهمشخص شده  يها هر يك از بخش ؛او از سرسره برسد ةصبر كرد تا نوبت استفادو  سلام داد

 هستند؟

  اخلاقي ـاجتماعي  ـهيجاني  ـ) هيجاني 2  اخلاقي ـاجتماعي  ـاجتماعي  ـ) هيجاني 1

  شناختي ـهيجاني  ـاجتماعي  ـ) اجتماعي 4  شناختي ـ هيجاني ـهيجاني  ـ) اجتماعي 3

 تند؟ نوجواني هس ةهاي رشد در دور معلول (پيامد) كدام يك از ويژگي ،ترتيب هاي زير، به هر يك از پديده - 68

 رشد درك اخلاقيـ 

 جويي گرايي و عيب آرمانـ 

 تغيير سريع حالات هيجانيـ 

 حساسيت نسبت به انتقاد ديگران ـهاي شناختي  عدم پختگي در به كارگيري توانايي ـ) روابط اجتماعي بيشتر 1

  يت فيزيولوژيكتغييرا ـها  هدايت نشدن هيجانات و به كارگيري نادرست آن ـ كبرمهيجان  ة) توانايي تجرب2

  يتغييرات فيزيولوژيك ـهاي شناختي  عدم پختگي در به كارگيري توانايي ـ) استقلال نسبت به خانواده 3

  نيوتغييرات هورم ـها  هدايت نشدن هيجانات و به كارگيري نادرست آن ـ كبرم) رشد هيجاني و رسيدن به هيجان 4

 كودكي هستند؟  ةمصداق رشد شناختي دور روايات كدام گزينه، تماماً - 69

 كند. اش احساس آرامش مي ) مهديار بعد از خريد اسباب بازي مورد علاقه1

  .است كند كه تبليغش را ديده ، ماشيني را انتخاب مي هاي مغازه بازي كوروش از ميان تمام اسباب

   دار بخرد زيرا نگران تمام شدن باطري وسط بازي است. بازي باطري ) كيارش دوست ندارد اسباب2

  تر. بخش تر باشد، بهتر است و بازي با آن لذت بازي بزرگ محمدسبحان اعتقاد دارد هر چه اسباب

 بازي فروشي دارد. زيرا پدرش اسباب ،هاي زيادي را بلد است بازي ) سعيد نام اسباب3

  گردد.   بازي او را پشت سرش قايم كرده اما رائين به دنبال آن مي پدر رائين اسباب

 ها تشكر كرد. گزار بود و از آن بازي عرشيا از مادر و پدرش سپاس ريد اسباب) بعد از خ4

  را خريد.» ي تقويت حافظهزهاي با كارت«هاي مغازه،  بازي اميرمهدي از ميان تمام اسباب

 ؟نيستشناسان رشد  يك از موارد زير در حوزة مطالعاتي روان كدام - 70

  زند. ) نوزاد ميمون در خواب لبخند مي1

 دهند. قراري بيشتري از خود نشان مي نوزادان بي ) بعضي2

  دهد. ) بارداري در سنين بالا احتمال خطر مشكلات كروموزومي را در جنين افزايش مي3

  دليل از دست دادن زيبايي، جواني و قدرت خود به حمايت عاطفي بيشتري نياز دارند. ) سالمندان به4
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  14014022ماه ماه   آبانآبان  1919آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  نام درس

  وع آزمون پر كنيداين قسمت را قبل از شر  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم 90تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1( ) و3( زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـق اجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاد اجباري  9

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  ترتيب حروف الفبا طراحان به

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان فرشيد كريمي، زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، محمد حميدي، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري، ، محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازيكيا،  فرهاد فروزان سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  محمد حبيبيمهدي جاهدي، ا توكلي، حميدرض  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوي زاده، گلشن، علي محسن االله روحاميرحسين شكوري،  حسين رضايي،بين،  محمد جهان ،تاجيك ابوالفضل مجيد بيگلري، اميرحسين پورخنجر، ولي برجي،محمود بادبرين،   عربي زبان قرآن

   زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئرش مرتضاآ كتيبه، ازهر ،صبا صفايي زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري نژاد، فرهاد قاسمي حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييپرگل رحيمي، محمد آقاصالح، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  سارا شريفي، مهدي ضيائيآفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  شگران و ويراستارانگزين
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
علي مرشد، مهدي ملارمضاني، 

 ، آروين حسينيمحمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي محمدحسين غلامي  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر يئرش مرتضاآ فاطمه صفري حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي تهاحسان كلا  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  ، مهتاب شيرازيزاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  ضيائي مهدي  اقتصاد

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 ʥّ̒عʔʴابل الأنʦʱل ʥةاعʸجʙʯة (لॻȁʙأو إلی الع ʥ۷۸-۷۱م(  
 

  :﴾ !حʤॻٌ ي غفʦرٌ ر ȁّ ي إنّ ر ȁّ فʛَ لأَمّارةٌ Ǻِالʦʴء إلاّ ما رَحʤَِ ر إنّ الّ́  يفʴو ما اُبʙِّئُ ن﴿  - 71
قطعاً پروردگارم بخشنده  ،كند مگر اينكه پروردگارم رحم ،كننده به بدي استناه نشمردم؛ زيرا نفس بسيار امرگ ) و نفسم را بي1

  و مهربان است!
زيرا او  ،مگر اينكه پروردگارم رحم كند ،هاست كننده به بديكنم چرا كه نفسم بسيار امر ) نفس خويش را از گناهان تبرئه نمي2

  مهربان است! ةبخشايند
مگر اينكه پروردگار بخشـنده و مهربـانم    ،دهنده به بدي است ارم؛ براي اينكه نفس بسيار فرمانشم گناه نمي ) نفس خود را بي3

  بر من رحم كند!
همانـا پروردگـارم    ،دهنده به بدي است، مگر اينكه پروردگارم رحم كنـد شمارم؛ زيرا نفس بسيار دستور گناه نمي ) نفسم را بي4

  بخشنده و مهربان است!
72 - » ʞعॺِاً خاصّاً  لʯȂز ȏʦʯʲَها تʮذَن ʥب مʙُالقǺ ٌةʗّة غॻّائʸر الʦʻُّʠه ع الʙ ُɻ  »:  یʯَأثǺ ʙّالʸاء! لالی جʸʴِها فَ تَʹ

 دن ـكن اي است، آن را روي جسم خود پخش مي چربي ويژه ةندربردااي در نزديكي دمشان دارند كه در ) بعضاً پرندگان آبي غده1
 گيرد! ثير آب قرار نميأدر نتيجه تحت ت

پـس   ،دن ـكن است كه آن را روي بدن خود پخش مي اي نزديك دمشان دارند كه حاوي روغن خاصي آبي غده ) برخي پرندگان2
  گيرد! ثير آب قرار نميأت تحت

 ،شـود  هايي در نزديكي دم خود دارند كه محتوي روغن ويژه است كه آن روي بدنش پخش مـي  ) بعضي از پرندگان آبزي غده3
  پس آب بر آن اثر ندارد!

پـس   ،شـود  ها پخش مي آن بر بدن آن روغني مخصوص است، دم خود دارند كه حاوي اي نزديك ) برخي از پرندگان آبي غده4 
  كند! به آن نفوذ نمي آب

فʙ إلی مʹاȖʟ مʙʶ الʯّارॻʳȂَّة و  اسʯَقʙََّت « - 73 ّɹ ॻّاح لِل ɹُّ  !»:هʙامِها الhّلاثةأالأوضاعُ الأمʹॻّةُ في مʙʶ و سʕʮَّʮَ تॻʱʵَعَ ʙʻʰȝ مʥ ال
  ردشگران را جهت سفر به مناطق تاريخي مصر و اهرام ثلاثه تشويق كرد!) اوضاع امنيتي در مصر پايدار شد و تعداد كثيري از گ1
  آن شد!  ة) استقرار اوضاع امنيتي در مصر و تشويق بسياري از گردشگران سبب سفر به مناطق تاريخي مصر و اهرام ثلاث2
يخي در مصـر و اهـرام   ) اوضاع امنيتي در مصر استقرار يافت و باعث تشويق گردشـگران زيـادي جهـت سـفر بـه منـاطق تـار       3

  اش گرديد! گانه سه
  آن شد! ةگان و باعث تشويق بسياري از گردشگران براي سفر به مناطق تاريخي مصر و اهرام سه گرديد) در مصر اوضاع امنيتي پايدار 4
  
  

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 )1هاي درس  (قواعد و تمرين
  18تا  5هاي  صفحه

  

  ): 1عربي (
  الَمعالم الخلَاّبةُ/  هذا خلَقُ االلهِ
  6و  5هاي   درس
  70تا  47هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20يشنهادي: وقت پ

 درس كيروز، كي  
و آزمونك مربوط به درس  يشنهاديها، نمونه سؤالات پ درس خلاصه ديتوان ياختصاص دارد. شما م عربيبه درس  www.kanoon.irكانون  تيدر سا شنبه پنج يروزها
  .ديكن افتيمقطع خود در ةصفح زيكانون و ن تيها در سا روز از قسمت تازه نيرا در ا عربي
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ا لا نأکلʠعلا نُ «  - 74 ّy  »:ا!، لأنّ الله قʗ أمʙَنا أن نکʙه للآخʥȂʙ ما نکʙه لأنفʤِʹʴ الفقʙاء و الʴʸاکʥʻ مِ
، زيرا خداوند به ما امر كرده چيزي را كـه بـراي خـود ناپسـند     يمده غذا نمي يمخور ) فقيران و درماندگان را از چيزي كه نمي1

 ناپسند بدانيم! )هم(دانيم براي سايرين  مي

براي ديگران ناپسـند  ، چون دستور خداست كه تنها چيزي را يم غذا دهيمخور كه نمي آنچهنبايد فقيران و بيچارگان را از  ما) 2
  ناپسند است! )هم(بدانيم كه براي خودمان 

چيزي را كه براي خودمان  وند به ما دستور داده استخدا زيرا، يم طعام دهيمخور و بيچارگان را از چيزي كه نمي فقرا) نبايد 3
   ناپسند بدانيم!(هم) براي ديگران  شماريم ميناپسند 

خوريم اطعام نخواهيم كرد، چون خداوند امر كرده است چيزي را كه براي خـويش   كه نمي نچهما فقيران و درماندگان را از آ) 4
  دوست نداريم، براي ديگري (هم) نبايد دوست داشته باشيم! 

75 - »  ُّȊع أن قال القॻʠʯأ: أنا أس ʥَʻعʯس ّʠلاحي الʴǺوحʙام جʭʯيّ لاِلʮات!ـأفَ  يʙّه مʗّگربه گفت: :»لعقها ع ... 
 ها را چند بار ليسيدم! هايم توانستم از سلاحي طبيعي ياري بجويم؛ پس آن ن زخميافتبراي بهبود) 1

 بار ليسيدم! ينها را چند ها استفاده كنم؛ پس آن من توانستم از سلاحي پزشكي براي بهبوديافتن زخم) 2

 ليسم! ر ميها را چند با ام ياري بجويم؛ پس آن هايم از سلاح پزشكي يافتن زخمتوانم براي بهبود من مي) 3

 ليسم! بار مي ينها را چند آن من ؛ پسبه من كمك كند دتوان ام مي سلاح طبيعي هايم زخم يبراي بهبود) 4

ʥ ّʁ عّ̒  - 76  هة Ǻالفعل)ʮʵʸّ الʙʲوف معʹی الǺالʙʢّ́ إلی : (ॻʲحال
ʺاء قʙ تǼ ʗʻȄّʜأنȟ ʦʳالـʙّرر الʺʷʱʻـʛة!:) 1 ّʁ ين شده ئشده تز هاي پخشاين آسمان مانند ستارگاني همچون مرواريد کأنّ هʚه ال

  !است

ها در اين  تواند به راز برخي پديده انسان ميبدون شك  هـʚه الـʙنॽا!: يॽʢʱʶǽَع أن ʸǽلَ إلی سǼ ʛّعʠ الʨʤّاهʛ ف إنّ الإنʶان) 2
 !دنيا برسد

ابّ یʶʻی أنّ الفʛُص الʚهॽّʰة تʺʛʶǼ ʛّعة!إنّ ) 3 ّ̫   گذرند!  سرعت ميهاي طلايي به  كند كه فرصت جوان قطعاً فراموش مي :ال

4 ( ّr ـॼاحة!: يّ حॽʁقة الॽʴاة ʛʴॼȟ ل ّʁ حقيقت زندگي مانند درياي عميقي است، كاش انسـان آن را   لعلّ الإنʶان یʙرȟها عʻـʙ ال
 !هنگام شنا درك كند

ʥ ّʁ عّ̒  - 77  :ॻʲحال
1 (ʻʢِهأعʛَاللّ ي م ʠॽاسّ̔ ʺاً أب ّʁ ʴِن لʨʱ ّǽʙلʳاسيت پوستي به م ة!:ي الن بده!پماد سفيدرنگي را براي حس  

ائʧʽʴ  معالʦُِ ایʛان الʱاّرॽّʵȄةُ ) 2 ّʁ ʚبُ ال َrلّ تȟ ʧم ʦَالعال ʻَاً!:سȄّʨ د!نكن آثار تاريخي ايران سالانه گردشگران را از سراسر جهان جذب مي  

3 (ʙʽ ّy ئة و القʧʢِ الʢّ  ليّ إشʗُȄʛَɦ مʧ ال ِّʙُ̋ه   ه خريدم!هاي آرامبخش و پنبة طبي را از داروخان برخي قرص ʰيّ!:Ǽَعʠ الʨʰʴب ال

4 ( ʛʱʷǽَ انȟ ًاʴنا سائʙشاهʙَ̔اعات الʻ ّy ʶُ̋قَّفوȑ ّȄ ال گردشگري را ديديم كه صـنايع دسـتي را از بـازار     !:ةة مʧ سʨق تʜȄʛʰ ال
  خرد! سرپوشيدة تبريز مي
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ॻʲح:؛ »!اي كاش دوست عزيزم بتواند در امتحانات پايان سال تحصيلي موفق شود « - 78 ّʁ  عʥّ̒ ال

  !ʻة الʙّراسॽّةʁّ الأن یʳʻحَ في إمʴʱانات نهاǽة لʗʽ صǽʙقي العǽ ʜȄʜقʙر ) 1

  !ʻة الʙّراسॽّةʁّ ال آخǽʛا لʗʽ صǽʙقʱي العʜȄʜة تॽʢʱʶع أن یʳʻحَ في إمʴʱان ) 2

  !ʻة الʙّراسॽّةʁّ النهاǽة في خॼʱار الإلʗʽ صǽʙقʱي العʜȄʜة قʙرت أن تʳʻحَ في ) 3

4 ( ɦَة اِسʜȄʜقي العǽʙص ʗʽا لǽʢاراتاॼʱحَ في إخʳʻأن ی ʗع ʛلا آخ ّʁةॽّراسʙّة الʻ!  

لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّالي ثʯّال ʝّ́أ الʙا)٨٣-٧٩(اقʸǺʝّ́ال ʔیُʹاس: 

قʗ قʻـل  .تُعʗّ الفʙاشة مʥ أجʸل الʙʵʲات في العالʤ، وهʮها الله ॻʮʟعة رॻɾقة و ساحʙة، ألʦاناً جʻʸلة و الکʙʻʰ مʥ الʚʻʸات

ʙو  ʔʮّʴǻُفʻها العʗیʗ مʥ الأشعار و ذʙُȝها  ّɹ ॺʹُyعʰـة مـʥ الʚّهـʦر و  مʹـاʙʡفـي خॻالاتʹـا  تʻʰُـʙر، إنّهـا الفʙح و ال الʮهʱـة ال

جॻʸــع  تُʹاســʮهاالʲــʗائȖ. مــʥ الʸعــʙوف أنّ الفʙاشــات تکʰــʙ جــʗّاً فــي الॻȁʙــع، و هــي تɹــʜॻ فــي جॻʸــع أنʲــاء العــالʤ و 

yَعʙوفةالʭʻʮات، و ʶǻلُ عʗد الفʙاشات  ة قʙونـاً تʦجـʗ أعلَـی أکʙَh مʥ عʵـʥȂʙ ألـف نـʦع. مـʥ الʱـʗیǺ ʙالـʘّکʙ أنّ للفʙاشـ ال

ــاً فــي حفــاȋ الفʙاشــة علــی تʦازُنهــا. إنّ الفʙاشــة  تʴُــاعʗهاو رأســها،  ّy ــع الــʙوائح و هــي تــʓدȏّ دوراً مه ُّॺʯون علــی تʙالقــ

       عʥَ نفʴها و مʥِ بʥʻ هʘه الأسلʲة أن تلʱأ للʸʲاǻة Ǻالألʦان.   للʗّفاعالکʙʻʰ مʥ الأسلʲة  تʗʳʯʴم

79 - ʥّ̒ع  ʝّّ́ال ʔʴح حॻʲ ّʁ  :ال

عʛ و الʺʨسॽقی )1 ّ̫   !کأنّ الفʛاشات تʖّʴ ال

  !تʨجʙَ الفʛاشات في الʙʴائȘ فقȌ لأنّها تʖّʴ الʜّهʨر و الʨرود )2

ʱاء نʷُاهʙ أنّ عʙد الفʛاشات ʛُ̡Ƞǽ تʙرॽّʳȄاً  )3 ّ̫   !عʙʻما یʱʻهي فʸل ال

  !إنّ الّ̒اس في Ǽعʠ الʺʻاȘʡ الॼاردة أو الʳافّة لʷǽُ ʦاهʙوا الفʛاشات أبʙاً  )4

80 -  ʥّ̒أالعʠʳ اشةʙالف ʥع:  

Ǽ ʦّعʠ الأحॽان! )1 ّ̫   قʛونها أهʦّ سلاح للʙّفاع عʧ نفʶها! )2  تʙʵʱʶم حاسّة ال

  ॽʢع أن نʙʳها حʨلʻا!مʻها لا نʱʶ هʻاك أنʨاعٌ  )4  عʳائʛʽʲȟ ʖة!إن نʱفکʛّ حʨل خلقʱها نʙُرك  )3

81 -  ʥّ̒عʔاسʹʸالʙʻاغ غʙل الفʻʸکʯاشات  :لʙات الفʚʻم ʥم! . . . . . . 

1( ʽʺʳانها الʨة )2   لةألʙیʙاعها العʨة )3  أنॽّɻॽʰʢها الʻʡاʨها علی ت )4  مʣازنحفاʨها  
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  ʥّ̒أعʠʳفي ( الʙ ّʁ  ) ٨٣و  ٨٢في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال

82 -  »ʔʮّʴǻُ – ʙʻʰُت – ʙʡمʹا – ʔتُʹاس :«  

1 (ʖّhʶǽُ :فعل مʹارع  –  ʖالغائ ʛȟّʚʺد الʛاب  –للʺفǼ ʧثلاثي م ʙȄʜفعل و فاعل؛ مفعم / ʙف زائʛʴǼ لʽحتفعʛله: الفʨ   

2( ʛʽʲُمʹارع : ت–  ʙȄʜه: إفعال مǼاǼ ،لـِ  –ثلاثي ʛʰة، و خॽّلة فعلʺʳفعل و فاعل، ال / ʙّعʱالفعل» إنّ «مǼ ّهةhʷʺال  

3( ʛʣاʻم : ʦاس–  ʛȟّʚم ʨو ه ،ʛʤʻَده: مʛمف ،ʛʽʶل لفعل  –جʺع تکʨب / مفعʛمع» ُʛʽʲُب» تʨʸʻو م   

4( ʖاسʻُمʹارع : ت– ʙȄʜره  ثلاثي، مʙʸاسُ «مʻتʖ« فʛانو له ح ʙزائ ʛʽʺها«ان / فعل، و فاعله ض«   

 »: تʗʳʯʴم – الʗّفاع – تʴُاعʗ -  الʸعʙوفة«  - 83

  معʛب / صفة و مʛفʨع Ǽالॽّɻॼʱة مʧ مʨصʨفها –حʛوفه الأصلॽّة: ع ر ف  –مفʛد مʕنʘّ  –اسʦ : الʺعʛوفة )1

2( ʙاعʶُمʹارع : ت–  ʙȄʜة مʙاعʶُره: مʙʸفعل و فاعله: ال –ثلاثي، م / ʙّعʱةمॽّلة فعلʺʳون، و الʛق  

  معʛب / مʛʳور ʛʴǼف الʛّʳ؛ للʙّفاع: جارّ و مʛʳور –مʙʸر مʧ الأفعال الʺʙȄʜة : الʙّفاع )3

  مʱعʙّ / فعل و فاعل، مفعʨله: الکʛʽʲ –ثلاثي، مǼ ʧاب اسʱفعال مʙȄʜ : تʙʵʱʶم )4

 )٩٠-٨٤(ةॻالʸʹاسʔ للʦʱاب عʥ الأسʭلة الʯال ʥعّ̒■■

 :الʙʲوفات في ضȊॺ حȝʙ الʠʳأʥ عّ̒  - 84

1 ( ʛفُ ذلهَل تَع َʥ  َارِ؟!الغʴॼِرَ في أعʺاقِ الʨَ yُّ   ʨّاصَ الȑʚَّ یَلɦَقȌُِ ال

2 (ʽʴه الʚه ʗَّدَل ʙَلات العَ قȠِʷُ̋   ةِ!ʙیʨ َʙاناتُ الإنʶانَ عَلَی ȘِȄʛʡَ حَلِّ ال

رُ ) 3 ِّʚ َɹ ǽُ ٌتʨَابِ صʛُه لِلغǼِ اناتʨَ̔ َɹ ʛʢَ!في الغاǼَ  ال َɻ   ة حɦَّی تɦʰََعʙَِ عʧَِ ال

ةً ـʦُ أنَّ لِلhَ هل تَعل )4 َّʙُغ ِّȌ  َّॽɻॽʰʡَ ًة  ِǼلا ُʛُق hِْذَن ʧِاً خاصّاً  هاـبِ مʱȄَز ȑʨَـʱʴَ؟!ت  

 : مَفهʦمُه عʥ الॻّɿॺة فʯʳǻَلʥ ما عّ̒  - 85

  ) دو صد گفته چون نيم كردار نيست!                        2  !لا خʛʽَ في قʨَل إلاّ معَ الفِعل) 1

 ) به عمل كار برآيد به سخنداني نيست!ʛ!  4 إلی مʧَ قالَ تʤʻُ  و لا اُنʛʤُ إلی ما قالَ  )3
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86 - ʥʻاغʙح للفॻʲ ّʁ  »الأب! . . . . . .إبʙاʤॻʀ  . . . . . .إنَّ « :عʥّ̒ ال

   ʙُ إخʨة / تʶُاعَ ) ʙ        2ونَ أخʶǽُ / ȑʨَاع) 1

  إخʨان / ʶǽُاعʙِونَ ) 4       أخʨَا / ʶǽُاعʙانِ ) 3

 :الʙّجاءما یʗلّ علی ʥ عّ̒  - 87

   خȒʛ!أُ  لʻʱʽي قʙ شاهʙتُ اُمّي و قhَّلʗُ یʙها مʛََّة :قُلʗُ لأخي) 1

2 (ȘȄʛَز لَعلَّ فʨفǽ ع أنॽʢʱʶǽ انʛهأمام  إیʛʽʤن  ّʁ   !عʨدȑّ ال

َ̋ل لʙُِنॽا يّ قالَ الإمامُ عل) 3   ʙاً!كَ ȟَأنʥّ تʞُॽɻَ أب(ع): اِع

4(  hُّʴǽُ ل اللهʲ ِ̋ ȟَ ʙَلا أح َّʧا لکʻعلǽَ الّ̒اس لا ʛَʲنَ!أکʨʺ 

 ʗʯʮأ:م ॻɼه لʥʛॻ ما عّ̒  - 88

1(  ّʛʴها! كتʽʻʽع ʟَض نقʨّعǽُ ٍلّ جهةȟ مة فيʨʰرأسِ ال  

2 ( ʦِّعلʱʺاضع الʨت ʖٌواج ʦّوفأمام الʺعلʛʤّع الॽʺفي ج!  

  !الʛʴॼَ إلی نَهار مُʹيء ُ̋ʹʯَʽةُ ʣَلامَ تʨّʴل الأسʺاك ال )3

  جʛة!إعʳابَ سائȘ سॽّارة الأُ  تʛّʷفʻا بȄʜارة مʛقʙ سلʺان أثارَ  )4

yُ عʗد الأها فॺɸ ʥ ȏ ʻارة ʴǻُاو عّ̒  - 89 yَ سʸاء ال  :ॻّʹʮةعȁʙة و ال

1 (ʱّال ʝʺ ّ̫ ʚَّؔاب نʳॽʱةَ عʺله القॽʰح؟) 2  ي جʚوتُها مʱʶُعʛة!اُنʛʤ إلی ال   !سȐʛََ̔ هʚا ال

  ʳهل!ال ك مʙʸȟʧِیȘٍ یʻُقʥ ʚحॽات ينّ الکʱابَ فإ) 4  !مʙرسʻʱافي  ʧُ̋علّʺʽالأصʙقائي اولʥʯ  أکʛمَ ) 3

 فعل خʙʮاً:فʻها ال ما جاء الʯّي ॺɹارةالʥ عّ̒  - 90

1 (ʻضع الأمʨَار الʛِقɦان و اسʛإی ʦُّع مَعالʨََ̒يّ ت  ّr ʷǽُ هاʽف ّʁ ائʧَʽʴ إلی ال ّʁ  !فʛع ال

ا رَأȐ الʺ ﴿ و) 2 ّ̋   ﴾نا اللهʨʻ َʙنَ الأحʜاب قالʨا هʚا ما وَعʕملَ

3 ( ʛَی ʧʽʴائʶال ʠعǼَ َلات ونʢُازاً لِقʹاء العʱʺُاً مʙان بَلʛإی! 

ʕُ̋دّبʨنَ ʛَʱʴǽُم) 4  !ʺʧʽالʺعلّ  ʨʙʻنَ عالʢُّلاّب ال

مʱى
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، محسوب .م 18يك از موارد زير جزء عوامل اصلي ضعف و انحطاط حكومت گوركانيان هند در قرن  كدام - 91

 ؟شود نمي

  مديريت و ضعف شاهان ) سوء2    هاي درباريان بندي و توطئه ) دسته1

 ها دفاع از حقوق اقليت ةانفرانسه و اتريش به به ة) مداخل4  ) اختلاف و دشمني ميان هندوها و مسلمانان   3

 ؟كند انقلاب باشكوه انگلستان، اطلاعات درستي را بيان ميتغييرات سياسي و اجتماعي كدام گزينه در مورد  - 92

  هاي وسيعي را تصاحب كرد. دولت انگلستان پس از استقلال با پيشروي به سوي غرب و جنوب سرزمين) 1

  از عوامل اصلي پيدايش انقلاب در اين كشور بود.تحولات اجتماعي و فكري در جامعة انگلستان ) 2

  بود. مجلس توسط  اختيارات پادشاه تعيينو ، نفي منشأ الهي سلطنت م. 1688از پيامدهاي پيروزي مجلس در سال  )3

  هاي درباريان منجر به خشم مردم و ايجاد نظام مشروطة سلطنتي شد. لخرجيوتجملات و ) 4

 ؟سياسي در دورة قاجار صحيح آمده استكدام عبارت در رابطه با نظام  - 93

  هاي حكومتي مداخله كند. توانست تنها در امور مربوط به عزل و نصب مقام داد، مي صدراعظم بر پاية اختياراتي كه شاه به او مي) 1

  ها به شاه قاجار تعلق داشت. حاكمان ايالات و ولايات وابسته به حكومت مركزي بودند و بخش بيشتر درآمد آن) 2

هـاي خـود را از دسـت     واليان و حكام شهرها و روستاها همچون دوران قبل امنيت جاني و مالي كافي نداشتند و با دسيسة درباريان جـان و دارايـي  ) 3

  دادند. مي

كـار   امحدود خود را بـه طور كامل و هميشه قدرت استبدادي و اختيارات ن توانستند به شاهان قاجار در رأس هرم قدرت قرار داشتند؛ اما در عمل نمي) 4

  ببندند.

 ؟كردند در دورة قاجار قضات محاكم شرع، كدام دسته از دعاوي و اختلافات را رسيدگي و حل و فصل مي - 94

  ) دعاوي ملكي و ارث2    ارث و سرقت ) دعاوي ملكي، 1

 ) سرقت، نزاع و دعاوي خانوادگي4     ) ارث، نزاع و دعاوي خانوادگي3

 است؟ نادرستقاجار  ةهاي اروپايي در دور ايران با دولتكدام گزينه در مورد روابط  - 95

اي تحت نفوذ خود در مرزهاي هندوسـتان   منطقه هاي شرقي ايران، كردن سرزمين شاه، دولت انگليس درصدد برآمد كه با جدا ) از اواخر عهد فتحعلي1

  وجود آورد.   به

  مريكا، اتريش، ايتاليا و بلژيك بودند.هاي روسيه و انگليس مانع برقراري ارتباط ايران با آ ) دولت2

  ) انگليس با امضاي قرارداد گلداسميت، افغانستان و هرات را از ايران جدا كرد.3

  قاجار زياد دوام نياورد. ة) اتحاد سياسي و نظامي ايران و فرانسه در دور4

  ايران و جهان در آستانة  )3(تاريخ
  دورة معاصر

 (از ابتداي جهان در آستانة دوران معاصر)
 سياست و حكومت در عصر قاجار

  46تا  24هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  تر است؟ در دويست سال گذشته صورت گرفته، صحيحكه ران باستان شناسي دربارة تاريخ اي هاي باستان كدام گزينه در مورد دستاوردهاي كاوش - 96

هاي اشكاني و ساساني، امكان تشخيص تاريخ  هاي باستاني در شوش و فارس به كشور فرانسه، شناخت بهتر سلسله واگذاري امتياز انحصاري كاوش )1

  واقعي از افسانه

پژوهش و نگارش آثار مستقل دربارة تاريخ ايران باستان، تمايل و علاقة اروپاييان به  يكا،هاي اروپا و آمر شده به موزه ) انتقال آثار تاريخي كشف2

  شناخت تاريخ و فرهنگ كشور ما

بندي  هاي پادشاهي ماد تا ساسانيان، يكجانشيني و كشاورزي ساكنان فلات ايران پيش از مهاجرت اقوام آريايي، تقسيم شناخته شدن بهتر سلسله )3

  ايران در دورة باستان جديد از تاريخ

 ها، مقايسة دوران تاريخ ايران باستان با دورة اسلامي شناخت بهتر تمدن ايلام پيش از ورود آريايي هاي گلي، خوانده شدن خطوط كهن و لوح) 4

 .»به ضبط و ثبت وقايع مهم توجه داشتنداما  ،اند هاي تاريخي موفق نبوده مورخان معتقدند ايرانيان باستان با آنكه در نوشتن كتاب«كه:  با توجه به اين - 97

 ؟عبارت درست است  كدام

 .اي به نگارش وقايع و حفظ سينه به سينة مطالب تاريخي نداشتند علاقه) 1

 .تر از كتابت بوده است تر و پسنديده سنت شفاهي مقبول) 2

 .كرد نگاري مطلوب بود و اين نقص را جبران مي تاريخ در يونان و روم وضعيت) 3

 .نگاري ايرانيان بوده است براي ضعف تاريخ دليلي ،در آن دوراناهميت كم نگارش و ثبت وقايع  )4

  ؟كدام موارد در خصوص الواح گلي كشف شده متعلق به دورة هخامنشيان درست است - 98

  ها به زبان و خط ايلامي و حاوي اطلاعات سودمندي دربارة تشكيلات اداري هخامنشيان هستند. الف) همة آن

  اطلاعات مفيدي دربارة اوضاع اقتصادي، اجتماعي و برخي رويدادهاي نظامي دورة هخامنشيان دارند. ب)

  اند. ها گزارش يك واقعة تاريخي هستند و در خارج از محدودة ايران كنوني كشف شده ج) برخي از آن

 شده است. دهند در تشكيلات امپراتوري هخامنشيان از زبان و خط واحد استفاده مي د) نشان مي

  »د«و » ج) «4  »ج«و » ب) «3  »د«و » الف) «2  »ب«و » الف) «1

  عنوان يكي از همسايگان خود، ارتباط تنگاتنگ سياسي، فرهنگي و تجاري داشت؟ النهريني به هاي بين يك از تمدن ايلام با كدام - 99

  انها، كلدانيان، بابلي ديان، كاسي) اك2ّ  ها، سومريان ها، لولوبي آشوريان، گوتي )1

 ها ها، گوتي ها، كلداني ها، كاسي لولوبي) 4  ديان، بابليان، آشوريانسومريان، اكّ )3

 ؟دهد ارائه ميپادشاهان هخامنشي كدام گزينه اطلاعات درستي در مورد فتوحات  - 100

  .قلمرو هخامنشيان به نهايت وسعت و عظمت خود رسيد ،با فتح بابل توسط كورش) 1

  .هند را به سرزمين خود افزودغرب هايي از غرب و شمال  ر سرتاسر قلمرو هخامنشي قسمتكمبوجيه با برقراري امنيت د) 2

  .نشيني كردند ها عقب و سرانجام ايراني اشتسپاه ايران در خاك يونان جنگ تن به تن د ،در زمان داريوش بزرگ) 3

 خشايارشا در نبرد دريايي در تنگة سالاميس آتن را تصرف كرد.) 4

  در عصر باستانايران  )1(تاريخ
  )9تا  7هاي  (درس
  89تا  61هاي  صفحه

 كنيد. انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي  به سؤال» يا« 100تا  96هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  10حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

  

 

 :جز به ؛ايران صحيح است ها دربارة شيوة كشورداري دوران حكومت خلفاي نخستين بر همة گزينه - 101

  گرفت. ها همچنان توسط دبيران و دهقانان ايراني انجام مي ) محاسبه و دريافت ماليات1
  شده توسط اعراب مسلمان در گردش بود.    هاي ضرب  ) سكه2
  انيان باقي ماند.امور ديواني همچون گذشته در اختيار اير ة) ادار3
  شد.   ) دفترهاي ديواني مثل گذشته به خط و زبان پهلوي نوشته مي4

 صحيح است؟ هگزينكدام در رابطه با موارد زير  - 102

  در عراق فعال بود.همچنان اول عباسيان   الف) جنبشي كه در دورة
  ها با تأثيرپذيري از اهل بيت شكل گرفت. ب) اين دسته از جنبش

 جنبش سبب مقايسة زندگي ايرانيان باستان با اعراب عصر جاهليت و در نهايت تحقير قوم عرب شد.ج) افراط در اين 

  باشد. فرهنگي مي -هاي اجتماعي مربوط به جنبش» الف«و برخلاف مورد » ج«همانند مورد » ب«) مورد 1
  باشد. مي نظامي -هاي سياسي مربوط به جنبش» الف«و همانند مورد » ج«مورد  برخلاف» ب«) مورد 2
  باشد. نظامي مي -هاي سياسي مربوط به جنبش» ب«و همانند مورد » الف«برخلاف مورد » ج«) مورد 3
 باشد. فرهنگي مي -هاي اجتماعي مربوط به جنبش» ب«و برخلاف مورد » الف«همانند مورد » ج«) مورد 4

 ؟ي، خاستگاه و منشأ دهقاني داشتندهجر 4و  3هاي  هاي حكومتي ايران بعد از اسلام در قرن يك از سلسله كدام - 103

  بويه ) سامانيان ـ آل2    ) طاهريان ـ صفاريان1
  ) طاهريان ـ سامانيان4     بويه ) صفاريان ـ آل3

 كند؟ميرا بيان  نادرستياطلاعات هجري پنجم  تاهاي سوم هاي ايراني مسلمان، در سدهآثار استقرار حكومت ةكدام گزينه دربار - 104

  گسترش يافت.هاي اقتصادي  واسطة رشد فعاليت  بهه شهر و شهرنشيني بوي آل ة) در دور1
  نظامي خلفاي عباسي بر ايران بود. -، كاهش و زوال تدريجي سلطة سياسيها اين حكومتترين پيامد سياسي ظهور  مهم) 2
  پذيري شتاب بيشتري گرفت. روند اسلام ،هاي حكومتي مستقل بعد از استقرار سلسله) 3
  گسترش يافت.دوره هاي سياسي، اجتماعي و مذهبي در اين  طلبانه و تحريك خلفاي عباسي جنبش مايلات توسعهبه سبب ت) 4

 هاي سوم تا پنجم هجري صحيح است؟كدام گزينه در مورد ترتيب سير رويدادها و حوادث سده - 105

شروع فعاليت اجتماعي و  ـمون به حكومت خراسان  أسوي م انتخاب طاهربن حسين از ـطبرستان   ةويژه منطق بن زيد به ايران به پناه آوردن حسن )1
  سياسي يعقوب ليث در گروه عياران

 ةسـيس سلسـل  أتـ شروع فعاليت اجتماعي و سياسي يعقوب ليـث در گـروه عيـاران      ـمون به حكومت خراسان  أ) انتخاب طاهربن حسين از سوي م2
  بويه توسط پسران بويه            آل
انتخـاب طـاهربن حسـين از سـوي      ـشروع فعاليت اجتماعي و سياسي يعقوب ليث در گـروه عيـاران     ـويه توسط پسران بويه  ب آل ةسيس سلسلأت )3
  مون به حكومت خراسان         أم
 بـن  پناه آوردن حسن ـمون به حكومت خراسان  أانتخاب طاهربن حسين از سوي م ـ) شروع فعاليت اجتماعي و سياسي يعقوب ليث در گروه عياران  4
  طبرستان ةويژه منطق زيد به ايران به 

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
سوم: ايران؛ از ورود اسلام فصل 

  تا پايان صفويه
  )9تا  7هاي  (درس
  100تا  66هاي  صفحه
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 ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب  - 106

 »داري، نابرابري فضايي است. هاي ناشي از نظام اقتصادي سرمايه يكي از پديده«

  .مشاهده كردزمان در دو طرف يك خيابان  توان فقر و ثروت را هم در شهر بمبئي هند مي) 1
  اند. آب معمولي محروم در شهر نايروبي در كنيا از امكانات بازي گلف برخوردار هستند، افرادي از خدمات برق و  كه برخي در حالي) 2

و بـدون  تـر   ها كوچـك  ها خانه اما در بعضي محله هستند؛دار و وسيع  ها حياط دهد بعضي خانه دارالسلام آفريقا نشان مي هاي هوايي از منطقة عكس )3
  .اند حياط

  رو هستند. هاي جدي روبه كه برخي شهرها هنوز با آلودگي در حالي ؛انجام شده است …مديريت پسماند و  ةخي شهرها اقداماتي مثبت در زميندر بر) 4
 ؟نيستخيزي  جرم ةگيرند آورند و كدام مورد از عوامل پيش كارهاي موقت و روزمزد روي مي  ن در شهرها به چه علت بهامهاجر - 107

  هاي فرسوده شغلي ـ بازسازي محله هاي محدوديت فرصت) 1
  به حداقل رساندن آلودگي و تخريب محيط زيستنداشتن تحصيلات و تخصص ـ ) 2

  در نقاط مختلف مداربسته هاي ـ نصب دوربين درآمد مكفي) 3
 ها ها و پارك طراحي فضاي سبز جدولـ  سر و سامان يافتن مشاغل غيررسمي) 4

  ؟نداردشهرهاي هوشمند  ارتباطي بات زير عباراچند مورد از  - 108
شود كه انسان در آن احساس آرامـش و تعلـق    ي شهري به نحوي طراحي و مديريت ميهاشود كه در آن فضا شهر هوشمند به شهري گفته مي) الف

  .خاطر كند
  .دهد طراحي اين شهرها فرهنگ و هويت شهروندان را نمايش مي) ب

  ) گردش آزاد اطلاعات در اين شهرها اهميت دارد.ج
  د.در اين شهرها نورپردازي و روشنايي معابر و علائم راهنمايي و رانندگي بايد به نحوي باشد كه مورد استفادة عمومي ساكنان شهر قرار گير) د

  كند. كند؛ بلكه امنيت را نيز فراهم مي جويي در مصرف انرژي كمك مي صرفه هنه تنها بحسگرها در بعضي از موارد استفاده از ) هـ
 چهار) 4   سه) 3   دو) 2   يك) 1

100,كاربري، اگر مجموع فضاهاي تجاري يك شهر،  ةبه تعريف سرانبا توجه  - 109 12,جمعيت آن شهر  و متر مربع باشد 000 نفر باشد، سرانة فضاي  500
  ؟استمربع  چند مترتجاري اين شهر 

1 (4  2 (3  3 (8  4 (6 

 ؟دليل مناسبي براي جملة زير است  كدام گزينه، - 110

  »بين درآمد شهرنشينان و روستانشينان شكاف و نابرابري زيادي وجود دارد.«

  ) در بسياري از نواحي روستايي جهان، ميزان فقر بيشتر از نواحي شهري است.1
  ها به شهرها اختصاص دارد. گذاري ) در بسياري از كشورها، بيشترين سرمايه2

  هاي شغلي در نواحي شهري از مناطق روستايي بيشتر است. ) ايجاد فرصت3
  ) زندگي روستاييان عمدتاً به درآمد حاصل از كشاورزي وابسته است.4

  درس دوم: مديريت شهر  )3(جغرافيا
  و روستا

  (تا پايان مديريت روستاها)
  31تا  21هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟مطابقت دارددر عبارت زير » دشت لوت«هاي  كدام عبارت با ويژگي - 111

  ».رود شمار مي ترين مناطق كرة زمين به دشت لوت يكي از گرم«
  .شود كه داراي آب و هواي گرم است اي تشكيل مي بودن و صعود هوا، كمربند كم فشار حاره  دليل گرم توا بهدر اطراف خط اس) 1
  .گيرد كه داراي آب و هواي گرم و خشك است اي شكل مي منطقة فشار زياد جنب حاره ،هوا  در اطراف خط استوا به دليل سنگيني و فرونشيني) 2
گيرد كه داراي آب و هواي  اي شكل مي دليل سنگيني و فرونشيني هوا، منطقة فشار زياد جنب حاره الجدي، به و رأسالسرطان  در اطراف مدار رأس) 3

  .گرم و خشك است
 .هواي گرم است شود كه داراي آب و اي تشكيل مي دليل گرم بودن و صعود هوا، كمربند كم فشار حاره الجدي به السرطان و رأس در اطراف مدار رأس) 4

 ؟كند بيان ميرا  »موسمي وسيبري  ،سوداني«هاي درستي از توده هواي  ترتيب ويژگي ام گزينه بهكد - 112

  .كند نفوذ مي در دورة گرم سال به ايرانـ  .شود ـ موجب بارش در سواحل جنوبي كشور مي .آورد رطوبت درياي سرخ را به ايران مي) 1
  جنوب شرقي است.در هاي سيلابي  ـ موجب باران .شود رد سال وارد ايران ميس ةـ در دور .شود سرد سال وارد ايران مي ةدر دور) 2
  شود. گرم سال وارد ايران مي ةـ در دور .شود آورد. ـ باعث سردي و خشكي هوا مي رطوبت درياي مديترانه را به ايران مي) 3
  كند. طلس به ايران نفوذ مي. ـ از اقيانوس ااختصاص داردسرد سال  ةدور بهشود. ـ  ايجاد بارندگي مي اعثب) 4

  ؟است نادرستهاي ايران  هاي بيابان ويژگي ةكدام گزاره دربار - 113
  ميانگين دماي پايين) 2    زياد بودن تبخير و تعرق) 1
  بارش كم و خشكي هوا) 4    كمبود پوشش گياهي) 3

 ؟شود در چه شرايطي آبدهي رودها در كشومان بيشتر مي - 114

شويم، آبدهي رودها بيشتر  تر مي افتد؛ بنابراين هر چه به پايان اين دوره نزديك ار تا اوايل فصل پاييز اتفاق ميها از اواخر فصل به بيشتر بارش) 1
  شود. مي
  .شود مقدار آب رودها بيشتر مي ،رويم كشور مي غربشرق به سمت هر چه از ) 2
  دارند. زياديتفاقي هستند؛ در بيشتر ايام سال آب هاي كوتاه و ا نزديكي مناطق نسبتاً خشك، كه داراي بارش رودهاي طغياني در) 3
  ها بيشتر خواهد شد. شوند، در نواحي گرم و شرجي جريان يابند مقدار آب آن گير تغذيه مي هاي بلند و برف اگر رودهايي كه از كوهستان) 4

 است؟آمده  نادرستشكل كدام گزينه  - 115

1 (

    

2 (  

3 (

    

4 (  

  كنيد.انتخابرا يك مجموعه توانيدمي)2جغرافيا (وجغرافياي ايراندر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي  به سؤال» يا« 115تا  111هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

طبيعي ايران يفصل دوم: جغرافيا جغرافياي ايران
  )6و  5هاي  (درس
  60تا  33 هاي صفحه
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 ؟است نادرست، كدام گزينه دهد اكندگي پوشش گياهي را نشان ميكه پر زيربا توجه به شكل  - 116

  يابد. رويم، قد گياهان افزايش مي مي »ج«هاي  دامنهبه سمت  »الف«هاي  دامنههر چه از ) 1

  است. »ب«هاي  دامنهبلندتر از و بيشتر  »ج«هاي  دامنهفصل رويش گياهان در ) 2

  است. »ج«هاي  دامنهاز بيشتر  »الف«هاي  دامنهضخامت خاك در ) 3

  .است »ج«هاي  دامنهكمتر از  »ب«هاي  ها در دامنه تعداد گونه) 4

 ؟ است نادرستكدام عبارت،  - 117

  درجة شمالي، ميزان توليد ناخالص اوليه زياد است. 10درجة جنوبي تا  10هاي جغرافيايي  الف) در عرض
  متفاوت است. بوم، آلي و سرعت رشد گياهان در يك زيست ب) ميزان توليد مادة 

  ها بستگي دارد. هاي مخروطي به سرعت رشد آن زيستي در جنگل ج) ميزان تركيبات آلي و تودة 
 شود. د) كمترين ميزان توليد مواد آلي سيارة زمين در مناطق نزديك به قطب ديده مي

  ) ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و د2  ج ) الف و 1
  …ني است كه اي از جغرافياي انسا جغرافياي فرهنگي شاخه - 118

 پردازد. هاي فرهنگ يك جامعه مي به بررسي و توصيف ويژگي) 1

 دهد. مورد بحث قرار مي ها ها را در دريافت اطلاعات از محيط و پردازش آن ترين ويژگي انسان مهم )2

  كند. هاي نواحي فرهنگي را مطالعه مي ) تفاوت3
  كند. ها را بررسي مي جتماعي و حيات فكري و فرهنگي انسان) زندگي ا4

 ؟است نادرست هاي فرهنگي ترين شاخص از موارد زير در رابطه با زبان از مهم چند مورد - 119

  .استآسيايي  -هاي آفرو هاي زبان زبان ايراني از زيرشاخهـ 

  آسيايي زبان عربي است. -ترين زبان در بين خانوادة زباني آفرو ـ معروف

  تبتي در ميان مردم زردپوست ناحية آسياي شرقي رواج دارد. -ـ خانوادة چيني

  كنند. آسيايي صحبت مي -با خانوادة زباني آفرو جنوب آفريقا و جنوب شرقي آسياـ بعضي از مردم در 

  است.ترين گروه زباني دنيا در چندين قاره گسترده شده  ترين و گسترده ـ خانوادة زباني هند و اروپايي بزرگ

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  ) يك1

 ؟دهد. اين تصوير به كدام موضوع اشاره دارد تصوير زير روستايي در ايران را نشان مي - 120

در روستاها فراهم  …امروزه با آنكه امكانات و تجهيزاتي چون آب و برق و ) 1
  ها بدون تغيير مانده است. شده اما همچنان نقش و عملكرد آن

ــيوه) 2 ــدگي، ش ــاي زن ــا و ارزش ه ــار، عملكرده ــين   رفت ــاهر شــهري ب ــا و مظ ه
  يابد.  روستانشينان انتشار مي

پخش فرهنگي توسعة فرهنگ شـهرها بـه روسـتاها در نهايـت بـه      نوع در اين ) 3
  .انجامد ميها  سازي فرهنگ يكسان

  ايجاد شود.هاي يك روستا با روستاي ديگر همگوني  شود ميان اجزا و پديده گاهي پديدة فرهنگي باعث مي) 4

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي توانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  فصل سوم: نواحي انساني

  )6و  5هاي  (درس
  82تا  53 هاي صفحه
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ترتيب رابطة موضوع و  ، به»سوزدچوب در مجاورت آتش مي«و » زمين كروي است«در هر يك از قضاياي  - 121

 محمول چگونه است؟

  ) وجوبي ـ وجوبي4  ) وجوبي ـ امكاني3  ) امكاني ـ وجوبي2  ) امكاني ـ امكاني1

 ماند؟ ثابت مي ع و محمولنسبت موضو(است و نيست)  رابطهدر كدام يك از قضاياي زير با تغيير  - 122

  ) عدد دو فرد نيست.2  درجه است. 270مثلث داخلي ) مجموع زواياي 1

  ضلعي است. 5) مربع 4  كيلوگرم است. 500) وزن زنبور عسل 3

  …توان گفت  در مورد اين قضيه با قطعيت مي. تساوي است از نظر مفهومي، اي موضوع و محمول در قضيه ةرابط - 123

  وجوبي و ضروري برقرار است. ةل رابط) بين موضوع و محمو1

  قرار دارد.نسبت به محمول تواند نپذيرد يعني در يك حالت تساوي  تواند محمول را بپذيرد و مي ) موضوع مي2

  برقرار است. يامكان ة) بين موضوع و محمول رابط3

 كند. ) موضوع از پذيرش محمول امتناع مي4

 با موضوعات مختلف درست است؟ وجود ةرابط ةدربار كدام يك از موارد زير - 124

  الوجود بالغير عموم و خصوص مطلق است. الوجود بالذات با ممتنع ) نسبت ممتنع1

  الوجود بالغير باشد. تواند از لحاظ وجودي ممتنع مي ،) هرآنچه ذاتش ممكن باشد2

  شود. الوجود بالغير مي واجب ت،الوجود بالغير در صورت داشتن علّ ) ممكن3

  الوجود بالغير است؛ پس ممكني در جهان نيست. خارج تحقق دارد واجبهرچه در ) 4

 توان گفت؟ذاتاً ضروري باشد، چه مي» وجود«اش با دربارة حقيقتي كه رابطه - 125

  شود.تي براي آن پيدا نمي) عل2ّ  اش مستلزم تناقض نيست. تصور عدم) 1

  الغير باشد.الوجود بتواند واجب) مي4  اش برطرف شده است.) امكان ذاتي3

  

  

  جهان ممكنات فلسفة دوازدهم
  جهان علّي و معلولي

  21تا  8هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 درس كيروز، كي  
و آزمونك مربوط  يشنهاديها، نمونه سؤالات پ درس خلاصه ديتوان ياختصاص دارد. شما م منطقفلسفه و به درس  www.kanoon.irكانون  تيدر سا چهارشنبه يروزها

  .ديكن افتيمقطع خود در ةصفح زيكانون و ن تيها در سا روز از قسمت تازه نيرا در ا فلسفه و منطقبه درس 
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 باشد؟ ترتيب، نشانگر يك رابطة بعد از وجودي و رابطة وجودي مي كدام يك از روابط زير به - 126

  ) نجار و ميز ـ رابطة اتكا2   ) حركت و زمان ـ خالق و مخلوق1

  ) آشپز و غذا ـ والدين و فرزند 4  ) رابطة جذب ـ سخن و سخنران3

 گرايي همچون دكارت چيست؟ ها با فيلسوف عقل يويد هيوم و اختلاف نظر آنترتيب اشتراك نظر فيلسوفان مسلمان با د به - 127

  .ندارد وجود نباشد حاضر آن در عليت اصل كه ذهن از حالتي ـ .شوند شود در تجربه مشاهده مي چه عليت خوانده مي ) مصاديق آن1

  .كرد اقامه عقلي برهان توان نمي عليت براي ـ .) تجربي بودن علم انسان به مصاديق عليت، مانع از ضروري بودن آن است2

  .ست آموزشي يا تجربه هرگونه مبناي و مقدمه عليت اصل ـ .كرد اثبات حسة توان آن را به وسيل پس نمي ،) چون عليت تجربي نيست3

  .دارد عليت از ريفط دركي انسان ـ .ممكن استغير عليتانسان، به چنگ آوردن  ) به دليل ماهيت اصل عليت و محدوديت ابزار ادراكي4

 كدام مورد وجه اختلاف ديدگاه فيلسوفان مسلمان با همة فيلسوفان اروپايي مطرح شده در كتاب درسي است؟ - 128

    ) درك و پذيرش رابطة وجودبخشي از طريق تعقل محض ميسر است.1

  توان رابطة وجودي بين دو امر را ادراك كرد و پذيرفت. نمي ة صرف) بر اساس حس و تجرب2

  توان مصاديقش را شناخت. ليت اصلي صرفاً عقلي و استدلالي است كه با استدلال صرف نمي) ع3

  اي است. اي ضروري و غيرمبتني بر تجربه است كه خودش مبناي هر تجربه ) رابطة بين علت و معلول، رابطه4

129 -  كدام يك از اصول مربوط به عليـت ارتبـاط بيشـتري     ارتيب بت به» گندم از گندم برويد جو ز جو از مكافات عمل غافل مشو /«مصراع اول و دوم بيت

 دارد؟ 

  معلولي و عليّ ضرورت ـ) سنخيت عليّ و معلولي 2  معلولي و عليّ سنخيت ـ) سنخيت عليّ و معلولي 1

  معلولي و عليّ ضرورت ـ) ضرورت عليّ و معلولي 4  معلولي و عليّ سنخيت ـ) ضرورت عليّ و معلولي 3

 گانة مربوط به عليت را پذيرفته باشد؟ داند كدام دارو عامل درمان بيماري او بوده است، بايد كدام اصول از اصول سهخواهد ب كسي كه مي - 130

  ) فقط اصل عليت و اصل سنخيت ميان علت و معلول2  و معلولي ) هر سه اصل عليت، سنخيت و وجوب علي1ّ

   و اصل وجوب عليّ ـ معلولي ) فقط اصل عليت4  ) فقط اصل سنخيت و اصل وجوب عليّ ـ معلولي3
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  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

  
  
  

 …ي مانند مفهوم كلي ممكن است ئمفهوم جز - 131

  ) مصاديق متعدد ذهني داشته باشد.2  ) هيچ مصداق خارجي نداشته باشد.1

  ) قابل انطباق بر مصاديق متعدد باشد.4  ) مصاديق متعدد خارجي داشته باشد.3

 سان هستند؟از نظر كلي و جزئي بودن يكگي ، هممفاهيم كدام گزينه - 132

  ها االله ـ خدا ـ همسر من ـ اين كتاب )1

  ) خورشيد ـ ماه ـ مريخ ـ زمين2

 ) دبير فلسفه دبيرستان شهيدمدني تبريز ـ كتاب من ـ رهبر كبير انقلاب اسلامي ـ واجب الوجود3

 آزادي ـ عدالت  خانم ـ ميدانِ ايراني ـ شوهر نرگس ةمن محجبؤ) زن م4

 كدام مورد صحيح است؟در رابطه با مفاهيم كلي،  - 133

  ست. الزامي) وجود يك مصداق خارجي برايش 2    مصداق خارجي ندارد. ) اصلا1ً

  .دارد) مصاديق متعدد خارجي و ذهني 4  ) مصاديق متعدد برايش مفروض است.3

 باشد؟مي نادرستدر كدام گزينه نوع رابطة ذكر شده  - 134

  وم و خصوص مطلق)) سفيد و غيرسنگ (عم2    ) غيرآسيايي و ايراني (تباين)1

  وجه)) غيرسفيد و غيرسنگ (عموم و خصوص من4  ) غيرآسيايي و غيرايراني (عموم و خصوص مطلق)3

 همچون نسبت ميان كدام يك از مفاهيم زير است؟» پرست و مسلمانيكتا«نسبت حاكم ميان مفاهيم  - 135

  ) چشم و نگاه4  ) نوشابه و زرد3  ) عشق و احساس2  ) گياه و گلدان1

  مفهوم و مصداق منطق
  26تا  20هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان شهاي اين درس براي همة دانگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  17حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 توان گفت؟ ميان مصاديق دو مفهوم تساوي باشد، در مورد خود آن مفاهيم چه مي ةاگر رابط - 136

  معنا خواهند بود. و هم ارز هم) همواره اين دو مفهوم 2  ها برقرار نباشد. ) ممكن است كه هيچ نسبت مفهومي ميان آن1

  يد مندرج در ديگري باشد يا وحدت معني داشته باشند.) يكي از اين مفاهيم با4  ) نسبت يكي به ديگري مانند نسبت جزء به كل خواهد بود.3

و  Cباشند، رابطة  Bتر) از  مفهومي اخص (خاص Dو  Aتر) از  مفهومي اعم (عام Cوجه باشد و  عموم و خصوص من Bبا مفهوم  Aاگر رابطة مفهوم  - 137

D چگونه است؟ 

  مطلق خواهد بود.) تباين يا عموم و خصوص 2  وجه خواهد بود. ) تساوي يا عموم و خصوص من1

  ) غير از تباين ساير انواع روابط ممكن است.4  ) غير از تساوي ساير انواع روابط ممكن است.3

 توانند با هم نسبت عموم و خصوص مطلق داشته باشند؟ كدام دو مفهوم مي - 138

  توان اشاره كند. ) مفهومي كه مصاديق پرشماري دارد و مفهومي كه فقط به يكي از مصاديق آن مي1

  اما هر يك داراي مصاديق خاص خود نيز هستند. ،) دو مفهومي كه مصاديق پر شمار دارند2

  ومي كه يكي جزء ديگري باشد و آن يكي مفهومي اعم از ديگري باشد.فه) دو م3

  حتي مصاديق ذهني و فرضي ديگري را نيز در بر بگيرد.ها  از آن) فقط دو مفهومي كه يكي 4

 داشته باشند؟ زيراي همچون نمودار  ابطهتوانند ر كدام سه مفهوم مي - 139

   ) داريوش ـ پادشاه هخامنشي ـ مؤسس سلسلة پادشاهي ايراني1

    ) شخصيت شاهنامة فردوسي طوسي ـ رستم ـ پهلوان اهل سيستان2

  ) شاهزادة قاجاري ـ شاه صادركنندة فرمان قتل اميركبير ـ شاه قاجاري3

  كن ـ داوطلب كنكور انساني د كوه) زني كه نامش شيرين است ـ معشوقة فرها4

 صادق باشد، كدام گزينه در مورد رابطة دو مفهوم غير الف و غير ب صحيح است؟» هيچ ب الف نيست«و » هيچ الف ب نيست«اگر دو قضية  - 140

  ) رابطة غير الف و غير ب يا تباين است يا عموم و خصوص من وجه.1 

  ار نيست.شان برقر هاي چهارگانه بين ) هيچ يك از نسبت2 

  ) رابطة غير الف و غير ب يا تباين است يا عموم و خصوص مطلق.3 

  ) بين غير الف و غير ب صرفاً رابطة تباين برقرار است.4 
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  18حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

  
  
  
  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 141

  توان گفت فلسفه ابتدا در كدام سرزمين پديد آمده است. ) قطعاً نمي1

  است.بوده ها  گيري تمدن هاي هستي معطوف به شكل ن مسئلهتري اساسي ة) انديشيدن و سخن گفتن دربار2

   اند. بودهالنهرين  هند و بين ،چين ،ايران ،ها مصر توان گفت كه دورترين تمدن هاي باستاني، مي با توجه به آثار به دست آمده از تمدن) 3

  .پديدار شد چينمصر، ايران و  چوني يها تمدنتفكر فلسفي در ) 4

 متن كتاب درسي در مورد آغاز تفكر فلسفي در تعارض است؟كدام گزينه با  - 142

  اند كه به تفكر فلسفي بپردازند. ) هر كجا تمدني شكل گرفته باشد حتماً كساني بوده1

  .است گويي به سؤالات فلسفي از يونان آغاز شده توان گفت كه سعي و تلاش براي پاسخ ) نمي2

  هاست. قي مانده كه حاكي از تفكر فلسفي در آن تمدنهاي شرقي دوران باستان با ) آثاري از تمدن3

  هاي فلسفي ارائه داد. ) كمبود اطلاعات مانع آن است كه آغاز دقيقي براي فلسفه تعيين كرد و گزارشي از دورترين انديشه4

 كدام گزينه دربارة جمله زير از اوپانيشادها صحيح است؟ - 143

  »شود. است كه هرچه كه هست شناخته ميبا نگاه كردن،گوش دادن و واقعيت دادن به خود «

  كند. ) مبناي آن ثنويت و دوگانگي است، زيرا خود را از خدا جدا مي1

  باشد. هاي لائوتسه مي ) مطابق با مفهوم تائو در فلسفه و گفته2

  باشد. مي» من عرف نفسه فقد عرف ربه«) يادآوري حديث علوي 3 

  در ذات انسان دارد. خوبي و دوري از بدي به ) اشاره به گرايش4 

 نخستين فيلسوفان يونان، كدام گزينه صحيح است؟ 	در خصوص - 144

  ها انداخت. براي نخستين بار واژة فلسفه را بر سر زبان س) فيثاغور1 

  روند. شمار مي گذاران علم نجوم و حساب به ) فيثاغوريان بنيان2 

  .ايد اصل و اساس جهان باشداز نظر تالس چون آب همواره در دگرگوني و حركت است، پس ب) 3 

  شود. هاي فيلسوفان بعدي يافت مي لاي نوشته ) افكار تالس فقط در لابه4

 كدام عبارت درست است؟ - 145

  ) فيثاغورس فلسفه را با عرفان و رياضيات درهم آميخت و يك دستگاه رياضي بنيان نهاد.1

  ها بود. ت و دگرگونيه او به مبدأ تغييراجتو انديشمندان، از ديگر س) وجه تمايز تال2

  توان در ادامة مسيري كه تالس آغاز كرده بود دانست. نظرية حركت هراكليتوس را مي)  3

  .ندا از يونان باستان به يادگار مانده ،باشندفلسفي حاوي تفكر هايي كه  ) نخستين مجموعه4

  آغاز تاريخي فلسفه يازدهمفلسفة
  35تا  28 هاي صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

سازد. اين نظر او با كدام يـك از   مواد را مي ةكند و هم تغيير مي مختلف هاي شكل به كه صورت ينه اب است چيز همه ءد بود كه آب منشاقتالس معت - 146

 ترين اختلاف را دارد؟ انديشمندان زير مبنايي

  ) پارمنيدس4  ها ) سوفيست3  ) هراكليتوس2  ) فيثاغورس1

 دس است؟يعبارت مطرح شده در كدام گزينه مورد پذيرش پارمن - 147

  ستي نيست.ي) ن4  هست.ستي ي) ن3  ) وجود حركت دارد.2  ) حركت وجود دارد.1

 معلول چه بود؟ ،اعتمادي مردم آتن نسبت به دانش و انديشه بي - 148

  زيستند. ) نظريات نخستين انديشمندان يونان كه در آتن مي1

  دانستند. ) ظهور دانشمنداني كه خود را سوفيست مي2

  آتن به مركز نظريات گوناگون و اختلافات فكري. ) تبديل شدن 3

4 (يافتن حقيقتروزي بر رقيب به جاي پي فزوني اهميت.  

 درستي بيان شده است؟ ر يونان باستان در كدام گزينه بهها دعلت ظهور سوفيست - 149

  ) گسترش فن سخنوري به جاي آموزش علوم2  ) نظريات متضاد فيلسوفان پيش از سقراط1

  اعتمادي نسبت به دانش و نگراني مردم آتن) بي4    ) انكار اصل واقعيت و حقيقت3

 ؟است نادرستها  و تأثير آنها  ديدگاه سوفيستدر مورد ام گزينه كد - 150

  ) تنها راه وصول به حقيقت استفاده از فن سخنوري است.1

  ) رسيدن به حقيقت ممكن نيست اما غلبه بر رقيب مهم است.2

  شود. ها كاملاً انكار مي ) حقيقت و واقعيت پس از به كار بردن روش سوفيست3

  متناقض است. غالباًن اوليه يونان باستان ) نظريات انديشمندا4
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  20حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  

 
بنـدي شـده را توليـد    منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه دو كالاي گوشت سفيد و گوشت قرمز بستهبا توجه به  - 151

» جا شدن روي منحني مرز امكانات يا بدون تغييرتوليد، جابهمرز امكانات منحني انتقال «يك از موارد  ترتيب هر كدام از شرايط زير به كدام كند، به مي

 كند؟ اشاره مي

 مند به مصرف گوشت قرمز نيستند. ـ قيمت گوسفند افزايش پيدا كرده و خريداران علاقه

  هايش، برخي از كارگران خط توليد گوشت سفيد و قرمز را تعديل كرده است.دليل بالا بودن هزينهـ شركت به

  كنند.  مردم از خريد گوشت سفيد اجتناب مي ،شيوع بيماريـ به دليل 

  ـ اختراع فناوري صيد لانگ لاين، حجم ماهي در دسترس شركت را افزايش داده است.

  جا شدن ـ بدون تغيير جا شدن ـ بدون تغيير ـ جابه جابه )2  ) بدون تغيير ـ انتقال ـ بدون تغيير ـ انتقال1

  جا شدن جا شدن ـ بدون تغيير ـ جابه بدون تغيير ـ جابه )4  جا شدن ـ انتقال هجا شدن ـ انتقال ـ جاب جابه) 3

خواهد از بين چهار رايانة جدول زير، يكي را براي خريد انتخاب كند. ستون دوم به منافع داشتن آن رايانه كـه بـه صـورت عـددي      آقاي كريمي مي  - 152

 د.درآمده و ستون سوم به قيمت آن رايانه در بازار اشاره دار

  الف) آقاي كريمي كدام رايانه را انتخاب خواهد كرد؟

 ب) هزينة فرصت انتخاب او چقدر است؟

, ب) D) الف) رايانة 1 ,30 000   تومان 000

, ب) B) الف) رايانة 2 ,30 000   تومان 000

, ب) Dايانة ) الف) ر3 ,29 000   تومان 000

, ب) B) الف) رايانة 4 ,29 000   تومان 000

  درستي مشخص شده است؟درست (د) يا غلط (غ) بودن هريك از عبارات زير در كدام گزينه به - 153

  .كنندترين آن را انتخاب ميهاي مختلف را باهم مقايسه و كمهاي گزينهنطقي، افراد مجموع هزينههاي مگيريالف) در تصميم

 دانند.ب) برخي اقتصاددانان علم اقتصاد را علم تخصيص و توزيع منابع مي

  ام دهيم.آموزد كه در شرايط كميابي منابع، چگونه بهترين انتخاب را انجپ) اقتصاددانان معتقدند اقتصاد به ما مي

ها و منافع هر انتخاب، تصميم درستي توان با درنظر گرفتن هزينهت) براي انتخاب درست بايد با مفهوم كميابي منابع آشنا شويم و بدانيم كه چگونه مي

  گرفت.

  ) د ـ د ـ د ـ غ4  ) د ـ د ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ غ ـ د2  ) غ ـ غ ـ د ـ د1

  اصول انتخاب در كسب و كار اقتصاد
 )چهارمو  سوم(درس 
  42تا  22هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

 )ميليون تومانهزينة رايانه (به   )ميليون تومانمنافع رايانه (به  نوع رايانه

A  60  30   

B  65  33   
C  63  34  

D  61  36  
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  21حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  گيري اتفاق افتاده است؟ باهات رايج در تصميميك از اشت ترتيب كدام در مثال زير به - 154

ها در فروش ويژه قرار دارند، علي با اينكه  فروشي مراجعه كرد. وقتي فروشنده اعلام كرد كه بعضي پيراهنعلي همراه با دوستش به يك مغازة پيراهن«

به يك رستوران چيني رفته و غذا ت. بعد از خريد پيراهن انداز اين ماهش تمام شده است براي خريد پيراهن از دوستش پول قرض گرف دانست پس مي

  »خورد. خاطر پولي كه براي آن پرداخت كرده است، غذا را كامل مي علي مزة غذا را دوست ندارد ولي به .دهند سفارش مي

  هاي هدررفته ينهگيري ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ عدم توجه به هز هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه1

  هاي هدررفته صبري زياد ـ عدم توجه به هزينه گيري ـ بي هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه2

  گيري ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن هاي فروش بر تصميم صبري زياد ـ اثرگذاري حقه ) بي3

  چسبيدن به وضعيت فعليصبري زياد ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ  ) بي4

 كند؟را تبيين مناسبي مي» آموزان ناهار رايگان به دانش«فرصت اجتماعي  ةكدام مورد، هزين - 155

  شود. آموزان، سبب پيشرفت تحصيلي آنان در كلاس درس مي ) كمك مدارس به دانش1

  يابد. ش ميهاي نوين كاه ) با اختصاص منابع به توليد غذا، سرمايه براي تجهيز مدارس به فناوري2

  پذير نيست. آموزان فراهم كنند كه در بيشتر اوقات امكان ) مدارس بايد شرايط ناهار رايگان را براي همه دانش3

  گيرد. دهد و انگيزه پيشرفت تحصيلي را از آنان مي آموزان، انتظار آنها را افزايش مي ) ارائه ناهار رايگان به دانش4

 هاي زير است؟ليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است، كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشبا توجه به نمودار مرز امكانات تو - 156

همة منابعش  كه شركت بخواهدميليون تومان باشد، در صورتي 12ميليون تومان و قيمت هر دستگاه تلويزيون  20الف) اگر قيمت هر دستگاه يخچال 

  درآمد بيشتري خواهد داشت؟محصول، را به توليد يك كالا اختصاص دهد، با توليد كدام 

  كارايي برسد، بايد چه كاري انجام دهد؟  ب) در نقطة (الف) براي اينكه شركت بخواهد به

  ج) هزينة فرصت حركت از نقطة (ج) به نقطة (د) كدام است؟ 

دسـتگاه   2وليد تلويزيون، ميزان توليـد يخچـال را   ) الف) تلويزيون ب) بدون كاهش ت1

  دستگاه تلويزيون بيشتر كه توليد شده است. 2افزايش دهد. ج) 

پـذير   امكـان با توجه بـه منـابع فعلـي    . ج) توليد در نقطة (د) دستگاه افزايش دهد 2) الف) يخچال ب) ميزان توليد يخچال و تلويزيون را هر كدام 2

  نيست.

غيرقابـل  با توجه به منابع فعلي دستگاه افزايش دهد. ج) توليد در نقطة (د)  2تلويزيون را بدون كاهش توليد يخچال، ميزان توليد ) الف) تلويزيون ب) 3

  ي است.يابدست

دسـتگاه يخچـال بيشـتر كـه از توليـد آن       2دستگاه كاهش دهد. ج)  2دستگاه افزايش و توليد يخچال را  2توليد تلويزيون را  ) الف) يخچال ب)4

  نظر شده است. صرف
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 …ار دارد؛ به اين معناست كه زماني كه شركتي در نقطة ناكاراي مرز امكانات توليد قر - 157

  ) شركت منابع كافي براي توليد و رسيدن به نقاط كارا را در اختيار ندارد.1

  شود وضع ديگران بدتر شود. كار گيرد باعث مي) اگر شركت هر فرصتي را براي استفادة بهتر از منابع به2

  يرا شركت از حداكثر منابع خود استفاده كرده است.) اين امكان وجود ندارد كه حداقل بيشتر از يك كالا توليد شود ز3

  حداقل بيش از يك كالا توليد شود، بدون اينكه كالاهاي ديگر كاهش يافته يا حذف گردند.كه ) اين امكان وجود دارد 4

    :فرد نمايش داده شده است. در اين صورتبراي  Bو  Aدر نمودار زير نحوة انتخاب بين دو كالاي  - 158

  

 الف) بودجة اين فرد چند تومان است؟

 است؟ نادرستب) با توجه به اين نمودار كدام گزينه 

  لا را خريداري كند.واحد از اين كا 5تواند  اختصاص دهد، مي Aاگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 20) الف) 1

 واحد از اين كالا را خريداري كند. 10تواند  اختصاص دهد، مي Bاگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 2

  در مقايسه با نقطة (ب) خريداري كنيم. Bواحد بيشتر از كالاي  2توانيم  در نقطة (الف) مي  هزار تومان، ب) 20) الف) 3

نظر كنيم تا بتوانيم سه واحد بيشتر از كـالاي   صرف Bبراي حركت از نقطة (الف) به (ب) بايد از خريد يك واحد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 4

A .خريداري كنيم  
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  23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  19 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 500 دست آورده است. او كارگراني با حقوق ميليون تومان درآمد به50سال كاري خود با فروش تمامي محصولات توليد شده،  شاورزي در پايان يكك - 159

ترتيـب سـود    فاده كرد. با توجه به اطلاعات جـدول زيـر، بـه   ها بود، است ماه استخدام كرد. وي از زمين و تراكتوري كه خود صاحب آن درهزار تومان 

 (محاسبة سود با احتساب هزينة فرصت) اين كشاورز چند هزار تومان است؟ اقتصاديحسابداري و سود 

 هزار تومان 300 هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز سالانه

  3  تعداد كارگران استخدام شده

1  هزينة استهلاك سالانه
  ارزش حقوق سالانة كارگران 10

  هزار تومان 200ماهانه   ارزشمندي زمين در صورت اجاره داده شدن

  هزار تومان 50ماهانه  ارزشمندي تراكتور در صورت اجاره داده شدن

  

1 (, ,−29 900 26 900  2 (, ,−46 970 47 000  3 (, ,−26 900 29 900  4 (, ,−47 000 46 970  

پردازد و با توجه به آمار منتشر شده منحني مرز امكانات توليد اين كارخانه به شكل زير است،  خواب مياي به توليد دو محصول لوستر و چراغ كارخانه - 160

عدد لوستر بيشتر، هزينة فرصت اين انتخاب چه  220گذاري براي توليد  دفكند، در صورت ه خواب توليد ميعدد چراغ 500كارخانه در حال حاضر 

  خواهد بود؟

  شود.  عدد چراغ خوابي است كه توليد مي 500) 1

  شود. عدد چراغ خوابي است كه كمتر توليد مي 300) 2

  شود. عدد چراغ خوابي است كه كمتر توليد مي 200) 3

  شود. عدد چراغ خوابي است كه توليد مي 400) 4
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14021402ماه ماه   آبانآبان  1919

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  ترتيب حروف الفبا طراحان به

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديان فرشيد كريمي، زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، محمد حميدي، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري، ، محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازيكيا،  فرهاد فروزان سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  محمد حبيبيمهدي جاهدي، ا توكلي، حميدرض  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوي زاده، گلشن، علي محسن االله روحاميرحسين شكوري،  حسين رضايي،بين،  محمد جهان ،تاجيك ابوالفضل مجيد بيگلري، اميرحسين پورخنجر، ولي برجي،محمود بادبرين،   عربي زبان قرآن

   زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئرش مرتضاآ كتيبه، ازهر ،صبا صفايي زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري نژاد، فرهاد قاسمي حميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،  محمد رضاييپرگل رحيمي، محمد آقاصالح، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  سارا شريفي، مهدي ضيائيآفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  شگران و ويراستارانگزين
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
علي مرشد، مهدي ملارمضاني، 

 ، آروين حسينيمحمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي محمدحسين غلامي  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر يئرش مرتضاآ فاطمه صفري حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي تهاحسان كلا  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  ، مهتاب شيرازيزاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  ضيائي مهدي  اقتصاد

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  4: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402آبان  19آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

 )سعيد عزيزخاني(  »3«گزينة  - 1

رسـم كـرده و نـواحي     Cو  Bو  Aهاي پيشـامد نمودار ون زير را بـراي  
  كنيم: مختلف را مطابق شكل عددگذاري مي

  
Aبا توجـه بـه اينكـه     B = ∅  وA C ≠ ∅  وB C ≠ ∅   اسـت

شود و شكل جديد بـه   حذف مي 5و  3هاي  بنابراين نواحي مربوط به شماره
  صورت زير خواهد بود: 

  
هاي مربـوط بـه    كار شماره كنيم. براي اين ها را بررسي مي تك گزينه حال تك

ر روي آن نوشته و اعـداد هـر دو سـمت تسـاوي را مقايسـه      هر مجموعه را ب
Cعنـوان مثـال    كنيم. به مي B { , },A B { , , , }− = =4 7 1 2 4 6   .هسـتند

  پس داريم:

برابر نيستند   »:  1«گزينة 
 { , }{ }

A C A B− = − 

1 41
   

برابر نيستند  »:  2«گزينة 


{ , , , } { , , }

A B C= 

1 2 4 6 4 6 7
   

  »: 3«گزينة 

برابر هستند   


{ , , , } { } { }{ , , }

( A B ) C ( A C ) ( B C )

{ , } { , }

− = − − 

1 2 4 6 1 24 6 7

1 2 1 2

  
     

برابر نيستند  »:4«گزينة 
 { } { , } { , }

( A C ) B A

{ , , }

= 

4 2 6 1 4

2 4 6


     

  )16تا  12 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 2

  ها به صورت زير است: ناحيه رنگي در ساير گزينه

: »1«گزينة 

  

( A C ) ( A B )− −  

»: 3«گزينة 

  

  

[ ] [ ]A ( B C ) B C′ ′−  

   
  

[ ] [ ]A ( B C ) ( B C ) ′= −  

  
  

( A B ) ( B C ) ′=   

 

  

»: 4«گزينة 

  

  

A B

 

  
  )16تا  12 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  

 )گلناز بينقي(  »3«گزينة  - 3

  A { , , , }= ¸μ¿M ·IMA jHjo¶ Sz¿LÄjnH   
  B { , , , }= k¹ÿwH jHjoi Sz¿LÄjnH ¸Äjn»oÎ  

  C { , , , }= nlA ·IMA jHjo¶ oÃU  
  B  وC  .ناسازگارندB C = ∅    

  A  وCسازگارندA C { , }= ·IMA jHjo¶  
  A B { , , }− = ¸μ¿M ·IMA jHjo¶  

Aپيشامد  B−  .سه عضو خواهد داشت  
A C ،6  .عضو دارد  n( A C ) = 6   

  )16تا  12 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3رياضي و آمار ((  
----------------------------------------------  

 )فرشيد كريمي(  »3«گزينة  - 4
  دو پيشامد زماني ناسازگار هستند كه هيچ اشتراكي با هم نداشته باشند.

  A {( , , , )( , , , )( , , , )( , , , )( , , , )}= N j j j j N j j j j N j j j j N j j j j   
  ها: بررسي گزينه

  ( S {( , , , )}) A − ≠ ∅j j j j   1«گزينة«  
  {( , , , )} A {( , , , )} = ≠ ∅j j j j j j j j  2«گزينة«  

  {( , , , ),( , , , )} A = ∅j N j N N j N j    3«گزينة«  
  {( , , , ), ( , , , )} A ≠ ∅j j j j N N N N   4«گزينة«  

  )16تا 12هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )اكرزادهاحمدرضا ذ(  »3«گزينة  - 5
  S {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ), ( , ),( , )}= 1 2 3 4 5 6n n n n n n N n N N   

  A {( , ),( , ),( , )}= 2 3 5n n n   
  n( A ) = 3   

  )25تا  12هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (
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  5: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402آبان  19آزمون نامة  پاسخ
 
 )آروين حسيني(  »2«گزينة  - 6

بار  3آمده، پس پنج بار قبلي، سكه » پشت«در بار ششم براي چهارمين بار 
» پشـت «بار سه بار  5هايي كه از  ظاهر شده است. حالت» پشت«به صورت 

بيايد به  
 
 

5
  طريق ممكن است، حال داريم: 3

  
n ( A ) n ( A )

P ( A )
n ( S )

n ( S )

  = = 
   = = =


= =

5 10 10 53
64 3262 64

   

  )27تا  12هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«گزينة  - 7

)n  آوريم: دست مي فضاي نمونه را بهابتدا  S ) × = = = 
 

20 20 19 1902 2   

باشــد بايــد در تجزيــه آن  10ضــرب دو عــدد مضــرب  كــه حاصــل بــراي آن
اب شـده  خوجود داشته باشد. اگر حداقل يكي از اعداد انت 5و  2هاي  عامل

  است. 10عدد مضرب  دوضرب  حاصل ؛باشد 20يا  10
 20يـا   10بي آوريم كه حداقل يكي از اعداد انتخا دست مي ابتدا حالتي را به
كنـيم: (حـالات نـامطلوب ايـن      كار از اصل متمم استفاده مي  باشد. براي اين

  نباشد:) 20يا  10است كه هيچ كدام از دو عدد 

  × ×   − = − =   
   

20 18 20 19 18 17 372 2 2 2   

اســت و  10حالــت، حــداقل يكــي از اعــداد انتخــابي مضــرب  37در پــس 
  خواهد بود. 10 مضرب،  هم ضرب حاصل

نباشـد   20و  10شماريم كه هيچ يك از اعداد انتخـابي   حال، حالاتي را مي
و  2باشد. يعني بايد يـك عـدد مضـرب     10مضرب  ها آنضرب  ولي حاصل

  باشد: 5ديگري مضرب 
  ) عبارتند از:20و  10(غير از  2مضارب 

  , , , , , , ,2 4 6 8 12 14 16 18   
  ) عبارتند از:20و  10(غير از  5مضارب 

  ,5 15   
  طبق اصل ضرب تعداد اين اعداد برابر است با:

     × =   
   

8 2 161 1   

  بنابراين تعداد اعضاي پيشامد مورد نظر برابر است با:
  n( A ) = + =37 16 53   

  n ( A )
P ( A )

n ( S )
= =

53
190   

  )27تا  16هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ييمحمد بحيرا(  »1«گزينة  - 8

  P ( A ) P ( A )′=  = − =
4 4 519 9 9  

Aناسازگارند Bو  Aچون B = ∅  پس:  
   P ( B A ) P ( B ) P ( A B )− = −

0
   

  در نتيجه:

  P ( B A ) P ( B ) P ( B )− = −  =
30 7   

  B,A
P ( A B ) P ( A ) P ( B ) +⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = + = + =4 3 28 27

9 7 63
kº nI¬pIwIº

   

  =
55
63   

  كنيم. براي حل مسئله استفاده مي

  ( )P ( A B ) ′ = − =
55 81 63 63  

  )27تا  14 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »2«گزينة  - 9

ئله را حـل  بينيم پس از احتمال پيشامد متمم مس ـ چون كلمة حداقل را مي
  كنيم. مي

Aباشندهيچ دو نفري در يك ماه استخدام نشده  يعنـي همگـي در    اسـت  ′
  هاي مختلف استخدام شده باشند. ماه

  .است A، شده باشند حداقل دو نفر در يك ماه استخدام

  n( S ) = × × = 312 12 12 12   
  n( A )′ = × ×12 11 10   

  
n( A )

P ( A )
n( S )

′ × ×′ = = =
12 11 10 55

3 7212
    

  P ( A ) P ( A )′= − = − =
55 171 1 72 72   

  )27تا  16هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »2«گزينة  - 10

مهـره   12يي از بـين  ات ـ 3 هـاي  اعضا فضاي نمونه اي، تعداد تركيـب تعداد 
  است. 

  n( S )  = = 
 

12 2203   

Aمهـره انتخـابي باشـد     3مهره آبي در ميان حداقل يك ، وجود Aگر ا ′ 
 3هاي انتخابي مهره آبـي نباشـد، يعنـي     ن است كه در ميان مهرهپيشامد آ

  سبز و قرمز انتخاب كنيم.هاي  مهرهمهره را از بين 

  n( A )
+   ′ = = =   

   

3 4 7 353 3
q¶o¤ IÄ qLw

   

  P ( A )′ = =
35 7
220 44   

  P ( A ) P ( A )′ = − = − =
7 371 1 44 44   

  )27تا  16هاي   صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
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 (امير محموديان)  »1«گزينة  - 11
   گيريم: به صورت زير در نظر ميرا ضابطه تابع 

  f ( x ) x ( x ) a= + − +22 3   
fطبق صورت سؤال  ( )+ =3 1   است: 3

  f ( ) ( ) ( ) a+ =  + − + + =23 1 3 2 3 1 3 3 1 3   
  ( ) a+ + − − + =2 3 2 3 1 3 3 3 3   

  a + − − + =8 4 3 3 3 3 3  
  a a + + =  = − −3 5 3 3 3 5  

  a = − −3 2   
f ةبنابراين ضابط (x) :به صورت زير است  

  f (x) x x= − − −22 3 3 2   

  f ( ) = × − × − −23 2 3 3 3 3 2   

  = − − − = −18 9 3 2 7 3   
  )55تا  50هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 زاده) (علي قهرمان  »2«گزينة  - 12
  { , m }5   : دامنه 2

  { , }
n
  : برد 520

  f ( ) ( ) n
n

= + − = × = =  =
5225 5 1 5 1 26 2 52 1   

  ( )f ( m ) ( m ) m=  + − =22 0 2 1 2 1 0   

  
m( m ) m m+ >+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − =

24 1 024 1 2 1 0 2 1 0   

  m m− =  =
12 1 0 2  

  n
m

= =
1 21
2

  

  )55تا  50هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (آروين حسيني)  »2«گزينة  - 13
fتابع خطي  (x) ax b= زمـاني از ناحيـة دوم محورهـاي مختصـات      +

aكند، كه  ور نميعب ≥ bو  0 ≤   باشد. 0
  طبق نكتة فوق داريم:

  

ka ( ) k

k k ( I )
b k k ( II )

− ≥  ≥  − ≥

 ≤  ≤
 ≤  − − ≤  ≥ −


12 30 0 12 3 05
3 12 4
0 3 0 3

   

  ( I ) ( II ) k⎯⎯⎯⎯⎯→− ≤ ≤3 4   

  برابر است با: kبنابراين مقادير صحيح 
kمقدار 8   { , ,..., }= − − 3 2 4   

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »4«گزينة  - 14
با خط داده شده برخوردي نداشته باشد، ، fاگر بخواهيم نمودار تابع خطي 

  برابر است: ها آنباشند بنابراين شيب  خط بايد موازي ود

  
f ( x ) mx n : m

m
x y k :

= + 
  = −− =  = −

1
3 1 23 6 6 2

KÃ{
KÃ{   

) ةاز نقط fاز طرفي تابع خطي  , )4 fبنـابراين   ،گـذرد  مـي  5 ( ) =4 5 
  است و داريم:

  
m

f ( ) m n n n
=

=  + = ⎯⎯⎯→ + =  =

1
24 5 4 5 2 5 3   

را كامـل كـرده و بـا      fضـابطة تـابع خطـي     nو  mبا داشتن مقـادير  
fبه جاي  yجايگذاري  (x)     معادلة آن را مشابه معادلـة خـط داده شـده

  نويسيم: مي

  
( )f ( x ) x y x y x×

= +  = + ⎯⎯⎯→ = +
61 13 3 6 3 182 2   

  x y − = −3 6 18  
با مقايسة معادلـة حاصـل و معادلـة خـط داده شـده در صـورت سـؤال اگـر         

k = باشد دو خط علاوه بر موازي بودن بر هم منطبق بوده و بيشـمار   18−
توانـد اختيـار    را مـي  18−هر مقداري جزء  kنقطة برخورد دارند بنابراين 

  كند.

  
m

n m n k
k

 =


=  + + = + − = −
 = −


1
2

3 2 1 3 18 14
18

   

  تواند باشد.  نمي 14−بنابراين حاصل جمع خواسته شده 
  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (گلناز بينقي)  »3«گزينة  - 15
 »3«ة گزينكنيم، تنها در  نقاط مشخص شده در هر نمودار را وارد ضابطه مي

  ضابطه و نمودار مطابقت دارد.

  f ( x ) x
 
 = − +   − × + =
 
 

55 5 52 2 042 4 20
   

  
 
   − × + =
 
 

0 5 52 05 2 2
2

   

تـوان نمـودار را    با توجه به علامت شيب و عرض از مبـدأ مـي   :نكته: 2روش 
  مطابقت داد.

 )1رياضي و آمار (
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    m , b< <0 0           m , b< >0 0   

    

     m , b> <0 0          m , b> >0 0   

  صحيح است.» 3«تنها گزينة 

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »1«گزينة  - 16

  تابع سود =تابع درآمد  −تابع هزينه   

  R ( x ) x= =   درآمد 60

  P ( x ) R ( x ) C( x ) x ( x ) x= − = − + = −60 400 20 40 400   

  P ( x ) x x=  − =  = =
4000 40 400 0 1040   

  شود. كالا سوددهي آغاز مي 11بنابراين با فروش 

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 17

توان با توجه به دامنه و برد داده  پس مي ،چون شيب تابع خطي مثبت است

f :شده نتيجه گرفت ( a ) = fو  5 ( ) a= +7   بنابراين: ،است 16

  f ( a ) a b=  + =5 2 5   

  f ( ) a b a a b= +  + = +  − = −7 16 14 16 2   

  a b
a a b

a b
+ =

 =  =  = − = −

2 5 3 3 1 32   

  f ( x ) x = +2 3   

  f ( a b ) f ( ) + = = × + =4 2 4 3 11   

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )محمدحميدي(  »1«گزينة  - 18
  با توجه به مسئله داريم:

  x
( m ) n m n⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × +  + =0 1 2 2 2IÀ n¼d¶ Á»n 2 −¼ö ¾M ÁHï¾õ£º   

  y
( m ) n n⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = − × +  = −4 1 0 4IÀ n¼d¶ Á»n -4 Æoø ¾M ÁHï¾õ£º   
  m n m m + =  − =  =2 2 2 4 2 3  

  f ( x ) x f ( m ) f ( n ) f ( ) f ( ) = −  + = + −2 4 3 4   
  ( ) ( ) − + − − = − = −6 4 8 4 2 12 10   

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------- -----------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »2«گزينة  - 19
) ةاز نقط kازاي هر مقدار  چون تابع خطي به , )α βگذرد، پس: مي   

  
( , )k ( )α β × += ⎯⎯⎯→β = − × + α − 5 0 30 3 0 1 4 

   β = − α −
3
4   

  −
 β + α =

3
4   

  
( )( )

−
β + α

= = =

3 922 94 16
2 2 2 32   

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )بحيرايي محمد(  »3«گزينة  - 20
fرا به صورت  fتابع  ( x ) ax b=   گيريم. بنابراين: مينظر  رد+

  f ( ) f ( ) ( a b ) ( a b )+ − =  + + − + =2 1 1 3 2 3   
  a b + =3 3   

  f ( ) a b= −  + = −3 7 3 7   

  a b a b
a b a b
+ = − − = − 

 + = − + = − 

3 3 3 9 9
3 7 3 7   

  b b − = −  =8 16 2   

  ba b a a=+ = ⎯⎯→ + =  = −23 3 6 3 3   
  f ( x ) x = − +3 2   

مثبت است. پس شكل تقريبـي   ،چون شيب خط منفي و عرض از مبدأ خط
  گذرد. صورت شكل زير است و نمودار از ناحية سوم نميتابع به 

  
  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
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 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 21
هاي قلمرو ادبي شعر سبك خراساني است.  بودن قافيه و رديف از ويژگي ساده

  . ندهستها صحيح  موارد مذكور در ساير گزينه
  )63و  62 هاي هصفح، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة  - 22
هاي  ها از ويژگي قتي در استفاده از تركيبات و جملهد توجهي به زبان و بي بي

  باشد.  زباني شعر دورة هندي مي
  خراساني است.سبك هاي زباني شعر  ژگيها از وي ساير گزينه

  )62 ة، صفحشناسي سبكتاريخ ادبيات و )، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كيا فرهاد فروزان(  »3«گزينة  - 23
الف) متن از تاريخ بيهقي است كه از متون دورة غزنوي و سلجوقي است. 

  غات عربي بيشتر است. هاي آن اطناب و ل ويژگي
ب) متن از تاريخ بلعمي است كه از متون دورة ساماني است. جملات ساده و 

  هاي آن است.  گيري كمتر از لغات عربي از ويژگي كوتاه، تكرار اسم و فعل و بهره
  )65و  64 هاي هصفح، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )احمديسيدعليرضا (  »3«گزينة  - 24

 كلمات و است مشهود (در جايگاه رديف) هامصراع پايان در كشيده هجاي
 كلمات ،روي اين از و است »جمالش« و »جلالش«، نخست بيت در قافيه
 .اند كشيده هجاي فاقد نخست بيت در قافيه

 در را مورد شود. (اينمي تلقي بلند هامصراع پايان در كشيده توجه: هجاي
 ).كرد خواهيم بررسي بيشتر 3 فنون 8 درس

 ها:گزينه ساير تشريح

 بيت مصراع دو در متناظر كلمات پاياني حروف و هجايي نظم»: 1« گزينة
 واجد ،دوم بيت مصراع دو متناظر كلمات بودن وزنهم و دارد ترصيع اول،
 .است موازنه ةآراي

 اليه  مضاف و مضاف ميان »مانند« يا »مثل« بتوان كه تركيباتي در»: 2« گزينة
عاريه  را مضاف اليه،مضاف كه تركيباتي در و داريم تشبيهي ةاضاف گذاشت،
 .داريم استعاري ةاضاف ،بگيرد (قرض)
 خداوند ماهيت فهم در انسان ناتواني به ،الؤس صورت دوم بيت»: 4« گزينة
 عاشق ميان چهآن از ديگران اطلاع عدم از ،»4« گزينة بيت و كندمي اشاره

 .گويدمي سخن، گذردمي معشوق و
  )تركيبي، بيان، بديع، موسيقي شعر و مفهوم ،(علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  
 )كيا فروزانفرهاد (  »4«گزينة  - 25

  هاي نادرست: بررسي گزينه
و// س بر تا بم// ب دا م  نن در  خدُ// ن مي يا بم// ك رو يز د»: 1« گزينة

  مبري دو//س دس تز من // ك طا قت رف// ت پا يا 
  )4( توجه: تكرار مفاعيلن

ذر// از س رِ مس// تي چ ر وي// دس از س رِ هس// تي ب گ »: 2« گزينة
  چ ك ني نه مِ دس// تا نت ب دا// رز س ر زر//  اي

  )4( توجه: تكرار مفتعلن
لُ// تخ ت بخت// با د تن  سا لُ حا لُ//  اص لُ نَما لُ// فسا لُ »: 3« گزينة

  در// شه ر يا ري// بر قَ را ر// بر د وام
  توجه: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن

  )70تا  67هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 26
  »:3«ة ع از بيت گزينال و يك مصراؤتقطيع هجايي يك مصراع از بيت صورت س

 بست او شِ نقَ د دي د بِ لب طا
- - U  U  - U   -  U   -   -  
  پاي  نآ  ك  خا  بِ  ود  ش  د  دي تا
- - U  U  - U   -  U   -   -  

 ها:گزينه ساير تشريح

U »:1« گزينة / U / U / U− − − − − − − − − −   
U »:2« گزينة / U U / U− − − − − − −   
U»: 4« گزينة / U U / U U / U− − − − − − − −   

  )70و  69هاي  ه، صفحرموسيقي شع)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيوا نظري(  »3«گزينة  - 27
  هاي نادرست: تشريح گزينه

  / تـُ / كي / خا / هـ / شِ / مر / هم / دا / رد  غِسي / نِ / با / دا / »: 1«گزينة 
  تسَت / با / دو / را / نِ / چرخدو / لَ /تـ / شا / هـ / جـ / هان / بسـ / »: 2«گزينة 
  چـِ / كـُ / ندَ / بنـ / د / كـ / با / جور / تـَ / حمـ / مل / نـَ / كـُ / ند»: 4«گزينة 

  )79تا  67 هاي ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »4«گزينة  - 28
UUست اين است: رد تقطيع UU UU U− − − − − − − − −   

  )70و  69هاي  ، صفحهموسيقي شعر، )1( (علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 29
 كده)خانه: ميعشق (خم ةخانتشبيه: خم / است. تلميح فاقد بيت الف)
 گيرانهسخت» نور«و » رخ«واژة  بين ةرابط دانستن يهتشب شايد  تشبيه: ب)

 اين. است مشهود شباهت رابطة» شب«و  »زلف« بين واضحاً ولي ،باشد
 معشوق به مربوط ةپديد يك بين اغلب و است پنهان يا مضمر نوع از تشبيه،

 ماه يا و نرگس و چشم يا سرو و قد مثل ؛افتد مي اتفاق طبيعي ةپديد يك و
 طور كوه در موسيحضرت  و خداوند ديدار ميح: يادآورتل /چهره  و

 »... بِربَكمُ اَلسَت«به  اشاره :تلميح / است. تشبيه فاقد ج) بيت
 اگر: بيت حيات (معناي ةچشم و يار هايلب همانندي مضمر: ادعاي تشبيه د)

 در  است. حيات ةچشم لب لب، اين كه گفتمي ديد،مي را تو هايلب خضر
 و آب به را آنرو، اين از و است مروح و بخشجان ايپديده »لب« ،ما ادبيات
 حيات  آب و خضرحضرت  حكايت تلميح: يادآور / ).كنندمي مانند چشمه

 را صبا باد ،زيبايي به سعدي( »گل يوسف« و »صبا زليخاي« تشبيهات: )هـ
 غير ةاشار تلميح: / ).كندمي پاره را گل پيراهن كه كرده تشبيه زليخايي به

  زليخا و يوسف مشهور داستان به مستقيم
  )تركيبيبيان و بديع، ، (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 30
 و اول مصراع در »دل« واژة كه چرا ندارد، وجود ترصيع »4« گزينة بيت در
 .نيستند مشترك پاياني روفح داراي دوم مصراع در »جان« ةواژ
 خيالت /  بر/  دل /  نهم/  ننهم/  چرا
  وصالت /  در /  جان /  دهم/  ندهم/  چرا

 ها:گزينه ساير تشريح

 دارد.» شوي كامروا تا باش سحرخيز«آشناي  كلام به تلميح»: 1«گزينة 
 بيدل احراري) از شاعر (طغرل خود راهنمايي بنابر دوم مصراع»: 2«گزينة 

 .است شده تضمين لويده
 .دارند نظير مراعات »خمساقي و  سبو،«هاي واژه»: 3«گزينة 

  )تركيبي، فظي و معنويل بديع، )1( (علوم و فنون ادبي  

 )1) و (3علوم و فنون ادبي (
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 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 31

 وآدم  شدن وسوسه ماجراي به غيرمستقيم ةشارا :»الف« بيت در تلميح
 دارد. ،شد بهشت از اخراجش به منجر كه ايممنوعه گندم خوردن
حضرت  كه خداوند و موسي حضرت مكالمة : يادآور»ـه« بيت در تلميح
 مرا هرگز گفت خداوند و بده (ارني) نشان من به را خودت گفت موسي

 تراني).(لن ديد نخواهي
 .اندتلميح ةآراي فاقد ابيات ساير

  )33تا  31 هاي ه، صفحمعنويبديع )، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«گزينة  - 32
 كه همانطور و است شده گزينش شيرين و خسرو مثنوي از ،»1«گزينة  بيت

 پس است، شيرين و خسرو داستان روايت در حال مستقيماً است مشخص
 يك هب غيرمستقيم اشارة تلميح كه باشيد داشته دقت .باشد تلميح تواندنمي

 است. روايت
 ها:گزينه ساير تشريح

 و حيات آب و خضرحضرت  ماجراي به اشارة غيرمستقيم »:2«گزينة 
 دارد. اسكندر
 كه سوزني و عيسيحضرت  ماجراي به اشارة غيرمستقيم دارد »:3« گزينة

 چهارم طبقة از بيش اجازة عروج خداوند خاطر همين به و داشت به همراه
 ).است دنيا تعلقات نماد جااين در (سوزننداد  او به را آسمان
 و سبا ةملك سليمان،حضرت  ماجراي به غيرمستقيم اشارة»: 4«گزينة 

 .است انگشتري
  )33تا  31 هاي ه، صفحمعنويبديع )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 33

 پرطراوت (حافظ) خواجه شعر مانند نيز تو شعر شهريار، بيت: اي معناي
 در شهريار كه بينيممي گيرد. مي روح چشمت آب از شعرت چراكه ،است
 .دارد را حافظ شعر با خود شعر همانندي ادعاي صرفاً بيت اين

 ها:گزينه ساير تشريح

 ما به نخست، مصراع پايان در» گفت سعدي« عبارت با شاعر »:1«گزينة 
 است. (به كرده تضمين سعدي از را دوم عامصر كه است داده اننش

 ).كنيد دقت آوردمي شاعر خود كه هايي نشانه
 .است تضمين آراية واجد واضحاً دوم مصراع در قرآني عبارت»: 3«گزينة 
 شاعر (شهريار) باشد! اينكه بلبل يك نام تواندنمي» شيراز بلبل»: «4«گزينة 

 شكل ايقرينه ما ذهن براي »يادم ز ستنرفته رازشي بلبل نغمة« گويدمي
 حتي بنابراين است، شيرازي شاعر يك» شيراز بلبل« از منظور كه دهدمي
 است، شده تضمين شيرازي سعدي رومشه غزل از دوم مصراع كه ندانيم اگر
 .يافت درخواهيم را بيت اين تضمين ،اول مصراع ةقرين وجود با

  )34و  33هاي  ه، صفحبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 34
اشاره به داستان حضرت خضر (ع) كه آب حيات نوشيد و عمر  تلميح:»: ب«

  جاودان يافت/ استعاره: بيت فاقد استعاره است.
طلب آب حيات رفت  اشاره به داستان حضرت خضر (ع) كه اسكندر به»: ج«

/ استعاره: بيت فاقد  .و نيافت و خضر از آن نوشيد و عمر جاودان يافت
  استعاره است.

 :ابيات ساير تشريح

تلميح: اشاره به داستان حضرت خضر (ع) كه آب حيات نوشيد و »: الف«
  »لب« استعاره از »لعل« استعاره: / .عمر جاودان يافت

ت خضر (ع) كه آب حيات نوشيد و عمر تلميح: اشاره به داستان حضر»: د«
چشمة « ـ »معشوق ةچهر«استعاره از  »خورشيد«/ استعاره:  .جاودان يافت

  »لب و دهان«استعاره از  »نوش
تلميح: اشاره به داستان حضرت خضر (ع) كه آب حيات نوشيد و عمر »: هـ«

 »معشوق«استعاره از  »سرو روان«/ استعاره:  .جاودان يافت
  )تركيبي، بيان و بديع ون ادبي،(علوم و فن  

----------------------------------------------  
 )ياسين مهديان(  »2«گزينة  - 35

  »تن«و » دل«هاي تكرار: واژه»: ب«بيت 
هاي متوازي در اين بيـت، پديدآورنـدة آرايـة    ترصيع: تقابل سجع»: ج«بيت 

تلفـّظ  » مـولا «شـكل  بـه » مـولي «ترصيع است (توجه داشته باشيد كه واژة 
  سجع متوازي دارند).» دنيا«با واژة » مولي«شود؛ بنابراين، واژة  مي

  »س«آرايي: صامت واج»: الف«بيت 
هاي متوازي و متوازن در اين بيت، پديدآورندة موازنه: تقابل سجع»: د«بيت 

  آراية موازنه است.
  وزن نيستند.هم» لمَاَ«و واژة » درد«، فاقد موازنه است؛ زيرا واژة »الف«توجه: بيت 

  )تركيبي، لفظي بديع، )1( (علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »2«گزينة  - 36
مجاز از تعداد زيـاد / تشبيه: در مصراع دوم، يك پيام ممـدوح،  » صد«مجاز: 
اسـت. / موازنـه:   هشبه تأثيرگذاري ، به صد حسام (شمشير) تشبيه شدبا وجه

  هاي متوازي و متوازن، پديدآورندة آراية موازنه است.تقابل سجع
  )تركيبي، بيان و بديع، (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »1«گزينة  - 37

هـاي   اذعان دارد كـه بايـد سـختي   » 1«شاعر در بيت صورت سؤال و گزينة 
  عشق را تحمل كرد تا به وصال و كامراني رسيد.

  ها:هتشريح ساير گزين
  طلبيدن از معشوق استعانت و ياري»: 2«گزينة 
  توصيف زيبايي و جمال يار»: 3«گزينة 
  كردن نكوهش عشق و عاشقي»: 4«گزينة 

  )30صفحة ، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيوا نظري(  »4«گزينة  - 38
» آمـدن شـب    و خورشيدغروب «صورت سؤال بيت اين گزينه و بيت مفهوم 

 ها به طلوع خورشيد اشاره دارند. است. ساير گزينه
  )تركيبي، مفهوم، )3و ( )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سعيد جعغري(  »2«گزينة  - 39

به » د«كرد و بيت  اشاره به اين دارد كه حلاج اسرار را هويدا مي» الف«بيت 
يابـد و بنـابراين    اين مطلب اشاره دارد كه عطار محرمي براي اسرار خود نمي

  كند.  اسرارش را فاش نمي
اسرار الهي اشاره دارند و   هر دو به ناتواني انسان در كشف» ج«و » ب«ابيات 

  رند. با يكديگر قرابت معنايي دا
  )31 ة)، مفهوم، صفح3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )پور عزيز الياسي(  »1«گزينة  - 40

بر اهميت صبر و لزوم آن تأكيد » 4و  3، 2«هاي  بيت صورت سؤال و ابيات گزينه
 كند.  مي شاعر ناتواني خود در صبركردن را بيان» 1«دارند، اما در بيت گزينة 

  )37 ة)، مفهوم، صفح3(علوم و فنون ادبي (  
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 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  - 41

دهنـد   امكان مي ها انسانهاي اجتماعي، به  علوم اجتماعي با شناخت پديدهـ 
  بيني كنند. هاي اجتماعي را پيش كه آثار و پيامدهاي پديده

خانواده، كلاس، شهر، محله، كشـور و ديگـر   ما با شناخت قواعد زندگي در ـ 
هـاي   شويم و هـم از آسـيب   برخوردار مي ها آنهاي  اجتماعات، هم از فرصت

 مانيم. احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف در امان مي
مندي انسان از طبيعـت و   ، ابزار بهرهها آنعلوم طبيعي و فناّوري حاصل از ـ 

  اند. هاي طبيعي همچنين وسيلة غلبة او بر محدوديت
  )13ة )، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  » 3«گزينة  - 42

شناخت و فهـم معـاني    ←تصوير بهتري از خود براي آيندگان به جا بگذارد 
   ها آنهاي آدميان و پيامدهاي  كنش

  طبيعتتسلط بر  ←استفاده از ديناميت 
نشان دادن شـيوة صـحيح    ←اطراف  هاي ساختمانبدون آسيب رساندن به 

  هاي ابزاري از علوم طبيعي و دانشاستفاده 
  )14ة )، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 43

  ناردست: عباراتتشريح 
هاي اجتماعي خـرد را   كنش اجتماعي و ساير پديده» خُرد شناسي جامعه«ـ 

سـاختار اجتمـاعي و سـاير    » شناسي كلان جامعه«كند؛  بررسي و مطالعه مي
  كند. هاي اجتماعي كلان را بررسي و مطالعه مي پديده

  هاي علوم اجتماعي است. شناسي يكي از شاخه جامعهـ 
  )16و  15هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 حسيني) (كوثر شاه  » 4«گزينة  - 44

  هاي علوم اجتماعي است.شناسي يكي از شاخهـ زبان
  .ن نيازمند به هم و مكمل يكديگرندلاشناسي خرد و كجامعه ـ
پردازنـد،  مـي  هـا  انسـان هاي دليل اينكه به فهم معاني كنشعلوم انساني به ـ
  .شوندناميده مي »علوم تفهمي«
 ماننـد  ؛شـوند  بررسي مـي  شناسي شهرين در جامعهلاهاي خرد و كپديده ـ

 .شناسي شهري، ترافيك، آلودگي و مهاجرتروابط همسايگي، ريخت
  )16و  15هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (اميرمهدي افشار)    »4«گزينة  - 45
صـداي اذان در حـالي كـه ايـن صـدا بـراي       شـنيدن  هـا از   تعجب غربي«ـ 

زدايي دارد كه تمـام عبـارات    ييآشنا ة، اشاره به پديد»مسلمانان عادي است
  .هستندمؤيد همين مطلب 

هـاي اجتمـاعي    چگونگي رابطه و پيوند ميـان پديـده   »ساختار اجتماعي«ـ 
 مختلف است.

  )21و  20هاي  ه)، نظم اجتماعي، صفح3( شناسي (جامعه  

  (اميرمهدي افشار)  »  3«گزينة  - 46
 .توان ديدبهتر مي ها ناهاي رسمي مانند سازمساختار اجتماعي را در گروه ـ
  نظم يعني قرار گرفتن هر پديده در جاي خود. ـ
سـاختار  « هـاي قواعـد اقتصـادي، از   شناسان براي پاسخ به  پرسشجامعه ـ

  .گويندمي سخن» اجتماعي
  )23 و 21هاي  ه)، نظم اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ريحانه اميني)  »  1«گزينة  - 47

 ها:تشريح ساير گزينه

نادرست(رشد جمعيت از جمله تغييراتي است كه يك نظـام در  »: 1« گزينة
  درست ـكند) خود ايجاد مي

  درست ـست در»: 2« گزينة
  درست ـدرست »: 3« گزينة
نادرست (اگر ساختار اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كـه  »: 4« گزينة

در يك جا پارك شده، نظام اجتماعي همان خودرو است كه روشـن شـده و   
نادرست (برداشـت روزافـزون از منـابع تجديدناپـذير، از      ـ .در حركت است)

  كند).تماعي در محيط ايجاد ميم اججمله تغييراتي است كه يك نظا
  )24)، نظم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 حسيني) (كوثر شاه  »1«گزينة  - 48
منظور از تبيين، بيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجـاد يـا زوال    ـ

  .آن است
. اسـت  همـراه  پديدة ديگر در تغيير با اجتماعي ةگاهي تغيير در يك پديد ـ

  .گويند مي »تغييرهم«پديده را  دو اين
 شناسي پوزيتيويستي است و پوزيتيويسـم شناسي تبييني همان جامعهجامعه ـ

  .به معني وحدت روش علوم است
  )25)، نظم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)  »  2« گزينة - 49

شناســي  بينــي، پيشــگيري و كنتــرل جامعــه توســط جامعــه  قــدرت پــيش

←⎯⎯⎯
¾à \ÃTº شناخت نظم اجتماعي  

⎯⎯⎯←هـاي ابـزاري    دانـش  ةشناسي در زمـر  قرارگرفتن جامعه
¾à \ÃTº  نزديكـي

  شناسي به علوم طبيعي جامعه

⎯⎯⎯←هــاي طبيعــي  پديــدههــاي جامعــه و  برجســته شــدن شــباهت
¾à \ÃTº 

  علوم طبيعي  نهاي دانشمندا موفقيت

⎯⎯⎯←طبيعـت و جامعـه    ةيكسان دانستن روش مطالع
¾à \ÃTº    درنظـر گـرفتن

 هاي طبيعي و جامعه مانند طبيعتهاي اجتماعي همانند پديده پديده
  )27و  26 هاي )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (سيدمحمد مدني ديناني)  » 3«گزينة  - 50

اگر جامعه را همچون طبيعت تصور كنيم و آن را دستاوردي انساني نـدانيم،  
را واقعيتي بيروني تصور كنيم كه با قـوانيني بـه اسـتحكام قـوانين      يعني آن

هـاي ابـزاري   توانيم از دانشما فقط مي صورت شود، در آن طبيعت، اداره مي
هـاي اجتمـاعي را بشناسـيم، امـا قـادر      خود استفاده كنيم و جامعه و پديده

وجود آوريم. نظم اجتماعي بيـرون  نخواهيم بود تغييري بنيادين در جامعه به
و مستقل از ما خواهد بود و فقط بايد خود را با آن تطبيـق دهـيم و سـازگار    

هـاي نظـم    تن طبيعت و جامعه، انسان را به پـيچ و مهـره  يكسان دانس كنيم.
 دهد. اجتماعي تقليل مي

  )29)، نظم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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 (سيدمحمد مدني ديناني)  »  1«گزينة  - 51
  شوند. ها به واقعيت تبديل مي ها عمل كنند، ارزش ـ وقتي مردم مطابق ارزش

را لازم  هـا  كننـد و رعايـت آن   داري مـي  آن جانـب كه مـردم از   هايي ـ ارزش
قلمـرو   ،را ناديـده بگيرنـد   هـا  آندانند، اما در عمل ممكن است برخي از  مي

  د.نده آرماني جهان اجتماعي را تشكيل مي
  )52و  51هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (امير مهدي افشار)  »  1«گزينة  - 52

  بررسي عبارات نادرست: 
توانـد   علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربـي آن محـدود نكنـد، مـي    ـ 

اجتمـاعي داوري   هاي جهان هاي آرمانها و  دربارة حق يا باطل بودن واقعيت
  كند.

و  كننـد و عقـل  اجتماعي كه علم را به دانش تجربي محدود مي هاي جهانـ 
توانند از حق يا باطل دانند، نميوحي را به عنوان دو روش علمي، معتبر نمي

هـاي  از نظر اين جوامع، عقايـد و ارزش  .سخن بگويند ها آرمانبودن عقايد و 
در قلمـرو آرمـاني يـا واقعـي جوامـع       هايي هستند كه صرفاًاجتماعي، پديده
هـا و  ارزشنبـودن ايـن   تـوانيم بـودن يـا    آيند و ما فقط مـي انساني پديد مي

درسـت   ةرا بشناسيم و براي داوري دربار ها آنهاي اجتماعي و تاريخي پيامد
 .راهي نداريم ها آنو غلط بودن يا حق و باطل بودن 

  )56 تا 54هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )اي  پيمانه(كتاب آبي   »4«گزينة  - 53
 آموز: اكتسابي و اجتماعيدانش

  انتسابي و ثابت: متولد تهران بودن
  ثابت: انتسابي و 1379متولد دوم اسفند 

  دانشجوي فلسفه: اكتسابي و اجتماعي
  )64)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 حسيني) (كوثر شاه  » 3«گزينة  - 54
 را خـود  زنـدگي ة ها و شيون اجتماعي براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزشجها
 ةدهد. فرد نيز براي مشـاركت در جهـان اجتمـاعي، شـيو    مي آموزش فرد به

مـوقعيتش در جهـان اجتمـاعي و     بـا  تـدريج بـه  و آموزدمي را آن در زندگي
  .شودحقوق و تكاليفي كه برعهده دارد، آشنا مي

  )78و  76هاي  هويت، صفحه)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  حسيني) (كوثر شاه  »  2«گزينة  - 55
پذيري و منكر در فرايندهاي جامعه از معروف و نهي به م، امردر جهان اسلا ـ

كنترل اجتماعي نقش مهمي دارد و داراي آثـار فـردي و اجتمـاعي و نتـايج     
  .ي استمعنوي و دنيوي بسيار

  شود.مي دروني افراد در فرهنگ آن، ةاقناع روشي است كه به واسط ـ
د و ـويت اجتمـاعي هـر فـرد، درون جهـان اجتمـاعي و براسـاس عقاي ـ      ـه ـ

  .گيردهاي آن شكل مي ارزش
 و خطـا  امكـان  كـه  اسـت  ايـن  نةهويت، نشا ةوجود نظريات متفاوت دربار ـ

  .شناخت هويت وجود دارد در اشتباه
  )80و  79، 73، 69هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  
  

  (آزيتا بيدقي)  »  4«گزينة  - 56
  عبارت نادرست: تشريح
صـورت امـروزه نبـوده اسـت،      جهاني قبـل از ظهـور غـرب جديـد بـه      ةجامع

هاي مختلف هر يك در بخشي از جهان، حاكميت سياسي  ها و تمدن فرهنگ
  وجود آورده بودند. به مربوط به خود را

  )56نوين جهاني، صفحة   )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)  »  4«گزينة  - 57
  تشريح گزينه نادرست:

پوسـت افريقـايي بـه مـزارع      هـاي سـياه   داري، انتقال برده رشد تجارت و برده
موجب شد كه بازرگانان نسبت به  ،و انتقال ثروت به جوامع اروپاييامريكايي 

  داران جايگاه برتري پيدا كنند. زمين
  )58نوين جهاني، صفحة   )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (اميرمهدي افشار)  »  2«گزينة  - 58
  ها: بررسي گزينه

را بـراي   يجغرافياي سياسي جديد ،هاي استعماري (قدرت غلط»: 1«ة گزين
وري ت ـن امپراوـ غلـط (هويـت منـاطق در     .وجود آوردنـد)  ها به ديگر فرهنگ

ذيـل   ها آنهاي قومي، نژادي و تاريخي  عثماني، هويتي اسلامي بود و ويژگي
  .شد) فرهنگ اسلامي تعريف مي

  صحيح ـ صحيح»: 2«گزينة 
هاي جديد، ابعاد نژادي و قومي اين مناطق  سازي (در هويت غلط»: 3«گزينة 

عنـوان يـك عنصـر     شود و اسلام به شناسان برجسته مي هاي باستان با كاوش
  . ـ صحيحشود) بخش به فراموشي سپرده مي هويت
غلط (همزمان با فروپاشي عثمـاني، كشـورهاي جديـد    ـ   صحيح»: 4«گزينة 

  تأسيس شدند).
  )67نوين جهاني، صفحة   رهنگ معاصر غرب و نظام)، ف2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (سيدمحمد مدني ديناني)  » 2«گزينة  - 59

ــا شــكل ــين  ب ــاي ب ــري نهاده ــه لالم گي ــاي مشــترك منطق ــي و بازاره اي،  ل
 شود. اي خاص محدود نمي لي به منطقهلالم هاي بين گذاري شركت سرمايه
  )69و  68هاي  نوين جهاني، صفحه )، فرهنگ معاصر غرب و نظام 2اسي (شن (جامعه  

----------------------------------------------  

  )اي  پيمانه(كتاب آبي   »  1«گزينة  - 60
ــف ــعه   )ال ــر توس ــورهاي كمت ــوري رسـ ـ   كش ــل امپرات ــه در مقاب ي ا نهايافت
  پذيرترند. آسيب

صاحبان سرمايه را ضـامن پيشـرفت    پردازان ليبرال، آزادي فِعاليتب) نظريه
 ة دولت در اقتصاد بودند.لدانستند و مخالف هر نوع مداخجامعه مي

هاي اجتماعي مربوط بـه آن   رعيتي و ارزشـ  ليبراليسم اوليه، نظام ارباب )ج
را درهم ريخت. در اين شرايط اجتماعي، انديشمنداني چون مالتوس معتقـد  

  ند، بودند.دش متولد مي به نفي حق حيات كساني كه در فقر
  )77و  76، 70هاي  صفحهتركيبي، )، 2شناسي ( (جامعه  

 )1(شناسي جامعه )2شناسي ( جامعه
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 )محمد حبيبي(    »1«گزينة  - 61

 .نداردنوجوانان ارتباطي با احساس توانمندي زياد  ،رشد دستگاه توليد مثل
  )54، صفحة رشد شناسي شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »3«ينة گز - 62
هاي خاص رشدي و تحولي  ميزان درك افراد از احساس يكديگر تابع آمادگي

  .شود شناسي رشد مرتبط مي است كه به حوزة روان
  )37شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(    »2«گزينة  - 63
 »2«ة درسـت اسـت. گزين ـ   »1«ة كتاب درسي گزين 44 ةصفح طبق جدول
كودكي اول است نه طفوليت.  ةزيرا قبل از دبستان نام ديگر مرحل ؛غلط است

بزرگسـالي   ةندارد پيـري اسـت كـه در دور    بازة مشخصيسني كه  دورةتنها 
تـرين   هم صـحيح اسـت. كوتـاه    »3«ة ين عبارت گزيناقرار گرفته است؛ بنابر

ترين دوره، بزرگسالي  كشد و طولاني سال طول مي 8ست كه دوره، نوجواني ا
هم درسـت   »4«ة كشد؛ پس عبارت گزين سال طول مي 45است كه حداقل 

  است.
  )44شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »1«گزينة  - 64
  زيرا از آن آگاهي درستي ندارد.  ،كودك مسئول رفتار خود نيست
  )52و  51 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 65
يابـد؛ در نتيجـه، در يـك لحظـه      نوجواني افـزايش مـي   ةسرعت تفكر در دور

شـود. نوجوانـان، بـرخلاف     مـي نگه داشته  ها آناطلاعات بيشتري در حافظه 
  خود هستند.  سازي حافظه كودكان، قادر به ظرفيت

  )56و  55 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)    »3«گزينة  - 66
 10تـا   7ايستادن با كمك در  ةآموز مرتكب چهار اشتباه شده است. باز دانش

 ةتواند در بـاز  بستن دكمه لباس يك حركت ظريف است و نمي ماهگي است.
ماهگي رخ بدهد. شوت كردن يك حركت درشت است كه قبـل از   15تا  12

  سالگي هم وجود دارد.چهار 
  )47شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )يمهدي جاهد(    »2«گزينة  - 67
 يجانيمادر) هر دو مربوط به رشد ه دنيمحبت (بوس زاراصرار بر خواسته و اب

 يعن ـيسلام دادن به همسالان مصداق ارتباط با همسالان،  نيهستند. همچن
مصـداق   ،و جلـو نـزدن در صـف    گرانيحقوق د تيبوده و رعا يرشد اجتماع
  است. يرشد اخلاق

  )49و  37 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

 (مهدي جاهدي)    »3«گزينة  - 68

به سبب بستر روابط اجتماعي بيشتر و بروز احساس خودمختاري و استقلال 

نسبت به خانواده، نوجوان با مسائل اخلاقي و ارزشي بيشـتر درگيـر شـده و    

هـاي   يابد. همچنـين توانـايي   هاي رشد اخلاقي در نوجوانان افزايش مي زمينه

تر است اما نوجوانان در به كار  كان رشديافتهشناختي نوجوانان نسبت به كود

پـس ايـن تغييـرات موجـب      ،هـا پختگـي لازم را ندارنـد    گيري اين توانـايي 

بـه دليلـي    ،شود. در نهايت مي» جويي گرايي و عيب آرمان«پيامدهايي مانند 

پذيري نوجوانـان   نوجواني، تحريك ةو هورموني در دور يتغييرات فيزيولوژيك

كند. نوجوانان بـه   به سرعت تغيير مي ها آنو حالات هيجاني يابد  افزايش مي

  ثبات هستند. پذير بوده و در هيجانات و احساساتشان بي همين خاطر تحريك

  )62تا  52 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »3«گزينة  - 69

 ـكـودكي اسـت.     ةاز مصاديق رشد هيجاني دور اس آرامشاحس: »1« ةگزين

مصـداق توجـه بـوده كـه       ،هـاي بسـيار   انتخاب يك محرك از ميان محـرك 

  اي شناختي است. مولفه

كند. تفكر فرضي يكـي از   : كيارش تمام شدن باطري را فرض مي»2«ة گزين

سـبحان ادراكـي   محمـد  پردازش  ـنوجواني است.   ةهاي رشد در دور ويژگي

  كودكي است. ةهاي رشد در دور ت و پردازش ادراكي يكي از ويژگياس

واژگان به عنـوان يكـي از    ةواژگان زيادي دارد. داير ة: سعيد داير»3«ة گزين

رائـين بـه دنبـال    ( ـهاي توانايي زباني مصداق رشـد شـناختي اسـت.      مولفه

وجو به دنبال شـيء پنهـان شـده از     جست ؛گردد اسباب بازي پنهان شده مي

  )كودكي است. ةمصاديق رشد شناختي دور

اميرمهدي با خريد  ـ: سپاسگزاري از مصاديق رشد هيجاني است.  »4«ة گزين

خـود اسـت. فراحافظـه از     ةهاي تقويت حافظه به دنبال ارتقاي حافظ ـ كارت

 نوجواني است.  ةهاي رشد شناختي دور ويژگي

  )55و  52تا  48 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )اي  پيمانه(كتاب آبي     »1«گزينة  - 70

كنـد   شناسـي اسـت كـه تـلاش مـي      اي از علم روان شناسي رشد، شاخه روان

تغييراتي را كه در طول زندگي، از زمان تشـكيل نطفـه تـا زمـان مـرگ، در      

  دهد مطالعه كند. رخ مي» آدمي«

  )37شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

 شناسي روان
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 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 71
) / 2و  1هــاي  هشــمارم (رد گزينــ گنــاه نمــي : نفســم را بــي»بــرِّئ نفســيمــا اُ«
م    «) / 2: بـدي (رد گزينـة   »السوء«) / 2: نفس (رد گزينة »النفس« إلـّا مـا رحـ

  )3گزينة  : مگر اينكه پروردگارم رحم كند (رد»ربي
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«گزينة  - 72
 1هـاي   ه(رد گزين دارند يا غده يپرندگان آب يبرخ»: ةٌغد ةيالمائ وريلبعض الطُّ«
/ )3(رد گزينــة  يروغــن خاص ـ(موصـوف و صــفت نكـره)    »:خاصــاً تـاً يز/ «)3و 
تحـت  »: بالمـاء  تأثرّيلا / «)4و  3هاي  ه(رد گزين ندنك يپخش مآن را »: تنَشرُه«
  )4و  3هاي  ه(رد گزين رديگ يآب قرار نم ريتأث

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  زاده) (علي محسن  »4«گزينة  - 73
ببت تشَـجيع ..  ) / «2استقرار يافت (رد گزينـة   ،گرديدپايدار  :»استقَرََّت«  :.»سـ

ياح  كثيـر  / «) 2و  1هـاي   هباعث تشويق شـد (رد گزين ـ  ن السـ بسـياري از   :»مـ
مناطق تـاريخي مصـر (رد    :»التاّريخيةمصر  مناطق/ « )3(رد گزينة  گردشگران

  )  1آن (رد گزينة  ةآن، اهرام ثلاث ةاهرام سه گان :»ةالثلاّثها أهرام) / «3گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 74

  دي ـنباي نهـي داريـم)   »لا«(فعل مضارع، مجزوم شده اسـت، پـس   »: لا نطُعمِ«
قد / «ميخور يكه نم يزياز چ»: مما لا نأكل« /)4و  1 هاي ه(رد گزين ميطعام ده

 گـران يد يبرا: »نيللآخر/ «)4و  2 هاي ه(رد گزين به ما دستور داده است»: أمرنَا
   )4(رد گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين پورخنجر)  »3«گزينة  - 75
:كه ياري بجويم »ـبِ ستعينَأأن «) / ها هگزينساير توانم (رد  : من مي»أنا أستطيع«
) / ها گزينهساير ام (رد  : سلاح پزشكي»بيسلاحي الطّ«) / 4و  2 هاي ه(رد گزين از
 ةلعقهـم عـد  أ«) / 2هـايم (رد گزينـة    يـافتن زخـم  : براي بهبود»لالتئام جروحي«

 )2و  1 هاي هليسم (رد گزين ها را چند بار مي آن: »مراّت
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ياسوج) -محمود بادبرين (  »2«گزينة  - 76
و بايـد   اسـت بالفعل  هةمشبف وحراز ...»  بي شك قطعاً، همانا،«به معناي » إنَّ«

  كيد كند.أكل جمله را تكه دقت شود 
  ها:   تشريح ساير گزينه

كـه   استبالفعل  هةمشبف وحراز » گويي، مانند«به معناي » كأنّ: «»1« گزينة
  .بايد بيايد» گويي«در اين عبارت به معناي 

بالفعـل   هةمشبف وحراز ...»  گمان قطعاً، همانا، بي«به معناي » إنَّ: «»3« گزينة
  ، نه بخشي از آن را!كيد كندأكل جمله را ت كه و بايد دقت شود است
» شـايد، اميـد اسـت   «بـه معنـاي   بالفعـل   هةمشبف وحراز  »لعلّ: «»4« گزينة
 .باشد مي

  (ترجمه)  

 زاده) علي محسن(  »2«گزينة  - 77
  ها:   تشريح ساير گزينه

است و ترجمة درسـت   ترجمه شده نادرست» ةالجلِديتي حساسي»: «1«گزينة 
  .است» حساسيت پوستي من«آن 

اســت و ترجمــة درســت آن ترجمــه شــده نادرســت » الصــيدلي»: «3«گزينــة 
  باشد. مي» دار داروخانه«

اسـت و ترجمـة درسـت آن    ترجمـه شـده   نادرست » كان يشتري»: «4«گزينة 
  .صورت ماضي استمراري) است (به» خريد مي«

  مه)(ترج  
----------------------------------------------  

  االله گلشن) (روح  »1«گزينة  - 78
(موصوف و صـفت بايـد در جـنس، مطابقـت داشـته باشـند)       »: زميدوست عز«

(فعـل مضـارع اسـت)    »: بتوانـد « /)4(رد گزينة  ةصديقي العزيز، صديقتي العزيز
في إمتحانـات  »: يليتحص سال انيدر امتحانات پا« /)4و  3 هاي ه(رد گزينيقدر 

رد (أن يـنجح  »: موفـق شـود  « /)3و  2 هـاي  ه(رد گزين ـ ةيالسـنة الدراس ـ  ةينها
  )؛ از نظر جنس، با كلمات قبلي جمله مطابقت ندارد.4و  2 هاي هگزين

  (ترجمه)  

 ترجمة متن درك مطلب:
شود، خداوند طبيعتي لطيف و  پروانه از زيباترين حشرات در دنيا محسوب مي

هـا را بـه او بخشـيده اسـت.      هايي زيبـا و بسـياري از ويژگـي    گيز، رنگسحران
بسياري از شعرها دربارة او گفته شده است و ياد او سبب شادي و خوشحالي 

هـا و   گرفتـه از شـكوفه  نشـأت  شود، پروانه در خيالات ما، مناظر شادماني  مي
شوند، در  زياد ميها در بهار بسيار  انگيزد. معروف است كه پروانه ها را برمي باغ

ها سازگاري دارنـد و   ها با آن كنند و تمامي محيط همة نواحي دنيا زندگي مي
رسد. شايان ذكر است  هاي معروف به بيش از بيست هزار نوع مي تعداد پروانه

ها در  اين شاخك و بالاي سرش قرار دارند،در هايي دارد كه  كه پروانه شاخك
كنند و نقش مهمي در حفظ تعـادل پروانـه    دنبال كردنِ بوها به او كمك مي

كند  ها را براي دفاع از خود استفاده مي نمايند. پروانه بسياري از سلاح ايفا مي
           ها براي حمايت است.     ها، پناه بردن به رنگ و از ميان اين سلاح

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 79

هـا بـه    بينيم كـه تعـداد پروانـه    يابد، مي هنگامي كه فصل زمستان پايان مي«
  صحيح است.» شود! تدريج زياد مي

  :  ها نهيگز ريسا حيتشر
ها شعر و موسيقي را دوست دارند!؛ در مـتن نيامـده    گويي پروانه»: 1« نةيگز

  است.
هـا را   ها و گـل  شوند، زيرا شكوفه ها يافت مي ها فقط در باغ پروانه»: 2« نةيگز

  دوست دارند!؛ نادرست است.
هـا را   مردم در برخي مناطق سردسـير يـا خشـك، اصـلاً پروانـه     »: 4« نةيگز

  اند!؛ نادرست است. نديده
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 80

؛ در مـتن چنـين   »ترين سلاح براي دفـاع از خـود اسـت!    هايش مهم شاخك«
  چيزي نيامده است.

  :  ها نهيگز ريسا حيرتش
كند!؛ مطابق متن صحيح  گاهي اوقات از حس بويايي استفاده مي»: 1« نةيگز

  .است

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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اگر در مورد آفـرينش آن بينديشـيم، عجايـب بسـياري را درك     »: 3« نةيگز
  كنيم!؛ صحيح است. مي
هـا را   تـوانيم اطـراف خـود آن    انواعي از آن وجود دارند كـه نمـي  »: 4« نةيگز

  ح است.بيابيم!؛ صحي
  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 81

  ها .............: هاي پروانه از ويژگي
ها،  نامناسب است. در ساير گزينه» شان هاي طبيعي زيستگاه«، »3«در گزينة 

هاي  از ويژگي» شانحفظ تعادل«و » انواع گوناگونشان«، »هاي زيبايشان رنگ«
  شوند. ها محسوب مي پروانه

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 82

ــها،   ــه، همـا، هـم،   «نادرست است؛ ضميرهاي متصل » »ها« ريفاعله ضم«
  گيرند. يچسبند، نقش مفعول را م وقتي به انتهاي فعل مي» هما، هنَّ و....

اسـت، پـس يـك حـرف زائـد دارد و       مفاعلةاز باب » تنُاسب«همچنين فعل 
  باشد. مي» مناسبة«مصدر آن نيز 

  (تحليل صرفي و اعراب)
----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 83

 ـبالتبعمرفوع « ملـه،  نادرسـت اسـت، موصـوف در ايـن ج    » مـن موصـوفها   ةي
صفت » المعروفة«است كه خود، مضاف اليه و مجرور است، پس » الفراشات«

  و مجرور به تبعيت از موصوف خود است.
  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

  االله گلشن) (روح  »4«گزينة  - 84

  صحيح است.» ذنَبَ: دم«
  اشتباه نگيريد. )جمع: أذناب(» ب: دمذنََ«ا را ب )جمع: ذنُوب(» ذنَبْ: گنُاه«

  صحيح است.» نزديكي«به معني » القرُبْ«همچنين 
 دارد طبيعـي  اي هدمِ خود غـد  ينزديكدر ارُدك  كه داني آيا مي« ترجمة عبارت:

  »!؟كه حاوي روغن مخصوصي است
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  - 85

حـرف بـدون    و همراه باشدعمل  بايد باحرف گويند  مي »4و  2، 1«هاي  گزينه
به چيزي كه گفت نگاه كن و به كسي كه » (3«اي ندارد، اما گزينة  عمل، نتيجه

شود  ) به اين نكته اشاره دارد كه مهم سخني است كه گفته مينگاه نكن! ،گفت
  ت.و گويندة سخن چندان قابل اعتنا نيس

  (مفهوم)  

  (مجيد بيگلري)  »4«گزينة  - 86
جمـع آمـده   صـورت   بـه  نيـز  و فعل بعد از آن است» أخ«جمع مكسر » انإخو«

  .است
  ها:   تشريح ساير گزينه

، است كه نون آن حـذف شـده اسـت    (أخوين) ياسم مثنّ» أخوي»: «1«گزينة 
  د.يايمثنيّ ب هم آن از پس بايد فعل بعد

صـورت   بايـد بـه   ،و فعل بعـد از آن  است» أخ« جمع مكسر» ةإخو»: «2«گزينة 
  بيايد.جمع 
مرفـوع   (أخوانِ) »أخوا« ، در حالي كهبايد منصوب باشد» إنَّ«اسم »: 3«گزينة 

  ست.ا
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
 )زاده علي محسن(  »2«گزينة  - 87

 بيـان  غالبـاً بـراي   ،»اميد است، شايد«به معني  بالفعل، مشبهةاز حروف  »لعَلَّ«
  شود. اميد و رجاء استفاده مي

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين  محمد جهان(  »3«گزينة  - 88
و اسـم   مصـدر  گـي هم» تواضـع، تشـرُّفنا   تحـرُّك، « هاي واژه ،ها هدر ساير گزين

، ايـن  فعـل اسـت  » تحُول« ،»3«اما در گزينة  را دارند، امبتد ، پس نقشندهست
،  آن از اسم بعـد  با توجه به اينكه موضوع هم از معني جمله مشخص است و هم

  .است و در نقش فاعل آمده مرفوعصورت  به
هاي نوراني، تـاريكي دريـا را بـه روزي روشـن      ماهي»: 3«ترجمة عبارت گزينة 

  كنند! تبديل مي
  ت)(انواع جملا  

----------------------------------------------  
  (اميرحسين شكوري)  »3«گزينة  - 89

بـا   هاي معـرب و مبنـي   خواهد كه در آن تعداد اسم عبارتي را مي ،الؤصورت س
در » نــا«ضــمير صــدقائي، أدر » ي«ضــمير ، »3«در گزينــة  ؛برابــر باشــند هــم

هـم  » مدرسـة  ين وم ـمعلّالأصدقاء، « ،ندهست  اسم مبني 3» اولئك«نا و مدرست
  ها برابر است.   معرب هستند كه تعدادشان با مبني هاي اسم

  ها:   ساير گزينه تشريح
الشـمس،  «انـد و   هـاي مبنـي   اسم» جذوتهادر » ها«التّي و ضمير «»: 1«گزينة 
  معرب هستند. »ةمستعرو  ةجذو

، نتيجـة الكـذاّب،  «انـد و   مبنـي  »عملـه در » ه«و ضمير  متي، هذا«»: 2«گزينة 
  معرب هستند. »القبيحو  عمل

انـد و   مبنـي  »در ينقـذك » ك«در حياتك و ضـمير  » ك«ضمير «»: 4«گزينة 
  هاي معرب هستند. اسم »، صديق و الجهلةالكتاب، حيا«

  )اسم(قواعد   
----------------------------------------------  

  (ابوالفضل تاجيك)  »2«گزينة  - 90
  خواهد كه در آن فعل، نقش خبر را نداشته باشد. صورت سؤال، عبارتي را مي

  :  ها نهيگز حيتشر
ر «فعـل   »3«ة در گزين ـ ،»يشجع«فعل  »1«ة در گزين  »4«ة در گزين ـ و» ونَيـ

 »مـا «مبتـدا و   »هـذا « ةكلم »2«ة ولي در گزين ،خبر هستند »يحترمَونَ«فعل 
ان احـزاب را  و هنگامي كـه مؤمن ـ »: 2«(ترجمة آية شريفه در گزينة  خبر است.

  ديدند، گفتند اين چيزي است كه خدا به ما وعده داده بود!)
  )انواع جملات(  

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  15: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402آبان  19آزمون نامة  پاسخ
 
  
  

  

 )جواد ميربلوكي(  »4«گزينة  - 91

 ةبهان  فرانسه و اتريش به ويژه انگلستان، روسيه، كشورهاي اروپايي به ةمداخل
ز عوامـل ضـعف امپراتـوري    ها در امور داخلي عثمـاني، ا  دفاع از حقوق اقليت
  .نه دولت گوركانيان هند ؛شود عثماني محسوب مي

  )25ة ، صفحجهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »3«گزينة  - 92

لز يكـم، پادشـاه   رجلس به رهبري اليور كرامول و چامم. ميان 1646در سال 
ستان، جنگي درگرفت كه بـه پيـروزي مجلـس انجاميـد. كرامـول نظـام       انگل

پس به دلايل مذهبي بـا  سجمهور شد. او  و خود رئيس پادشاهي را برانداخت
  .مجلس درگير شد و آن را منحل كرد

پس از مرگ كرامول، مجلس و نظام سلطنت دوباره احيا شدند، امـا پادشـاه   
بـار ديگـر بـا يكـديگر سـتيز       ،رو نانگلستان، به مجلس توجهي نداشت. از اي

اين اتفاق در تـاريخ انگلسـتان بـه انقـلاب      .كردند تا اينكه مجلس پيروز شد
باشكوه شهرت دارد. يكي از پيامدهاي اين انقلاب اين بـود كـه منشـأ الهـي     

كنندة اختيارات پادشاه شـناخته   سلطنت نفي و مجلس منشأ قدرت و تعيين
  شد.

  )29تا  26 هاي ه، صفحانة دورة معاصرجهان در آست)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »4«گزينة  - 93
  ها: بررسي ساير گزينه

توانسـت در   داد، مي صدراعظم بر پاية اختياراتي كه شاه به او مي»: 1«گزينة 
  .تمام امور كشور اظهارنظر و مداخله كند

الات و ولايات تا حدودي خودمختـار بودنـد و بخـش    حاكمان اي»: 2«گزينة 
  داشتند. تحت فرمان خويش را براي خود نگه مي ةاعظم درآمد منطق

ها  وزيران و صدراعظم ،در عصر قاجار همچون دوران پيش از آن»: 3«گزينة 
   امنيت جاني و مالي كافي نداشتند.

  )39تا  37 هاي ه، صفحسياست و حكومت در عصر قاجار)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )99كنكور خارج از كشور (  »2«گزينة  - 94
ملكـي و   محاكم شرع دعاوي مدني مانند دعواهاي خانوادگي، قاجار، ةدر دور

 كردند. ارث را حل و فصل مي
  )40  ، صفحةسياست و حكومت در عصر قاجار)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة  - 95
پاريس به حكومت قاجار، افغانستان و هرات را از  ةانگلستان با تحميل معاهد

  ق).  1273( ايران جدا كرد
  )46 تا 44 هاي ه، صفحسياست و حكومت در عصر قاجار)، 3(تاريخ (  

  

  
 )يجواد ميربلوك(  »3«گزينة  - 96

و  ينيكجانش ـي ان،يتا ساسـان  يماد يپادشاه يها شناخته شدن بهتر سلسله
 يبنـد  ميتقس ـ و يياياز مهاجرت اقوام آر شيپ رانيساكنان فلات ا يكشاورز

شناســي و  از دســتاوردهاي باســتان باســتان ةدر دور رانيــا خياز تــار ديــجد
سـال  تحقيقاتي است كه دربـارة تـاريخ ايـران در دورة باسـتان در دويسـت      

  گذشته صورت گرفته است.
  )65، صفحة ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )زاده كيانا يوسف(  »2«گزينة  - 97
هاي  در نوشتن كتاب ،يونانيان و روميان به اندازة ،چه ايرانيان عصر باستاناگر

دهد  زيادي وجود دارد كه نشان ميتاريخي موفق نبودند، اما شواهد و قرائن 
و دبيران مخصوصي است مورد توجه بوده  ،ثبت و ضبط وقايع و حوادث مهم

  اند. به اين كار اشتغال داشته
  )67ة ، صفحايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------- 

 )ماهنوبت اول دي  -1402كنكور سراسري (  »3«گزينة  - 98
  صحيح هستند. » ج«و » ب«موارد 
تـرين منـابع نوشـتاري ايرانـي در دورة      هاي گلـي مهـم   ها و لوح نوشته سنگ

نوشـتة بيسـتون كـه در حقيقـت      هخامنشيان هستند. پنج سـتون از سـنگ  
شود، به شرح وقايع دوران آغـازين فرمـانروايي    گزارشي تاريخي محسوب مي

گونـاگون اختصـاص دارد.    هـاي نـواحي   داريوش بـزرگ و سـركوب شـورش   
هاي ديگري نيز از اين پادشاه و ديگر شـاهان هخامنشـي وجـود     نوشته سنگ

 نوشـتة خشايارشـا   دهنـد. (سـنگ   رح مـي دارد كه رويدادهاي تـاريخي را ش ـ 
  هخامنشي در شهر وان تركيه)

جمشيد بيش از سي هزار لوح گلي به زبان ايلامي كشف  هاي تخت در كاوش
هـا خوانـده و ترجمـه     هار تا پـنج هـزار از ايـن لـوح    شد كه تاكنون حدود چ

ها اطلاعات سودمندي دربارة اوضاع اقتصادي و اجتمـاعي و   اند. اين لوح شده
  دهند.  تشكيلات اداري دورة هخامنشيان ارائه مي

  )68، صفحة ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
---------------------------------------------- 

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 99
 ماننـد  ،النهرينـي خـود   همـواره بـا همسـايگان بـين     ،حكومت و تمدن ايـلام 

و  يفرهنگ ـ ،ياس ـيس، ارتباط تنگاتنـگ  انيآشورو  انيبابل ان،يداكّ ان،يسومر
  ي داشت.تجار

 )77، صفحة ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »3«ة گزين - 100
  ها: بررسي ساير گزينه

با فتح مصر در زمان كمبوجيه، قلمرو هخامنشيان به قارة آفريقا »: 1«گزينة 
  .گسترش يافت و به نهايت وسعت و عظمت خود رسيد

 ) 1تاريخ ( )3تاريخ (

سایت جستجوی معلم خصوصی

www.OstadLink.com



  16: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402آبان  19آزمون نامة  پاسخ
 

هاي داخلي و برقـراري   داريوش بزرگ پس از فرونشاندن شورش»: 2«گزينة 
نشي، به شرق لشكركشي كـرد  آرامش و امنيت در سرتاسر شاهنشاهي هخام

  هايي از غرب و شمال غرب هند را به قلمرو خود افزود. و قسمت
هاي مصر و بابل، به يونـان   پس از فرونشاندن شورش ،خشايارشا»: 4«گزينة 
كشيد و آتن را تصرف كرد، امـا در نبـرد دريـايي در تنگـة سـالاميس       لشكر

  دست نياورد. توفيقي به
  )86تا  83هاي  ه، صفحعصر باستانايران در )، 1((تاريخ   

----------------------------------------------  
  
  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 101
  شده توسط ساسانيان در اين دوره در گردش بود. هاي ضرب سكه

 )84، صفحة ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 زاده) (كيانا يوسف  »4«گزينة  - 102
در عراق فعال بود (جنـبش  همچنان الف) جنبشي كه در دورة اول عباسيان 

  فرهنگي  -اجتماعي ←شعوبيان) 
خدا بـه  رسول گري امويان نسبت به خود و اهل بيت دكه از بيدا انب) ايراني

اميه و پيوستن بـه   بنياي مبارزه با خلافت از هر فرصتي بر ،ستوه آمده بودند
  نظامي -يسسيا ←كردند  استفاده ميهاي ضداموي  قيام

اي امويان  مخالفت با تفاخرطلبي قومي و قبيلهاي از شعوبيان در كار  ج) عده
اعراب عصـر  زندگي باستان با  ايرانيانافراط كردند و از طريق مقايسة زندگي 

  فرهنگي -اجتماعي ←اختند جاهليت به تحقير قوم عرب پرد
  )86و  85 هاي ه، صفحايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )1400كنكور سراسري (  »4«گزينة  - 103
هاي حكومتي ايران بعـد از   هاي طاهريان و سامانيان، به عنوان سلسله سلسله

ي كهن دهقـانيِ  ها نام و چهارم هجري، ريشه در خاندهاي سو اسلام در قرن
  النهر داشتند. منطقة خراسان و ماوراء

  )90، صفحة ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »4«گزينة  - 104

تيار كارگزاران ايراني قـرار  پس از آنكه ادارة امور مناطق مختلف كشور در اخ
هـا و   فرمـا و از شـدت آشـوب    گرفت، به مرور آرامش نسبي بر جامعـه حكـم  

 .هاي سياسي، اجتماعي و مذهبي كاسته شد جنبش

  )94 ةصفح، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )لوكيجواد ميرب(  »2«گزينة  - 105
  . درست آمده است» 2«سير رويدادها در گزينة 

 )94تا  90 هاي ه، صفحايران از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  

 
  

  

 )زهرا كتيبه(  »4«گزينة  - 106
هاي نابرابري فضايي هسـتند و بـه    همه از مثال» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

مرفه برخوردار و شده در مناطق  كانات و خدمات ارائهدهند ام خوبي نشان مي
  .بسيار دارند هاي و مناطق محروم تفاوت

 ةبه تفاوت اقدامات گونـاگون شـهرهاي مختلـف در زمين ـ   » 4«گزينة عبارت 
  محيط زيست شهري اشاره دارد.

  )25و  21هاي  هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 (صبا صفايي)  »2«گزينة  - 107
مهاجران در شهرها به كارهايي مانند كارگري موقتي و روزمزد يا خدمتكاري 

هـاي   شوند و درآمدشان تكافوي هزينه و نظاير آن مشغول مي ها نرادر رستو
ايـن   .كنـد  مسكن، خوراك و پوشاك و زندگي را در يـك شـهر بـزرگ نمـي    

انـد و از سـوي ديگـر     ساده و فاقد مهارت و تخصص انگرمهاجران عمدتاً كار
  هاي شغلي در شهر محدود است. فرصت

تواننـد در پيشـگيري از وقـوع جـرم يـا       ي شـهري مـي  هاطور كلـي، فضـا   به
هاي مداربسـته   خيزي نقش داشته باشند. افزايش نظارت و نصب دوربين جرم

هاي فرسـوده و   لهدر نقاط مختلف شهر، بهبود روشنايي معابر و بازسازي مح
تواننـد در ايـن زمينـه     مخروبه از جمله كارهايي است كه مديران شهري مي

  انجام دهند.
  )24و  23 هاي هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )صبا صفايي(  »3«گزينة  - 108
  ي و مبلمان شهري است.مربوط به زيباساز» د«و » ب« ،»الف«موارد 

  )27 تا 25 هاي هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )فر يئآرش مرتضا(  »3«گزينة  - 109
  آيد: دست مي سرانة كاربري از رابطة زير به

  =
(ÍMo¶ oT¶) SeIv¶

(oÿº) SÃ÷μ] سرانه  

  بنابراين:

  ,
,

= =
100 000 812   سرانه 500

  )29ة ، صفحها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )99كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  - 110
اند. اين درآمد، فصلي و  روستائيان عمدتاً به درآمد حاصل از كشاورزي وابسته

ان و روستانشـينان شـكاف و   ناكافي است. از همين رو، بين درآمد شهرنشين
  نابرابري زيادي وجود دارد.

  )31ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 )داميارزهرا (  »3«گزينة  - 111

الجدي، به دليل سـنگيني و فرونشـيني    السرطان و رأس در اطراف مدار رأس
ود و داراي آب و هواي گـرم  ش اي تشكيل مي هوا، كمربند پرفشار جنب حاره

شـود. بيابـان    و خشك است كه مانع از صعود هوا و تشكيل ابر و بارندگي مي
ي ايران است كه در اين منطقه واقـع شـده   ها ناترين بياب لوت يكي از خشك

  است.
  )43 و 37هاي  ، صفحهطبيعي ايران يايران، جغرافيا(جغرافياي   

----------------------------------------------  

 )صبا صفايي(  »2«گزينة  - 112
   :ها تشريح ساير گزينه

  .شود بارندگي در سواحل خزر مي موجبتوده هواي سيبري »: 1«گزينة 
  آورد. توده هواي سوداني رطوبت درياي سرخ را به ايران مي»: 3«گزينة 
  شود. توده هواي موسمي از اقيانوس هند وارد ايران مي»: 4«گزينة 

  )39ة صفح، طبيعي ايران يجغرافياران، (جغرافياي اي  

----------------------------------------------  

 )صبا صفايي(  »2«گزينة  - 113

  .هاي آب و هواي گرم و خشك است اختلاف شديد دما، از ويژگي
  )42و  41 هاي صفحه، طبيعي ايران يجغرافيا(جغرافياي ايران،   

----------------------------------------------  

 )داميار(زهرا   »2«گزينة  - 114
   :ها ساير گزينهبررسي 
ها در اواخر فصل پاييز تا اوايل فصـل بهـار    در ايران بيشتر بارش»: 1«گزينة 

شـويم، آبـدهي    تر مـي  بارد، به اين دليل هر چه به پايان اين دوره نزديك مي
  .شود رودها بيشتر مي

طغياني و اتفـاقي، و مقـدار   رودهاي مناطق نسبتاً خشك بيشتر »: 3«گزينة 
  .هاي مختلف متفاوت است در سال ها آنآب 

شـوند،   گير تغذيـه مـي   ي بلند و برفها نارودهايي كه از كوهست»: 4«گزينة 
 ها آندائمي هستند. اگر اين رودها در نواحي مرطوب جريان يابند مقدار آب 

  .بيشتر خواهد بود
  )48صفحة ، طبيعي ايران يجغرافيا(جغرافياي ايران،   

----------------------------------------------  

 )زهرا كتيبه(  »2«گزينة  - 115
 مشـترك دو دريـا    هـاي  ويژگيبه درستي  به» 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه

هاي آزاد جهـان تنهـا از    دسترسي به آب» 2«اشاره شده است؛ اما در گزينة 
  شود. هاي درياي عمان محسوب مي ويژگي

  )55 تا 52هاي  صفحه، طبيعي ايران يجغرافياان، اير (جغرافياي  

  

  
 )زهرا كتيبه(  »3«گزينة  - 116

يابـد، تعـداد    در رابطه با پراكندگي پوشش گياهي، هر چه ارتفاع افزايش مي
چنين فصـل   ها، قد يا بلندي گياهان، انبوهي و درجة رشد گياهان و هم گونه

هاي پرشيب، ضـخامت خـاك    شود. در دامنه تر مي وتاهكمتر و ك ها آنرويش 
  .توانند آب را در خود نگه دارند ها كمتر مي و اين دامنهشود  ميكمتر 

  )57، صفحة نواحي طبيعي)، 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )1400(كنكور سراسري   »4«گزينة  - 117

ناحيه بيشتر باشـد، ميـزان توليـد     هرچه سرعت رشد پوشش گياهي در يك
ها از نظر ميزان توليد تركيبات آلي  بوم جا بيشتر است. زيست مادة آلي در آن

ترين ميزان توليد  شود، تفاوت دارند. كم حاصل مي ها آنو تودة زيستي كه از 
  شود. ديده مي ها نامواد آلي سيارة زمين در بياب

توليد تركيبات آلي و تـودة زيسـتي،    هاي باراني استوايي از نظر ميزان جنگل
  در رتبة نخست قرار دارند. 

  )57)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )زهرا داميار(  »3«گزينة  - 118

هاي دانش جغرافيـا اسـت. مطالعـة نـواحي      جغرافياي فرهنگي يكي از شاخه
  جغرافياي فرهنگي است. ترين موضوعات فرهنگي از مهم

  )69)، نواحي انساني، صفحة 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )صبا صفايي(  »2«گزينة  - 119
  بررسي موارد نادرست:

  هاي زبان هند و اروپايي است. ـ زبان ايراني، از زيرشاخه
ا خـانوادة زبـاني   ـ مردم جنوب غربي آسيا و بعضي از مردم در شمال آفريقا ب

  كنند. آسيايي تكلم مي -آفرو
  )70و  69هاي  ه، صفحانساني احيو)، ن2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )داميار(زهرا   »2«گزينة  - 120

هـا و   ارزش  هاي زنـدگي، رفتـار و عملكردهـا،    در پديدة پخش فرهنگي شيوه
  يابد. ستانشينان رواج ميمظاهر شهري در روستاها و بين رو

در اين نوع پخش، پديده يا نوآوري (خدمات رايانه و سوپرماركت) از شـهرها  
  .شود تر) منتقل مي ي كوچكها ناتر) به روستاها (مك ي بزرگها نا(مك

  )82تا  79هاي  صفحه، انساني احيون)، 2(جغرافيا (  

 )2جغرافيا ( جغرافياي ايران
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 قا)ب (محمد رضايي  »1«گزينة  - 121
كروي بودن براي زمين، ممكن است باشد يا نباشـد، پـس رابطـة موضـوع و     

چوب نيز ممكن است به دليل مرطـوب  محمول در قضية اول، امكاني است. 
بودن يا هر علتّ ديگري در مجاورت بـا آتـش بـراي مـدتي نسـوزد و آتـش       

  باشد. نگيرد، بنابراين رابطة اين موضو ع و محمول نيز امكاني مي
  )10و  9هاي  فة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه(فلس   

----------------------------------------------  
 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »3«گزينة  - 122

در ابتدا توجه به اين نكته حائز اهميت است كه در قضاياي وجوبي، با تغييـر  
ا   در فعل قضيه، قضيه به يك قضيه امتناعي تبديل خواهد شد و برعكس؛ امـ

محمول با موضوع امكاني اسـت بـا تغييـر نسـبت، قضـيه       ةقضايايي كه رابط
 500وزن زنبـور عسـل   «بنـابراين در قضـية   همچنان امكـاني خواهـد بـود.    

از آنجايي كه نسبت موضوع و محمول امكاني است، با تغيير » كيلوگرم است.
  فعل (نسبت قضيه) رابطة موضوع و محمول باز هم امكاني است.

  )10و  9 هاي ة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه(فلسف   
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي   »1«گزينة  - 123
تساوي باشد بين موضـوع و  مفهوماً اي،  موضوع و محمول در قضيه ةاگر رابط

چون مفهـوم اول عـين مفهـوم    وجوبي و ضروري برقرار است  ةمحمول رابط
» انسان«وجود ندارد؛ مثل مفهوم  ها آنهد بود و اساساً تمايزي ميان دوم خوا

كه اساساً هر دو مفهوم ناظر به حقيقتـي واحـد در جهـان    » حيوان ناطق«و 
  خارج هستند.

دقت كنيد كه تساوي مفهومي ملاك و معيار سـنجش ماسـت؛ چـون     نكتـه: 
 ها آنميان  ممكن است رابطة مصاديق دو مفهوم باهم تساوي باشد اما نسبت

ترين شهر  ساكنين بزرگ«و » ساكنين تهران«امكاني باشد. مثلاً نسبت ميان 
ا قضـية   » ايران سـاكنين تهـران، سـاكنين    «از نظر مصداقي تساوي است امـ
  يك قضية امكاني خواهد بود. » ترين شهر ايران هستند. بزرگ

  )10(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحة    
----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »2«گزينة  - 124
نسبت ممتنع الوجود بالذات با ممتنع الوجـود بـالغير تبـاين اسـت. (رد گزينـة      

بالذات در صورت داشتن علتّ، واجـب الوجـود بـالغير و در    الوجود  ممكن») 1«
و ») 2«گزينـة  الوجود بـالغير خواهـد بـود. (تأييـد      صورت نداشتن علتّ، ممتنع
موجـودات  »). 3«الوجـود بـالغير نـداريم (رد گزينـة      اساساً چيزي به نامِ ممكن

الوجود بالذات تقسيم مي شوند؛  جهان به دو بخش واجب الوجود بالغير و واجب
بالغير است و ممكن است  الوجود توان گفت هر موجودي، حتماً واجب پس نمي

الوجود بالغير، وجـوبِ وجـودش را از    الوجود بالذات باشد. در ضمن واجب واجب
گيرد و در نتيجه همواره حالت امكاني خود را حفـظ خواهـد كـرد و     علتّش مي

  »)4«ذاتش هيچگاه از حالت امكاني خارج نخواهد شد. (رد گزينة 
  )12تا  10 هاي (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 125
الوجود بالـذّات باشـد)،   وجود، ذاتاً ضروري باشد (واجباگر رابطة حقيقتي با 

چنين حقيقتي نيازي به علت براي به وجود آمدن ندارد، زيرا وجود براي او، 
تواند زماني ذاتي و ضروري است. چنين حقيقتي همواره وجود داشته است و نمي
ض خواهد براي به وجود آمدن آن معين كرد و بنابراين تصور عدم او مستلزم تناق

گاه حالـت امكـاني نداشـته اسـت (رد      چنين حقيقتي هيچ») 1«بود. (رد گزينة 
الوجود بالذاّت است، نه بالغير. زيرا وجـود او  واجب ي چنين موجود»). 3«گزينة 

   »)4«به سبب ذات خودش است، نه عاملي غير از خودش. (رد گزينة 
  )12تا  10هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  
 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة  - 126

ه و سپس رابط ـ ندستهدر روابط پس از وجودي ابتدا دو طرف رابطه موجود 
قائم يا فرع بـر وجـود طـرفين رابطـه اسـت       شود. به عبارتي رابطه برقرار مي

وجود داشـته باشـد، سـپس     مانند رابطة جذب يا اتكا كه بايد ابتدا دو طرف
جذب يا اتكا اتفاق بيفتد. اما در رابطة وجودي يا همـان عليـت وجـود يـك     
طرف وابسته و معلـول وجـود طـرف ديگـر اسـت همچـون رابطـة سـخن و         

افتـد و اگـر    سخنران كه به محض وجود سخنران و ارادة آن سخن اتفاق مي
  سخنران حرف نزند سخني نيز وجود نخواهد داشت.

  ها: اير گزينهبررسي س
  هر دو وجودي است.»: 1«گزينة 
  ترتيب صورت سؤال رعايت نشده است.»: 2«گزينة 
  .هر دو رابطة وجودي است»: 4«گزينة 

  )15و  14هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ   
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »1«گزينة  - 127
منكـر ايـن    ،گرايان ان مسلمان و هم ديويد هيوم و هم حتي عقلهم فيلسوف

شـود، در تجربـه مشـاهده     چـه عليـت خوانـده مـي     نيستند كه مصـاديق آن 
روشن شدن «و » طلوع خورشيد«شوند؛ مثلاً بر كسي پوشيده نيست كه  مي

با حـواس انسـان    آيد، به حساب ميكه نزد همگان از مصاديق عليت » زمين
بـر سـر مصـاديق ايـن اصـل      چنـان   از فلاسـفه آن و كسـي  شود  مشاهده مي

سـت كـه    اختلافي ندارد، بلكه اختلاف بر سر اصل و ريشه و ماهيـت چيـزي  
  شود.  عليت خوانده مي

بـه همـين   » عليت در تمامي حالات ذهن در آن حضور دارد.«اين سخن كه 
 معني است كه بايد اصلي فطري باشد و از قبل در ذهن حضور داشته باشد و

  . استگرايان و مورد انكار فيلسوفان مسلمان  بنابراين مورد تأييد عقل
  ها: بررسي ساير گزينه

ربـه را تنهـا راه حصـول    تج و حـس  چـون  گـرا  تجربه فيلسوف يك: »2« ةگزين
دانند و تجربه نيز از اساس بـه اسـتقرا گـره خـورده و اسـتقرا نيـز        شناخت مي

ين نخواهد توانست كـه ضـرورت هـيچ    كند، بنابرا هيچگاه ضرورت را اثبات نمي
اصلي را اثبات كند و بنـابراين مـورد اول ايـن گزينـه، محـل اخـتلاف هيـوم و        

توان برهان عقلي اقامـه كـرد    عليت نمي براي كه اين –فيلسوفان اسلامي است 
  اند. گرايان منطبق است اما فيلسوفان مسلمان با آن مخالف به ديدگاه عقل

 اثبات حواس وسيلة به و نيست تجربي و حسي عليت اصل كه اين: »3« ةگزين
 اصـل  كـه  ايـن  –. است اسلامي فيلسوفان هم و هيوم قبول مورد هم شود نمي

ست هم مورد قبـول دكـارت و فيلسـوفان     ا اي ش و تجربهآموز هر مقدمة عليت
  سنخ او و هم مورد قبول عموم فيلسوفان مسلمان است. گراي ديگر و هم عقل

 دوازدهمفلسفة
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 حتـي  و اسـت  هيوم ديويد قبول مورد فقط سؤال اين اول دمور: »4« ةگزين
 فيلسـوفان  بـه  رسـد  چـه  نيسـتند،  موافـق  آن با نيز اوليه گرايان تجربه ساير

 مفهـوم  هـر  و ـز نظر فيلسوفان مسـلمان درك انسـان از عليـت     ا ـ! اسلامي
  .نيست فطري ـ ديگري

  )18تا  16هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ   
----------------------------------------------  

 (حميد سوديان)  »1«گزينة  - 128
هـاي   دانست بلكـه آن را از معرفـت   دكارت درك عليت را از طريق تعقل نمي

شـود.   دانست كه بـدون نيـاز بـه تعقـل فهميـده مـي       ذاتي و فطري عقل مي
  تند.پذيرف گرا هيچ اصلي را مبتني بر تعقل محض نمي فيلسوفان تجربه

  ها: بررسي ساير گزينه
اين ديدگاه مشترك بين فيلسـوفان مسـلمان، هيـوم و دكـارت     »: 2«گزينة 
  است.

تـوان   گوينـد بـا اسـتدلال صـرف نمـي      فيلسوفان مسـلمان نمـي  »: 3«گزينة 
مصــاديق عليــت را شــناخت بلكــه مصــاديق ايــن رابطــه در عــالم طبيعــت  

  اند. گونه اين
  هم قبول دارد.اين ديدگاه را دكارت »: 4«گزينة 

  )18تا  15هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ   
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة  - 129
اي  كند كه اگر عملي مرتكب شـده  مصراع اول اين بيت به اين نكته اشاره مي

افـات و نتـايجي خواهـد    و هـر عملـي مك   يبايد در انتظار عواقب آن نيز باش
سـت كـه بيـان     داشت و اين به نوعي بيان همان اصل ضرورت عليّ و معلولي

اي ضروري و حتمي برقـرار اسـت و هـر     دارد بين علت و معلول آن رابطه مي
علتي معلول خود را بلافاصله در پي دارد. مصراع دوم نيز در پي بيـان اصـل   

سنخ خود را  ، علت خاص و همگويد هر معلولي، مانند جو سنخيت است و مي
  آيد. شود و جو نيز از جو به دست مي خواهد و گندم از گندم حاصل مي مي

  )20تا  18هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ   
----------------------------------------------  

 (حميد سوديان)  »2«گزينة  - 130
 هـا  آنبـين امـور عـالم و منشـأ      توان ارتباطي بدون پذيرش اصل عليت نمي

). از طرفي بدون پذيرش اصل سنخيت ميان علـت و  3برقرار كرد (رد گزينة 
توان يك علت خاص را عامل يك معلـول مشـخص دانسـت (رد     معلول، نمي

تـوان حتميـت    ). اما بدون اصل وجوب علي و معلولي، اگرچـه نمـي  4گزينة 
توان پذيرفت كه در يـك مـورد    ارتباط بين دارو و درمان را پذيرفت ولي مي

خاص، يك داروي خاص، عامل درمان يك بيماري بوده اسـت؛ هرچنـد ايـن    
  ).1تأثير قطعي نيست و ممكن است دفعات بعدي تكرار نشود (رد گزينة 

  )20تا  18هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ   
----------------------------------------------  

  
  

 نژاد) ي(فرهاد قاسم  »1«گزينة  - 131
ي مانند مفهوم كلي ممكن است هـيچ مصـداق خـارجي نداشـته     ئمفهوم جز

  ي: ققنوسمانند رستم شاهنامه. مثال براي مفهوم كلّ ؛باشد
  )21و  20هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

 تبريز) -(فيروز نژادنجف   »3«گزينة  - 132
و در نتيجه اين گزينـه جـواب تسـت     همه موارد كلي هستند »3«در گزينة 

  خواهد بود.
  ها: بررسي ساير گزينه

  به ترتيب: جزئي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي» 1«گزينة 
  به ترتيب: كلي ـ كلي ـ جزئي ـ جزئي» 2«گزينة 
  به ترتيب: كلي ـ كلي ـ جزئي ـ كلي» 4«گزينة 

  )21و  20 هاي صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)  »3«گزينة  - 133
؛ نـه ايـن كـه حتمـاً     باشد داشتهتواند افراد و مصاديق متعدد  مفهوم كلي مي

بنـابراين مصـاديق متعـدد بـراي يـك       داراي مصاديق متعدد در خارج است.
  شده) است. مفهوم كليّ، مفروض (قابل فرض/ فرض

ي داشته باشيم كـه هـيچ مصـداق خـارجي     ت يك مفهوم كلّممكن اس نكته:
  .نداشته باشد يا فقط يك مصداق در خارج داشته باشد

  )21و  20هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 134
اق مشـتركي ندارنـد، بـا    غيرآسيايي و ايراني، چون هـيچ مصـد   يِكلّ مفاهيمِ

 يكديگر نسبت تباين دارند.
مفاهيم كلي سفيد و غيرسنگ، هم مصاديق مشترك دارنـد و هـم مصـاديق    

  .خواهند داشتوجه با يكديگر نسبت عموم و خصوص من ؛ در نتيجهمتفاوت
مفاهيم كلي غيرآسيايي و غيرايرانـي، بـا يكـديگر نسـبت عمـوم و خصـوص       

  يايي، مصداقي از غيرايراني نيز هست. مطلق دارند، زيرا هر غيرآس
وجه مفاهيم كلي غيرسفيد و غيرسنگ با يكديگر نسبت عموم و خصوص من

  دارند، زيرا هم مصاديق مشترك دارند و هم مصاديق متفاوت.
  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

----------------------------------------------  

 ل رحيمي)(پرگ  »2«گزينة  - 135
، رابطة عموم و خصـوص مطلـق   »و مسلمان يكتاپرست«ي كلّ بين دو مفهومِ

برقرار است. زيرا مفهوم يكتاپرست چيزي فراتر از مسلمان است و افراد خارج 
از اســلام نيــز مــي تواننــد يكتاپرســت باشــند (همچــون مســيحي، يهــودي، 

نابراين رابطة اين دو زرتشتي...) اما هر مسلماني الزاماً بايد يكتاپرست باشد. ب
مفهوم همچون رابطة مفاهيم عشق و احساس، عموم و خصوص مطلق است. 

  (عشق نوعي احساس است.)
  ها: بررسي ساير گزينه

  تباين»: 1«گزينة 
  عموم و خصوص من وجه»: 3«گزينة 
  تباين»: 4«گزينة 

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »1«گزينة  - 136
تسـاوي، صـرفاً ميـان مصـاديق دو      ةهاي چهارگانه و در نتيجـه، رابط ـ  نسبت

كند. يعني با دانستن  مفهوم كلي برقرار است و از خود آن مفاهيم اخبار نمي
خـود آن   ةي تساوي دارند دربار اين كه مصاديق دو مفهوم با هم ديگر رابطه

 ةپرشـمارترين رد «و » حشـرات «توان نظر داد. مـثلاً دو مفهـوم    م نميمفاهي

 منطق 
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 شـان  اي ميـان  اما هيچ نسبت مفهومي ،كه تساوي دارند با آن» جانوري زمين
برقرار نيست؛ به اين معنا كه هيچ يك از اين دو مفهـوم منـدرج در ديگـري    

م واحـد  ) يا با هم تساوي مفهومي ندارند و به يك مفهو4 ةنيستند (رد گزين
) 3و  2ي هـا   كـدام جـزء ديگـري نيسـتند.  (رد گزينـه      دلالت ندارند و هـيچ 

توان گفت كه ممكن است ميان دو مفهوم كه مصـاديق مسـاوي    بنابراين مي
  ي مفهومي برقرار نباشد. دارند، هيچ رابطه

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »3«گزينة  - 137
هاي سـمت   دهيم (دايره با كشيدن نمودار ون حالات مختلف را تشخيص مي

 A ،Cهستند و دايرة دربرگيرندة  B هاي سمت راست، و دايره Aچپ، 
  است): B ،Dو دايرة درون 

 
  تباين

  
  وجه عموم و خصوص من

  
 عموم و خصوص مطلق

كه  Aشامل آن دسته از مصاديق  Cحالت تساوي ممكن نيست، زيرا مفهوم 
اسـت حتمـاً فاقـد آن     Bكـه درون   Dشـود ولـي    نيستند هم مـي  Bدرون 

  است.مصاديق 
  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة  - 138
هاي چهارگانه ميان مصاديق دو مفهوم كليّ برقـرار اسـت    دانيم كه نسبت مي

شود كه  ) و عموم و خصوص مطلق به نسبتي گفته مي1 ةنه جزئي (رد گزين
) 2 ةهوم داراي تمام مصاديق خارجي مفهوم ديگري باشـد (رد گزين ـ يك مف

توان در ذهن مصاديقي فرضي براي يك مفهوم در نظر  ميكه البته از آنجايي 
گرفت كه مفهوم ديگري شامل آن نباشد، بنابراين مصاديق فرضي ملاك مـا  

ــوم    در تشــخيص نســبت ــثلاً دو مفه ــتند. م ــه نيس ــاي چهارگان ــاس «ه الم
با هم عموم و خصوص مطلق دارند چـون هـر   » قيمت گران«و » هخورد تراش

اي در عالم خارج گران است ولي هر چيز گرانـي المـاس    خورده الماس تراش
خورده را تصور  توان در ذهن نوعي الماس تراش خورده نيست. حال مي تراش

ي  توان گفت كه رابطه كرد كه بسيار ارزان قيمت باشد؛ اما بر اين اساس نمي
وجه است چون در مصاديق ذهني با هم مغايرند.  ن دو عموم و خصوص مناي

 ماننـد  –) اما اگر يكي از دو مفهوم، مفهوماً جزء ديگري باشد 4ي  (رد گزينه
 هـم  بـا  مفهـوم  دو ايـن  صـورت  آن در – است انسان مفهومي جزء كه ناطق
  )3 گزينة تأييد. (داشت خواهند مطلق خصوص و عموم حتماً

  )26تا  20هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

 )(حميد سوديان  »4«گزينة  - 139
و » داريـوش «م كلي تعريف شده است، ولـي  هاي چهارگانه بين مفاهي نسبت

). امـا همـة مفـاهيم    2و  1هـاي   مفهوم جزئـي هسـتند (رد گزينـه   » رستم«
هـم  » شاه صادركنندة فرمان قتل اميركبيـر «كلي هستند.  4و  3هاي  گزينه

تـر از هـر دو مفهـوم     اجاري بود و هم شاه قاجاري. بنابراين خـاص شاهزادة ق
تر از يك مفهـوم ديگـر و متبـاين بـا      ولي در نمودار، يك مفهوم خاص ،است

زنـي كـه   «، »كـن  كـوه  دمعشـوقة فرهـا  ). «3باشد (رد گزينة  مفهوم سوم مي
معشـوقة  » «زني كه نامش شـيرين اسـت  «ولي هر  ،بود» نامش شيرين است

مفهـوم عمـوم و خصـوص مطلـق     دو نيست. پس رابطة ايـن  » كن كوه فرهاد
انـد و بعضـي    نام، داوطلب كنكور انسـاني  بعضي زنان شيرين«است. از طرفي 

پـس   ،»نيستند و بعضي داوطلبان كنكور انساني هم نامشان شـيرين نيسـت  
وجه است. همچنين معشوقة فرهاد  عموم و خصوص من رابطة اين دو مفهوم

نكور نبود زيرا در آن زمـان كنكـور وجـود نداشـت. پـس      كن، داوطلب ك كوه
  رابطة معشوقة فرهاد با داوطلب كنكور انساني هم تباين است.

اسم خاص است و مصداق مشخصي دارد و معشـوقة  » كن كوه فرهاد«توجه: 
دارد و  واقعي ولي فقط يك مصداق ،فرهاد، با وجود اينكه مفهومي كلي است

مردي است كه نامش فرهاد اسـت، مصـداق    توان گفت هر كس معشوقة نمي
  اين مفهوم است.

  )23تا  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   
----------------------------------------------  

 (سبا جعفرزاده صابري)  »1«گزينة  - 140
شـويم كـه بـين دو     با توجه به قضاياي ذكر شده در صورت سؤال متوجه مي

اين برقرار است، چراكه هيچ الف ب نيسـت و هـيچ   مفهوم الف و ب رابطة تب
يعنـي غيـر الـف يـا غيـر ب در       هـا  آنب الف نيست. حال رابطة بين نقيض 

وجه مثال: اگـر    هاي مختلف يا تباين خواهد بود يا عموم و خصوص من مثال
الف و ب دو مفهوم سنگ و انسان باشند رابطة بين غير سنگ و غيـر انسـان   

خواهد بود. در مثالي ديگر اگر الف و ب دو مفهوم عموم و خصوص من وجه 
  .زوج و فرد باشد، رابطة بين غيرزوج و غيرفرد نيز تباين خواهد بود

  نكتة مهم درسي:
بر اساس قاعدة منطقي اگر رابطة بين دو مفهـوم تبـاين باشـد، رابطـه بـين      

  تباين يا عموم و خصوص من وجه خواهد بود. ،نقيض آن دو
  )23تا  21 هاي صفحه، مصداق مفهوم و (منطق،   

----------------------------------------------  
   

  
 نژاد) (فرهاد قاسمي    »3«گزينة  - 141

اند كه در اثر گذر زمان و آمد و شد حوادث، آثـار   ها آن قدر قديمي برخي تمدن
توان  آثار موجود كنوني نمي و بنابراين با توجه به از بين رفته است ها آنتمدني 

  به درستي در مورد آنان حكم كرد.
  )29ة (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفح   

 يازدهم  فلسفة
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 (عليرضا نصيري)    »4«گزينة  - 142
توانيم آغازي دقيـق و مطـابق بـا     درست است كه به دليل كمبود اطلاعات نمي

توجه به همـين  توان با  اما مي ،واقع براي شروع و آغاز تفكر فلسفي تعيين كنيم
هـاي فلسـفي    اطلاعاتي كه در دست داريم گزارشي اجمالي از دورترين انديشـه 

  ارائه كنيم.
  ها: بررسي ساير گزينه

 هرجـايي  ؛اسـت  درسـت  درسـي  كتـاب  متن به توجه با گزينه اين: »1«ة گزين
انـد كـه در مـورد مسـائل فلسـفي       تمدني شكل گرفته باشد حتماً افرادي بـوده 

  انديشه كنند.
 داشـته  وجـود  هـا  تمـدن  تمامي در فلسفي تفكر كه اين به توجه با: »2«ة زينگ

 پاسـخي  بـه  كـه  انـد  بـوده  تـلاش  در كساني نيز ديگر هاي تمدن در حتماً پس
  .برسند بنيادين سؤالات براي درست
 هـاي  سـروده  كـه  گاتاهـا  و هندوسـت  متـون  شامل كه اوپانيشادها: »3« ةگزين

 پرداخته نيز فلسفي مسائل به آنان در احياناً كه هستند آثاري باشد، مي زرتشت
  .باشد مي ها تمدن آن در فلسفي تفكر وجود از حاكي و است شده

  )30و  29هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   
----------------------------------------------  

 )(سبا جعفرزاده صابري    »3«گزينة  - 143
خود را نگاه كرد به خود گوش كرد به خود انديشـيد  «بايد در اوپانيشادها آمده 

انديشـيدن و واقعيـت    ،گـوش دادن  ،با نگاه كردن .و در توجه به خود غرق شد
. ايـن جملـه بيـان    .»شـود  دادن به خود است كه هرچه كه هست شناخته مـي 

انسـان از طريـق    .كند كه اولين گام در راه كسب معرفت خودشناسي اسـت  مي
ه كرامت نفس و عظمت خلقت بزرگ الهي و اهميـت روح آدمـي   خودشناسي ب

برد و از همين راه خالق خويش را شـناخته   مي كه پرتويي از انوار الهي است پي
اوپانيشادها حديثي از حضـرت   ةكند، لذا اين جمل و مسير عبوديتش را طي مي

عـرف   من عرف نفسه فقد« :كند كه امام علي عليه السلام را به ذهن متبادر مي
  »شناسد. هركسي كه خود را بشناسد خداي خود را مي: ربه

  ها: بررسي ساير گزينه
كنــد، بلكــه خداشناســي را در گــرو   خــود را از خــدا جــدا نمــي »: 1«گزينــة 

  داند. خودشناسي مي
  شمارد نه خود را. هاي خدا را مي لائوتسه در مفهوم تائو ويژگي»: 2«گزينة  

  ت عالي انساني ندارد.ارتباطي با گرايشا»: 4«گزينة 
  )30(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  

 )(پرگل رحيمي    »4«گزينة  - 144
هاي فيلسـوفان بعـدي    اي باقي نمانده است و از روي نوشته از تالس هيچ نوشته

  اند. دست آورده برخي از افكار او را به
  ها: گزينهبررسي ساير 

رد، اما كسي كه براي نخستين بار واژة فلسفه را به كار ب سفيثاغور»: 1«گزينة 
  . انداخت سقراط بود ها ناآن را بر سر زب

اما نجوم و حسـاب از   ،گذار رياضي و هندسه است بنيان سفيثاغور»: 2«گزينة 
  .قبل در يونان وجود داشته است

اما دليـل اينكـه تـالس اصـل هـر      گزينه صحيح است،  دومقسمت »: 3«گزينة 
ديـد كـه آب در درجـات بـالا بخـار       داند اين است كـه او مـي   چيزي را آب مي

 گــردد... .(نظــرِ رجــات بســيار پــايين منجمــد و ســخت مــي شــود و در د مــي
  ، مربوط به هراكليتوس است.)»3«شده در گزينة  برده كار به

  )32ا ت 30هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   

 )(محمدآقاصالح    »3«گزينة  - 145
چيز از آب به وجود  چيز است و همه تالس معتقد بود كه آب اصل و اساس همه

شـود و   دانست كه آب در درجات پايين منجمد مـي  آمده و دليل آن را اين مي
شود و در نتيجه اين دگرگوني و اين حركات آب باعث  در حرارت بالا تبخير مي

هـاي   دهندة جهان باشد. همـين نظـر در انديشـه    اد تشكيلالمو ةشود كه ماد مي
چيز اساساً در حركت و دگرگـوني   هراكليتوس به اين شكل تغيير يافت كه همه

تواند  دهد و بنابراين مي سازد و تشكيل مي است و همين دگرگوني جهان را مي
  هراكليتوس را در ادامة خط فكري تالس دانست.

  ها:  رد ساير گزينه
بـا فلسـفه و عرفـان درجـه آميخـت و يـك       را فيثاغورس رياضـي  »: 1«گزينة 

  بنيان نهاد.عميق دستگاه فلسفي 
  اند. ساير انديشمندان نيز به مبدأ تغيير و دگرگوني توجه كرده»: 2«گزينة 
ه نگاشته فلسفة فلسفي يا غلب »زبان«با كه  يهاي نخستين مجموعه»: 4«گزينة 
كه حاوي تفكر فلسفي اسـت ماننـد   آثاري   . امادهاز يونان به يادگار ماناند  شده

 هستند.هاي قبل از يونان باستان  يا گاتاها مربوط به تمدن پانيشادهااو
  )33تا  29هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري    »4«گزينة  - 146
گـذار   كه يكي از فيلسـوفان پيشاسـقراطي بـود، و او را بنيـان    دس اليائي نيپارم

دانند، بر ايـن عقيـده بـود كـه هـيچ حركـت و دگرگـوني و         شناسي مي هستي
چه به عنـوان حركـت و    همچنين هيچ كثرتي در جهان خارج وجود ندارد و آن

اي را  شود، وهمي بيش نيست! بنابراين كسي كـه چنـين عقيـده    تكثر ديده مي
ساس با ديدگاه تالس و هر ديدگاهي شبيه به آن مخـالف خواهـد بـود.    دارد از ا

چون نظريات اين گونه متفكران مبتني بر توجيه و تبيين تكثرات عالم هسـتي  
هاي آن است و اگر كسي از اساس معتقـد بـه چنـين     و توجيه حركات و تغيير
  بود.هايي نباشد از مبنا با اين نظريات مخالف خواهد  كثرتي و چنين حركت

  )33تا  30هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه   
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي     »4«گزينة  - 147
بار به مفهوم بودن و شدن كه از مفاهيم اصلي فلسـفه   دس براي نخستينيپارمن

است. بودن همان وجـود  هستند توجه دقيق كرده و تفاوت آن دو را ذكر كرده 
  و شدن همان حركت است.

) 2و  1هـاي   داند (رد گزينه دس هستي (وجود) را يك امر واحد ثابت مييپارمن
گفت در جهان واقع نيستي راه ندارد (رد گزينـة   كه حركت و شدن ندارد او مي

 )4و تأييد گزينة  3
  )32(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)    »3«گزينة  - 148
آتن بـه مركـز نظريـات     تبديل شدننظريات انديشمندان ايونيا (نه آتن) سبب 

  دنبال داشت. به دانش و انديشه را به ن شهراعتمادي مردم آ گوناگون شد كه بي
 ـ    خودشان معلول بـي  4و  2هاي  گزينه نكته: ه انديشـه  اعتمـادي مـردم آتـن ب

 هستند.
  )34(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    
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 )بقا (محمد رضايي  »4«گزينة  - 149
آرا و نظريات گوناگون و غالباً متضادي كه انديشمندان يونان باسـتان عرضـه   
داشتند، سبب شد تا نوعي تشويش و نگراني بر مردم آن روزگار غالب شود و 

ديشه در ذهن ايشان پراكنده گردد. ايـن  اعتمادي نسبت به دانش و انبذر بي
آشفتگي فكـري (علـت) بـه ظهـور دانشـمنداني منجـر گرديـد كـه منـاديِ          

  اعتباري علم و انديشه شدند. (معلول)  بي
  )34(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    

----------------------------------------------  

 )(پرگل رحيمي  »1«گزينة  - 150
  كردند و به دنبال آن نبودند.  ها اساساً حقيقت را انكار مي سوفيست

  )34(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة    
----------------------------------------------  

  
  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة  - 151

در مقابـل  شـود،  كنندگان براي گوشت قرمز كـم مـي  ـ وقتي تقاضاي مصرف

نقطة توليـد   ،نتيجه گوشت سفيد بيشتر خواهد شد. دربراي تقاضا و مصرف 

اي در شود و بـه نقطـه   جا مي شركت در طول منحني مرز امكانات توليد جابه

، اسـت سمت چپ و بالاي منحني كـه در آن توليـد گوشـت سـفيد بيشـتر      

  شود.مي جا جابه

شود. در نتيجه منحني  مي ـ تعديل كارگران باعث كاهش منابع توليد شركت

  مرز امكانات توليد، به سمت چپ و داخل انتقال خواهد يافت. 

شـود كارخانـه بـر توليـد بيشـتر       ـ اجتناب از خريد گوشت سفيد موجب مي

گوشت قرمز متمركز شود. درنتيجه نقطة توليد شركت در طول منحني مـرز  

ست و پايين منحنـي  اي در سمت راشود و به نقطه جا مي امكانات توليد جابه

  شود.، منتقل مياستكه در آن توليد گوشت قرمز بيشتر 

ها موجب افزايش توليـد خواهنـد شـد. افـزايش حجـم       ـ اختراعات و فناوري

كند. در نتيجه منحني مـرز امكانـات    ماهي، توليد گوشت سفيد را بيشتر مي

 توليد، به سمت راست و خارج انتقال خواهد يافت.

  )42و  41هاي  امكانات توليد، صفحه(اقتصاد، مرز    

---------------------------------------------- 

 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة  - 152

  الف) ابتدا بايد منفعت خالص هر رايانه را محاسبه كنيم:

  منفعت خالص =منافع  −هزينه 

= ميليون تومان  − =60 30  Aمنفعت خالص رايانة 30

= ميليون تومان  − =65 33   Bمنفعت خالص رايانة 32

= ميليون تومان  − =63 34   Cمنفعت خالص رايانة 29

= ميليون تومان  − =61 36   Dمنفعت خالص رايانة 25

 Bشـود كـه منفعـت خـالص رايانـة       با محاسبة منفعت خالص، مشاهده مي

  هاست و لذا اين رايانه ارزش خريد بالاتري دارد.بيشتر از ساير رايانه

ترين گزينة بعدي است كه شـما آن  ب) هزينة فرصت هر انتخاب ارزش بيش

بيشـترين   A، رايانـة  Bدهيد. بعـد از رايانـة   را هنگام انتخاب از دست مي

 B ،30منفعت خـالص را دارد. بنـابراين آقـاي كريمـي بـا انتخـاب رايانـة        

دهـد كـه    را از دسـت مـي   Aميليون تومان منفعت خالص حاصل از رايانة 

  هزينة فرصت انتخاب او است.
  )29و  26، 25هاي  (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحه   

---------------------------------------------- 

 )اي  پيمانه(كتاب آبي   »1«گزينة  - 153

هـا و منـافع   هـاي منطقـي، افـراد هزينـه    گيـري ط است. در تصـميم الف) غل

 كنند.را انتخاب مي ها آنهاي مختلف را با هم مقايسه و بهترين  گزينه

دانند. (بـه  ب) غلط است. برخي از اقتصاددانان علم اقتصاد را علم انتخاب مي

 دليل مهم بودن مسئله انتخاب)

  پ) درست است.

  ت) درست است.
  )29و  24 هاي هاصول انتخاب درست، صفح (اقتصاد،   

---------------------------------------------- 

 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة  - 154

  گيري  هاي فروش بر تصميم دليل فروش ويژه: اثرگذاري حقه ـ خريد صرفاً به

  صبري زياد هاي مصرف فعلي: بي ـ قرض گرفتن از دوست خود براي تأمين هزينه

دليل اينكـه بابـت آن    صرفاً بهمل غذايي كه آن را دوست نداريد، خوردن كاـ 

  هاي هدررفته پول پرداخت شده: عدم توجه به هزينه
  )31و  30هاي (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحه   

---------------------------------------------- 
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كنـيم. بعضـي از    نظـر مـي  آن صـرف بيانگر چيزي است كه از  ،هزينه فرصت

دادند. ناهـاري كـه حتـي     آموزان مي مدارس در گذشته ناهار رايگان به دانش

آموزان رايگان باشد، براي جامعه رايگان نيست. توليد غذا بـه   اگر براي دانش

توان براي توليد چيزهاي ديگـري اسـتفاده   از اين منابع مي و منابع نياز دارد

بايد بپذيريم كه از بعضي كالاها يا » ناهار رايگان«داشتن كرد. بنابراين براي 

به عنوان نمونه با اختصاص منابع به توليـد   .خدمات ديگر كمتر داشته باشيم

  يابد. هاي نوين كاهش مي غذا، سرمايه براي تجهيز مدارس به فناوري
  )37(اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحة    

 اقتصاد
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 6تواند  ر شركت همة منابعش را به توليد يخچال اختصاص دهد ميالف) اگ

دستگاه يخچال توليد كند و اگر همة منابعش را صرف توليد تلويزيون كنـد،  

  دستگاه توليد خواهد كرد، بنابراين: 12

=ميليون تومان    × =6 20   رآمد حاصل از توليد يخچالد 120

=ميليون تومان    × =12 12   درآمد حاصل از توليد تلويزيون 144

كه شركت بخواهد همة منابعش را به توليـد يـك كـالا اختصـاص     در صورتي

  درآمد بيشتري خواهد داشت.تلويزيون دهد، با توليد 

دستگاه يخچال توليـد   3دستگاه تلويزيون و  8ب) در نقطة (الف) شركت 

تواند توليد حداقل يك  كند و توليد در اين نقطه ناكاراست زيرا شركت مي مي

كالا را افزايش دهد بدون اينكـه توليـد كـالاي ديگـر كـاهش يابـد. شـركت        

 10) (ببـه نقطـة (   ،دستگاه 2تواند با افزايش توليد تلويزيون به ميزان  مي

دستگاه يخچال) يا با افزايش توليد يخچال به ميـزان   3دستگاه تلويزيون و 

دسـتگاه يخچـال)    5دستگاه تلويزيون و  8دستگاه به نقطة (ج) (توليد  2

  برسد.

ج) توليد در نقطة (د) كه خارج از مرز امكانات توليد است، با توجه به منـابع  

توانيم هزينة فرصت آن را محاسبه  فعلي غيرقابل دستيابي است. بنابراين نمي

  كنيم.
  )40تا  36هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

----------------------------------------------  
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توليد در نقاط زير مرز امكانات توليد، ناكاراست. هر نقطه در زير مرز امكانات 

توليد، نشان دهندة اين است كه اقتصاد از بيشترين منابعش استفاده نكـرده  

كنـد، بـدون    توانست توليـد است؛ زيرا حداقل مقدار بيشتري از يك كالا مي

  اينكه كالاهاي ديگر كاهش يافته يا حذف گردند.
  )40تا  38هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   

----------------------------------------------  

 )اي  پيمانه(كتاب آبي   »4«گزينة  - 158

و  Aدهنـدة مقـدار كـالاي     الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان

 تواند بخرد.  است كه فرد مي Bكالاي 

خريـد، در   Bعـدد كـالاي    4و  Aعدد كالاي  3توان  مي» ب«در نقطة 

 شت: نتيجه خواهيم دا

  ( , ) ( , ) , ,= × + × = +3 2 000 4 1 000 6 000 4  بودجة فرد000

=هزار تومان   =,تومان 10 10 000 

 Bواحد از كالاي  6و  Aواحد از كالاي  2توانيم  ب) در نقطة (الف) مي

  را خريداري كنيم. 

را  Bواحـد از كـالاي    4و  Aواحـد از كـالاي    3توانيم در نقطة (ب) مي

  خريداري كنيم.

براي حركت از نقطة (الف) به (ب) بايد از  نادرست است.» 4«بنابراين گزينة 

نظر كنيم تا بتوانيم يك واحد بيشتر از كالاي  صرف Bخريد دو واحد كالاي 

A .خريداري كنيم  

  )28 ة، صفحاصول انتخاب درست(اقتصاد،    

 ---------------------------------------------- 
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=,هزار تومان   × × =3 500 12 18   حقوق سالانة تمامي كارگران000

,هزار تومان   ,= × =
1 18 000 1   هزينة استهلاك سالانه80010

  هاي مستقيم هزينه =هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز  +  

  هزينة استهلاك سالانه + حقوق سالانة تمامي كارگران  

,هزار تومان   , ,= + + =300 18 000 1 800 20   هاي مستقيم هزينه100

  سود حسابداري =هاي مستقيم ـ درآمد  هزينه  

,هزار تومان    , ,= − =50 000 20 100 29   سود حسابداري900

  اجاره داده شدنمندي سالانة زمين در صورت  ارزش  

=, هزار تومان   × =200 12 2 400  

  مندي سالانة تراكتور در صورت اجاره داده شدن ارزش  

=هزار تومان   × =50 12 600  

,هزار تومان   ,= + =2 400 600 3   هاي غيرمستقيم هزينه000

  اقتصاديسود  =درآمد  −هاي مستقيم و غيرمستقيم  مجموع هزينه  

,هزار تومان   ( , , ) ,= − + =50 000 20 100 3 000 26   اقتصاديسود 900

  )33(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحة    

----------------------------------------------  
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عـدد لوسـتر    300خـواب و  عدد چـراغ  500تواند ميكارخانه  B نقطةدر 

عدد  520خواب و عدد چراغ 200تواند كارخانه مي Cتوليد كند. در نقطة 

خواهد قرار دارد و مي Bلوستر توليد كند. كارخانه در حال حاضر در نقطة 

خـواب  عـدد چـراغ   300منتقل شود، هزينة فرصت اين انتقال  Cبه نقطة 

  نظر شده است.است كه از توليد آن صرف

  )38و  37هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه   
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